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3aunsarue 1.
JexapToBa U moJIsipHAasi CUCTEMbI KOOPAUHAT.
IMocrpoenne rpadpuxos GpyHKuuMii

AyauTopHbIe 3aJaHUS

1.1 TloctpouTts rpaduku QyHKIUN:

3 2 x-1
x° =X 2777, 0<x<2,
1) y:2|092COSX; 2) y . 3) yz{

S 2] x-1)’ —x2—2x,-3<x<0.

4) y=2x—|x—2|+1:5) y = /# 1 6) y=sin|x|1;

7) y=logy, X’ +1; 8) y=|x|1+1.
1.2 TloctpouTs TpaduKu PYHKINH, 32TaHHBIX TAPAMETPUIECKH:
1) x=-1+2t, y=2-t; 2) x=t, y=t2—-4;
3) x=2cost, y =sint; 4) x=1-t%, y=t—t3;
5) x =at?, y=ht?; 6) x=2cos’t, y=2sint;

7) x=-1+2cost, y=3+2sint; 8) x=2(t-sint), y=2(1-cost).
1.3 3ammcarhs ypaBHEHUS KPHBBIX B TOJISAPHBIX KOOPHHATAX:

1) y=x; 2) y=1; 3) X +y? =4,

4) X +y?=2y; 5) x+y-1=0; 6) x> —y*=a’.
1.4 Tloctpouts Tpaduku GYHKIWHA, 3aJaHHBIX YpaBHEHHEM B

HOJIIPHOW CHCTEME KOOp/IMHAT:

1) r=1; 2) r=20; 3) rcosp=2; 4) r=¢e%;
5) r=4cos@; 6) r=3sin2¢p; 7) r=2(1+cosp); 8) .—:L;
3+2coso
9) r= L 10) r =2c0s3¢; 11) r? =36sin2¢.
1+sing

Jlomamnue 3agaHus

1.5 TlocTpouts ciaemyromnue KpUBbIC:



1)y=|x2—x—2|; 2) y=X+|x+3|; 3)x=t2+1,y=t;

4) x =13, y=t?; 5) r=2sing; 6) r=3(1-sing);
7) r=4co0s2¢p; 8) r= 3 .
1-coso
OTBeThI:
131) o=2; 2)r=—t . 3) r=2;
4 sin @
2
4) r=2sing; 5)r=_;; 6) p° = a_
sin @+ COS@ C0S2¢
3ansTue 2.

MaTpuubl 4 1eMCTBUS HAJI HUMH
AyauTopHbIe 321aHUS

2.1 Haittu 2A+3B—C, ecin

1 0 -2 -1 1 0 3 4 5
A=l 2 1 -3|,B=|2 -3 4,C=|1 -3 2].
-4 3 5 1 -56 8 -6 7
2 5 -4
2.2 Haitn 3A+2E, ecrm A=|-1 -3 1 |, E — enunuunas
2 1 =2
MaTpHIa TPETHETO HOPSIIKA.
2.3 Haiiti matpuity X , eciu
-1 3 1 -7
2:0 2 4 +1X= 2 8
0 5 3 -3 9
2.4 HaiiTin MaTpully, TPAaHCIOHUPOBAHHYIO MaTpHLe A:
2 5 4 1
1) 4= 1 3 -1; 2) A=|2|; 3) A=(a a a).
-2 0 1 3



1 0 1 -1 1 3
2.5 Mamel matpuner A=| -1 3|, B={3 1|, C=5 6
5 0 7 0 -2 3
Haitru: 1) 24; 2) 2A+3B-C; 3)—2CT.
2.6 [anbl matpurisl A u B. Haiitu AB u BA, ecnu:
1 0 2 2 7 1
1) A=|0 -1 3|,B=|3 2 -4|;
4 0 5 1 -3 5
0 7 3
1 1 0
2) A:( ],B: 3 4; 3) A=|4|,B=(5 -2 3).
3 -1 5
10 2

2.7 Bpruucnurth

0 1)y(-1 1 1
2 -1 0|2 -2 [ J.
3 0 1){(5 O

2.8 Haiitu Te u3 npoussencuuii AB, BA, A2, BZ, KOTOpBIE CyIIle-

CTBYIOT!
5
1 2 0 -1 -3
1) A= 'B= , 2)A=(1 -2 3 0)B= ;
3 4 1 2 —4
1
-4 2 4
2 0 3 3 5 -1
3)A=( j;B= -3;4) A= ;B=|-3 0].
121 2 -2 0
5 5 1

2.9 Haiitn npoussenenue marpuil (AB)C u A(BC):



3 0
4 1 -1 -2
A= ,B={-2 1, C=
2 -3 2
4 3
1 5 3
-1
2.10 TIlokasatp, uro mMaTpuna A= 1 SIBIIIETCS. KOPHEM MHO-

rowreHa f(x)= X2 —3x+5.

2.11 Haiitu 3nauenue matpuanoro maorowiena f (A), ecou:

1 0
1) f(x :2x2—3x+1,A: ;
) £(x) (O _1]

1 -30

2) f(x)=x*-3x+2,A=|0 2 1|
3 -3 2
-1 2

3) f(x)=2x-x*+3, A= :
-3 1

Jlomamnue 3aganus

1 2 0 1
2.12 Haiitu: 1) 3A-2B, ecm A= ;B = ;

3 4 1 -2
0 2 4 0 5 10
2) 2B—-5A,ecin A= B= .
-6 4 0 -15 10 O
2.13 Haiitu (A+3B)?, ecan
1 4 7 -2 1 -1
A= 2 5 -8,B=| 1 0 2
-3 6 9 4 -1 0

2.14 Havitu e u3 npousseaenuii AB, BA, AC, CA, BC, CB, koro-
pBIC UMEIOT CMBICTI, €CITH



0

1 20
1 -1 3 0 -1
A= , B= ,C=|-1 2 0 0]
2 0 2 I 1
1 210

2.15 TIpoBepuTh, KOMMYTUPYIOT JIK MaTpuibl A u B:

4
12 -5 3
1) A=(1 2 3),B=|5|; 2) A= B = :
35 2 -1
6
2 7 3 7 -6 1
3) A=|3 9 4|B=|-5 3 1
15 3 6 -3 -3

2.16 Haiitu 3nauenne matpuanoro maorowiena f (A), eco:

1) f(x)=2x>—-2x+7, A:[; OJ'

-1/
2 3 -3
2) f(x)=3x*>+5x—2,A=|0 1 4
5 -2 1
2.17 Haiiti matpumy AT, ecrn:
1 -2 0
1 2
1)A=(3 4J;z)A: 3 5 -7[;3)A=(1 2 3 4).
-4 1 2
-4 -1 -9 8 15 -12
OTBeThI: 2.1 9 -4 4. 2.2 -3 -7 3
-13 -3 21 6 3 -4
9 -39 2 1 -2
23 |-6 0 |. 241 AT=|5 3 012 47=01 2 3);
-9 -3 4 -1 1

9



2 0 4 -6

- -2 10 4
3) 4" =|a|.251) |-2 6(;2) | 2 3 |3 :
-6 -12 -6
a 10 0 33 -3
4 1 11 6 -7 30
261) AB=| 0 -11 19| BA=|-13 -2 -8{;
13 13 29 21 3 18
21 -7 35
3 11
2) AB = ,BA={15 -1 20|;
2 17
1 1 0
15 -6 9 -1
3) AB=|{20 -8 12| BA=(13).27|-8].
10 -4 6 -1
2 3 -3 -4 7 10 -1 -2
2.81) AB = :BA= CAZ = 'B? = ;
4 5 7 10 15 22 2 3
5 -10 15 0
-3 6 -9 0
2) AB=(—1); BA = 4 8 -12 0 ;AZI/IBZ—HecyH_[eCTByIOT;
1 -2 3 0

7
3) AB = (BJ; BA, A2, B? _me CY IIIECTBY IOT;

14 2 -2

-14 11 5 9

4) AB = 10 8 yBA=|-9 -15 3 |; A° u B° — He cymecTBy10T:
17 23 -5
33
-18

2.9 (AB)C = A(BC)= :
-31
32

10



0 0 0 0 -3 18 —-20
2.111) (O 6J;Z) 3 -3 1 ;3)[ J

30 -2
0 -12 -3
% 12 2
3 4 000
212 1) . 2) . 213 |-18 54 -8/
7 16 000
51 105 111

-2 0 -2 4 550
2.14 BA= ; AC = . 2.15 1) He KOMMYTH-
3 -1 5 2 6 60

2) AB L # BA 43
pyroT HE KOMMYTHPYIOT 5 4 1 1

-3 0 O
3) kommytupytor: AB=BA=| 0 -3 O
0O 0 -3
-25 60 -6
7 0
2.16 1) ;2) | 60 -18 44
-4 11
70 23 -63
1
13 1 3 -5 5
2171) AT = 2)AT=-2 5 1[;3 AT=|"|.
2 4 3
0o -7 2
4
3anaTue 3.

Brruncienue onpeneanTesien
AynuTOpHBIE 3aaHus

3.1 BbIYHMCIUTh ONPEACIUTENIN BTOPOIO HOPsiAKa:
2 -5

: 2
3 -1 )

cosx sinx

1) ‘ 3)

—cosx sinx

11



i/; a Inx Iny
-1 Y48 2 5
3.2 BBIYHMCANTh ONpPEACIUTEIM TPETHEr0 IMOPSIAKA Pa3IMYHBIMU
crocodamu:

4) ; 5)

-1 5 2 0 —a -b cosa. 0 sin o
nHi(3 -2 1; 2)la 0 -—(; 3)| 1 1 0 |;
5 -6 3 b ¢ 0 0 coso sino
1 0 4 0 -4 1
4) 13 8 -—1; 51 3 1
-1 4 2 2 4 1

3.3 Bemuuciuts onpenenurenu mno npaewiy Capproca U pasiarasi 1o
3eMeHTaM 1-i CTpOKH:

1 2 3 3 4 -5
1)4 5 6; 2)8 7 -2.

7 8 9 2 -1 8

3.4 Pemuth ypaBHEHHE! X X+tl=0
-4 X+
1 3 x

3.5 Pemmuts ypaBuenue (4 5 —1/=0.
2 -1 5

x2

—

x
3.6 Tloctpouts rpaduk dpynkmuu y=|—1 1
1 1

3.7 BprauciIuTh OIpPEACINUTECIIN, pa3jiaras 1o 3JICMCHTaM psaa:
2 50 4 2 4 -1 2
17 0 2 -1 2 3 1

1) ; 2) :
3816 5 1 4
4 9 3 8 2 0 3

12



3.8 Brruncauthb onpeAcjaruTe]IMi METOAOM HNPHUBCACHUA UX K

TPEYrOJIbHOMY BUIY:

1)

1)

3)

5)

2 3 4 2 1 -5 1
3 3 4 1 -3 0 -6
; 2) .
-1 7 4 0o 2 -1 2
-2 59 1 4 -7 6
3.9 BpruucauTh onpeaeIuTeNu, MPeIBapUTEILHO YIIPOCTUB UX:
1 2 315
-3 2 1 0
0 1 051
2 -2 1 4
; 2)12 1 2 3 2
4 0 -1 2
0 301 3
3 1 -1 4
321 3 4
1 5 -2 13 3 1 2 4
2 7 1) g0 0 16
2 10 -1 5| 2 1 3 1
-3 -15 -6 13 2 -2 3 1
01 2 3 2 3 -1 4
1 01 2 . 6) 1 2 3 5
2 1.0 1 -12 0 1
3210 5 8 1 1
Jlomamnue 3agaHus
x2 1 4
3.10 Pemuts ypaBHenue | X -1 2/=0.
1 1 1

3.11 Haiitu det(AB) u mnposeputb, uro det(AB)=det A-detB,

13



1 2 3 2 0 3
eciu A=|2 1 1|,B=|2 1 1].

11 2 4 -3 2
3.12 BBIYHCIUTH ONPEACIUTENHN, pa3jiaras ux 1o JIeMEeHTaM psaa;
2 -1 1 0 2 3 -3 4
0o 1 2 - 2 1 -1 2
1) ; 2) :
3 -1 2 3 6 2 1 O
31 6 1 2 3 0 -5

3.13 BrruucnuTh ONpeAENTUTENH METOJOM TPHUBEICHHS HUX K
TPEYroJILHOMY BHY:

2 15 1 1 2 3 4
3 21 2 2 3 41
1) ; 2)
1 2 3 -4 3 41 2
115 1 4 1 2 3
3 0 -1
3.14 Pemmts HepaBeHctBo (L X+5 2-X[<4.
3 -1 2
3.15 BBIYUCIUTH ONIPEICITUTENHN:
0 520 7 3 2 6
8 3 5 4 8 -9 4 9
1) ; 2) :
7 2 41 7 -2 7 3
0 410 5 -3 3 4

5
Orpersi: 3.11)13;  2) ~2d%;  3)sin2x; 4)2a 5) 5.
Yy

321)78; 2)0;  3)sin2a; 4)100; 5)-6. 3.31)0; 2)0.
34 x=-1 x=-4.35 x=-3. 3.6 llpsmass y=2x-2. 3.7 1) 0;
2) 16. 3.8 1) 20; 2) 27. 3.9 1) 38: 2) 168; 3) — 192; 4) 75: 5) — 12; 6) 300.

14



310 x =-1% =2. 3.11 40. 3.12 1) 0; 2) 48. 3.13 1) 54; 2) 160.

36
3.14 | —o0;—— |. 3.15 1) 60; 2) 150.
5

3ansaTue 4.
OopaTHas maTpuna. PermeHne MaTpHYHBIX YPaBHeHHI
AyauTopHbIe 3aJaHUS

4.1 Haiit MaTpuIpl, 0OpaTHBIE TaHHBIM, €CITH OHU CYIIECTBYIOT:

L ) 2 -1 3 3 01
1) _3 SJ; 2)|4 2 -5]; 3)[-1 2 3.
6 1 -2 2 41
0111
-3 1 9
1011
4)|-5 -3 8|; 5) :
1101
-4 -1 5
1110
4.2 Haiitn 0OpaTHYIO MaTpHILy, €CJIM OHA CYIECTBYET:
| o L 11 1 1 2 3
1 ; 2 ; )1 2 1|, 4] 2 6 4
T SRR
11 2 -4 -14 -6

4.3 PemmTh MaTpUYHBIC YPaBHEHUS:

RO ey L i A

1 -1 0 -1 2} (-1 6
32 4 -1 X+|-1 4|=|-1 2
01 2 0 5) (5 12

4.4 PemnTh MAaTpUYHBIC YPABHEHHS:
-1 1 2 0 4 3 1 0
0 1 -1 3 -5 -4 0 1

15



1) X-

2) X -

4.6

4.7

2)

3)

4|2

S s S)

Pemmmte MaTpu4HbIE ypaBHEHUS:

1 2 -3 1 -3 0

3 2 —-4|=2 2 -1|;

2 -1 0 -1 -2 4

1 00 0 01 1 -2 3 7
02 0|=(0 2 of; 3yl2 3 -1|-x=|0].
0 0 3 300 0 -2 1 7

Jlomaminue 3agaHus

Haiitu matpuibl, oOpaTHbIE JaHHBIM, €CIIM OHHU CYLIECTBYIOT:

4 2 5 7 1 2 -3 1 2 3

7J; 2)|6 3 4 |13 2 44,44 5 6.
S -2 -3 2 -1 0 7 8 9

Pemuts MaTpu4yHBIE YpaBHEHUS:

5 3 1 -8 3 0

1 -3 -2|=|-5 9 0};

-5 2 1 -2 15 0

16



OtBernI: 4.1 1) ( - i} ; 2) HE CYLIECTBYET;

. -10 4 -2 . -7 -14 35
3 ——| 7 1 -10|; 4 -——|-7 21 -21|;

38 _g —12 6 P l7 7 14

2 -1 -1 -1

1]-1 2 -1 -1
5) —— .
31-1 -1 2 -1

-1 -1 -1 2

3 -2 -2 1 5o-h -l
4.21)(_ J; 2)L B J; (-1 1 01 4 ne

1 3/2 —1/2
-1 0 1
CYILIECTBYET.
5

o 33 T
43| 1° ol 4 4 9 LR

0 - = 13

15 8 8 0,

13

4.41) -3 3J; 2) 4 3J; 3) > 6].

-1 3 —5 -4 —4 5

20 -15 13 0 0 1/3 6
451)|-17 13 -10|; 2|0 1 0 |; 3)|-5/.

-8 5 -4 30 0 -3

1 -1 1 -4 3 -2
4.61) _75 _34J; 2)|-38 41 -34|: 3)|-8 6 -5|;
27 -29 24 -7 5 —4

17



4) He CyIIeCcTBYET.

L2393 10 4 -2
471) |4 5 6; 2)—1-L - J;
6 | -14 -8 -2
789
1 4
- = 1
7 7
5/2 1 2 1
3) : Hl = -= -1
2 77
4 2
B
7 7
3anarue 5.

Peimenne HeBBIPOKIEHHBIX CHCTEM JIMHEHHBIX YPABHeHMIA
AyauTOpHBIE 3a1aHus

5.1 Y6enuthcs, 9TO CUCTEMa SBISETCS HEBBIPOXKISHHON, M PEIINTH
ee o ¢opmynam Kpamepa u MaTpuvHBIM CITIOCOOOM:

xX+2y+3z=5, 2x) —3xy +x3 =7,
1) J4x+5y+6z=8, 2) { x; +2x, —3x; =14,
Tx+8y =2; —X; =Xy +5x3 =-18;
x1+2x2+3x3=3, X1_2X2+X3=0,
3x1+10x2 +8X3 =21. 3X1+2X2 _X3 :4.
—2X+2y-2+7=0, 3Xy + Xy + X3 =2,
5) x-3y+z-6=0, 6) < X —2X, +2%3 =1,
3X+y+2z-7=0. Ax%; — 3%y — X3 =b.
2X—y+5z=4,
X +2X, =8,
7) 3X—y+5z2=0, 8
3X1+4X2 :18
5X+2y+13z=2.
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2% —3Xy + X3 =5, 2Xx—-y+2z=1,
9) < X +4Xy—X3=-3, 10) <3x+2y-z=9,
3% + 2%y +3%3 =1. X—4y+3z=-5.
TX — 2%y —3X%3+3=0,
11) X; +5X, + X3 —14=0,
3%, +4X, +2%3—10=0.

Jlomaminue 3agaHus

5.2 TlpoBeputb, SIBJISAIOTCS JIU CUCTEMBI HEBBIPOXKICHHBIMH, M €CIIH
SABJIAIOTCA, TO PCIIWTL HUX MATPUYHBIM METOAOM U II0 q)opMynaM
Kpamepa:

4% + 2%y — %3 =0, 2% — Xy =5,
1) 3 X +2X, +X3=1, 2) { X +4x%3 =0,
Xp — X3 =—3. Xo + 2%y =—1.
2x+y =5, X+ Xp —2Xg =6,
3) <x+ 3z=16, 4) 2% + 3%, — TXg =16,
5y-z=10. 5%; +2X, + X3 =16.

Oteetni: 5.1 1) (-2;2;1); 2) (1;2;-3); 3) (-3;3;0); 4) X =Xy = X3 =1;
%) x=2, y=-1z=1; 6) X =1, % =0, X3 =—1;
7) X=-4y=-27=2; 8) X =2, Xp=3;
9  x=L x=-1 x=0; 100 x=2, y=1 z=-1;
11) x, =0, X, =3, X3 =-1.

52 1) x=1X=-Lx=2; 2) xlzg,xzzé,x3 -—.;
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3ansTue 6.
Panr maTpuusl

AyauTopHbIe 3a1aHUS

6.1 HaiiTu paHr MaTpHUIIBL:

3 -1 2 2 -1 5 6
)4 -3 3; 2|1 1 3 5
1 3 0 1 -5 1 -3

6.2 Haifitu paHrm MaTpul ¢  [OMOIIBI  3JIEMEHTapHBIX
mpeodpa3oBaHuii WK METOJOM OKAWMIISIONIMX MHHOPOB W YKa3aTh
KaKoW-I100 Oa3uCHBIN MHHOP.

-1 2 4 5 -8 1 -7 -5 -5
]2 -1 0 6 2)|-2 1 -3 -1 -1|;
2 -4 -8 4 11 -1 1 1
1 3 5 -1 3 -1 3 2 5
2 -1 -3 4 5 -3 2 3 4
3) : 4) ;
5 1 -1 7 1 -3 -5 0 -7
7 7 9 1 7 -5 1 4 1
-1 0 2 4
2 1 3 -1
5/1 1 5 3
-4 -2 -6 2
o 1 7 7
6.3 Tlpu KakuX 3HAUEHUSX A PAHT MATPHIIBI PABEH JIBYM:
1 3 -4 A2 3
nHir 0 1 2)|0 A-2 4)?
4 3 -3 o o0 7

6.4 IIpoBepuTh CIIPaBETIMBOCTb HEPABEHCTB Iag < Iy, g < Iz, €CIIH
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1 0 2 0 2 4
A=|-1 2 3|, B=|3 -1 5.
-3 1 0 2 0 1

Jlomamnue 3agaHus

6.5 HaiiTn paHrm Mmarpull ¥ yKa3aThb KaKOH-HUOyAb Oa3uCHBIN
MHUHOD.

1 2 -1 -2
2 -1 3 -21 -1 3 1
01 2 3
4 -2 0 1 0 2 -1 1
1) 7 2) ;31 2 -1 0
0 0 -6 1 3 11 2 -5
13 1 1
-4 2 1 -1 4 10 5 -4
2 5 0 1
6.6 IlpoBeputh cripaBeUINBOCTh HEPABEHCTBA Iy g < I'y + Ig , €CIIK
1 -11 1 -1 1
A=l2 -1 3||B=|2 -2 2
3 -2 4 -1 1 -1
-1 2 5
OtBersi: 6.1 1) 2; 2) 2. 62 1) r=3 |2 -1 6
2 -4 4
g 1 3 -1 3 -1 5
2) r=2, ‘ ’ j;B)r=3, 2 -1 -3;4r=3 |5 -3 4;
7 7 1 7 -5 1

0
1‘.6.31)x:3;2)x=o, A=2.651)2;2)3;3)3.
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3anarTue 7.
Pemenne npou3BoJIBHBIX M OAHOPOAHBIX
CHUCTEM JIMHEHHBIX ypaBHEeHM I

AyauTopHbIe 3aJaHUS

7.1 HccrnegoBaTh CHCTEMbI Ha COBMECTHOCTH U B cjydac
COBMECTHOCTH PEIINTH UX.

2X-y+17=-2, 2%y + TXy +3X3 + X4 =6,
1) <x+2y+3z=-1, 2) 3% +5X%, +2X3+2%4 =4,
X—-3y-2z=3. 9%y +4Xy + X3 +7X4 = 2.

X1+2X2+X3_3X4+X5 :1,

X +2Xo —Xo +4X, + Xz =1,
{ 1 2 3 4 ° 4) Xl_3X2+X3_2X4+X5:_3,

2X1_3X2+2X3+X4_X5 :3
Xl+7X2 +X3_4X4+X5 :5

3% — Xo + X3 + 2X5 =18,
2% —5Xy + X4 + X5 =—7,

2Xy + X3 + X4 — X5 =10,

Xl + 2X2 - 2X3 - X4 = —5,
2X1 - X2 - 3X3 + 2X4 = _1,

X1 + 2Xy + 3X5 —6X,4 = -10.
X+ Xo —3X3 + X4 =1. ! 2 3 4

X1—3X2+4X3—X4=2, X1—5X2+3X3—X4:1,
7) 2X1 + 3X2 + X3 + 5X4 = 3, 8) 2X1 _10)(2 + 3X4 = O,
3X% + +5X3 +4X, = 6. 4%, — 20Xy +6X3 + X4 = 2.

7.2 PemuTh OAHOPOJHYIO CHCTEMY W HalTH (yHIAMEHTAIbHYIO
CHCTEMY peLICHHH.

3)(1 + 2X2 + X3 = 01
2) 2X1 + 5X2 + 3X3 = 0,

X1 +2X, —Xq =0,
1 {1 2 X3
3% +4Xy +2X3 =0.

X +4X, —3%3 +6X, =0,

2Xq + 2%y — X3 +3X4 =0,
3 4) 2% +5Xy + X3 —2%, =0,

Xg + Xp +3X3 — X4 =0.

Xg +7Xy —10%3 +20x,4 =0.
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Xg +2Xy, —3X3 + X4 =0, 33X + X9 —2X3 + X4 — X5 =0,
5) 12X, +4Xy — X3 —X4 =0,  6) 16X +3Xy + X3 —2X4 + X5 =0,
3% +6X, —4x;  =0. Xq +2Xy —X3 + X4 + X5 =0.
7.3 Peumts cucremsl metoiom [aycca:
X+ x,— x;=-4, X +X, +x3=3,
1) 3 x +2x,-3x,=0, 2) 3 2x;—xy+Xx3=2,
- 2x —2x, =16; X +4x, +2x3 =5;
3x—y+2z=0, X+2y+3z =6,
3) <4x—-3y+3z=0, 4) <4x+5y+6z2=9,
x+3y =0 7x+8y  =-6.

Jdomamnue 3agaHust

7.4 UccnenoBaTh CHUCTEMBl YpaBHEHMH M B CIIydae COBMECTHOCTHU
pELIUTh UX.

X1+2X2+X3=_1, Xl_X2+3X3=1,
1) 2X1 +3X2 + 5X3 = 3, 2) 2X1 + 3X2 - 2X3 e 2,
3X1+5X2 +6X3 =7. 4X1+X2 +4X3 :4
2% +3Xy =1,
Xg —5Xy +3X%3 — X4 =1,
3X1 + 4X2 = 1,
3) 4) 2% —10x, +3x%4 =0,
Xl + 2X2 = 1,
4X1 - 20X2 + 6X3 + X4 = 2
4X1 +5X2 :1

7.5 Pemmth cuctemsr:

X +2Xy, —X3 =0,

1) 93% — X, +2%3 =0, 2) {
4% + Xy +3%3 =0.

3% — Xy +2X3+ X4 =0,
X +2Xy, —4X3 — 2%, =0.

OtseTnl: 7.1 1) CucteMa HECOBMECTHA;

2 {[01—902—2, 10-5C,+C, CvaZJ

11 11

VCl, C2 (S R} ;
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7 ' 7
" {—3—5(:1+13c2—503, 44C ¢ ¢, cgJ
5 5
5) Xy =5, X, =4, %3=3, X=1 X5=2;
6) {C,C+1,C+2,C+3)VC eR};

7) cucteMa HECOBMECTHa,

3-5C, +25C, 10C,-2C
. {[%Cz, 1+25C, 10C, 1]
9 3

129 (30,9 o)

7c1 8, ¢, 5 Czj

9-C,-14C,~C; 4C,~7C,—3C;-1 |
3) { 1 2—C5 4G, -7C,-3C4 , G, Gy, ng vC,, Cy, C3eR}’

VCl, C2, C3 S R},

\V/C]_,CZ (S R} .

vcleR}; (3,1,5); 2) X, =% =x3=0;

3)

vC,C, eRY; (-1,1,0,0) -§,o,§,1];
7T
P} (Gred
vC,C, R}, | -—,—,1,0| |—,-7,0,1
3 2 3

3 5 3 5).
vC]_yCZER ) 1!017!7i 01117’7 !
4 4 2 2
6) {[8C1+9C2 6C1+23C2 22¢, -11C,

4 3 11 9 23 11 .
,Cy, CZJVQCZER} [— -— —LO],(—,——,——,O,IJ
26 13 13 13 26 26 26
7.3 1) -C-8; 2C+4 C) CeR; 2) HECOBMECTHa,
3) (-3C;C;5C), CeR; 4) (-2;1;2).

5—- 7C 8C
74 1) HecoBmectHa;  2) —,C||VCeR
5 5

. 3-5C;+25C, 10C,-2C
3) xl = _1,x2 = 1 ’ 4) {[C]_'CZ’ 1 2 y 2 1JVC1,C2 S R}
9 3

751) %, =0, %, =0, x5 =0; 2) {(0,2C, +C,,C;,C,) | VC,,C, € R}

,C1 Cz]
2

301 + 6(:2 5C, +10C, J
4

5)

1’ 21

4) { 1901+3802 7C, -14C,
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3ansaTue 8.
BekTopsl. JIuHeliHbIe onepanuy HaJl BeKTOPAMH.
CkaJisipHoe IpoU3BeieHHe BeKTOPOB

AyauTopHbIe 3aJaHUS

8.1 Ompenmenuth, A1 KAKUX BEKTOPOB & U D  BBIIOJHSIIOTCS
CIICTYIOIINE YCTIOBUSL:
1) |a+bHa|+[bl; 2) |a+biHa|-|bl; 3) |a+bjHa-bl;
4)|a+b}=0:5) > -2
lal b

8.2 JlaHBI BEKTOpPHI §=3T—217+6I2 51 5=—27+]. Onpenennts
MPOCKIIUH Ha KOOPANHATHBIC OCH CIICAYIOLIHX BEKTOPOB:

1) -%6; 2) 23 ; 3) 2a+3b.

=

8.3 TlIpoBeputh KoLIHMHEAPHOCTH BekTOpoB a(2;—1;3) u b(-6;3;—9).
VCTaHOBHUTH, KAKOM W3 HUX JUIMHHEE JPYroro U BO CKOJIBKO pa3, Kak OHH
HAIPABJIEHBI — B OJIHY MJIH B IPOTHBOIIOIIOKHBIE CTOPOHEI.

8.4 Ilpum xakux o u [} BEeKTOpH d =af—5]+3l€ u 5=f+2}—ocl€
OPTOTOHANIBHBI,  BEKTOPI d 1 ¢ =2i + j +Pk KoIIMHEapHEI?
8.5 Haiitu HanpasJsitolre KOCUHYChI Bektopa a(6;—2;—3) .

8.6 OmnpeenuTh MOIYIH CyMMbI I Pa3HOCTH BEKTOpoB a =31 —5] + 8k

ub=—i+ j- 4K .
8.7 JlaHbl BEPIIMHBI TPEYTOJILHUKA A(4;—L'2), B(O;l;—B), C(6;5;3).
Haiigure: 1) xoopauHaTel BeKkTOpa ﬁ, eciu AD — wmenumana

TpPeyroipHUKa; 2) KoopauHAThl Toukd O mepecedeHusi MeAuaH 3TOTOo
TPEYroJIbHHUKA.

8.8 Jlaunl TOYKHU A(4;4;O), B(O;O;O), C(O;3;4), D(l;4;4).
Hoxkaxure, uto ABCD — paBHOOeApeHHAS TpareIusl.

8.9 Jlan TPEYroJIbHUK c BEPLIMHAMHU B TOYKaX
A(2:3;-1), B(4;1;-2), C(1;0;2). Haiiru:
a) BHyTpeHHHI yroin npu Bepuinae C; 6) tuiomans Tpeyroiasauka ABC,
B) JUTMHY BBICOTHI, OITyIIeHHON 13 BepmuHbl C Ha AB.
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8.10 [Hamer Touxku A(-12;1),B(2;1-3),C(3;0;5).

[MomoGpars
TOYKY D Tak, 4TtoObI  uerhpexyrombHuk  ABCD ObLI
napaiesorpaMMoM.
8.11 Haiiu (M+2A,M-A), ecom M=2a+b,A=a-3b,
R AR
lal=|bl=2 (a,b)=—.

3
8.12 Jlamer Bepumnbl yerwipexyrombhnka  A(L—2;2), B(14;0),
C(—4;11) u D(-5; -5;3). Hdokasath, uro ero muaroHamun AC u BD
B3aUMHO HepHeHHI/IKyHHpHLI.

8.13 BrrumcnuTh BHyTpEeHHHE VIbl TpeyronsHuka ABC, ecnu

AL 2,1), B(3,-17), C(7;4,—2). YOemursCs, 4TO 3TOT TPEYrOJbHHUK
PpaBHOOEIPEHHBIN.

8.14 BbluMCINTH NPOEKIMIO BeKTOpa a=>51 +2] — 5k Ha oCh
BEKTOpa b=2i - j+ 2K .

8.15 JlaHbI BEeKTOpHI a = (1;—3;4), b= (3;—4;2), c= (— 1;1;4). Haiitu
"Pp.z a.
8.16 Kaxyio paGoTy IPOM3BOAUT CHia F =(2;—1;—4), KOrJla TOYKa

ee INPUIIOKEHHs, JIBUTAsACh NPSIMOIMHEHHO, NEpeMEIaeTcs M3 TOUYKH
A=(1;-2;3) B 1ouKy B=(5-6:1)?

Jlomamnue 3agaHus

8.17 Haiiti [UIMHBI IMaroHalel mapajulielorpaMMa, MOCTPOSHHOTO

Ha BekTopax a(3—5,8) u D(-L1L—4), 1 KOCHHYC yIiia MEKLY ero
JIHArOHAJISIMH.

8.18 Jlanel Tpu BekTOpa é(—Z;l;l),B(l;S;O)

u C€(4,4-2).
Beranciuts mpg (38 — 2b).

8.19 Ilpu KakoM 3HAYEHMH o BeKTOphl d=oi —3]+ 2k n
b=i+2]—ak B3anMHO nepreHMKyIAPHBI?

8.20 Bektoper d@ wu b

T
00pa3yroT  yron (P:E'
26
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|a| = V3 J|b|= 1, BBruMCIMTE yrom O Mexay BekTopamH P=a+b u

8.21 Haiitu koopauHATBI BEKTOpa b, KOJUIMHEAPHOrO BEKTOPY
a=(2;1,-1), npu yciosuu uto (&, 6) =3.
8.22 JlaHel TOYKH A(—l:O;Z), B(2;3;—4), C(2;3;4). Haiimure

B —

koopauHatel Bektopa AD , eciii u3BecTHO, 4T0 Touka D menut oTpe3ok
BC B oTtHOmIEHNH A = 3.

B

8.23 Haiigure HampaBisione KocuHychl Bekropa AB, ecim
A(3;4,-5), B(-18;-3).
8.24 Haiinure BeKTOp b , OPTOTOHAIIBHBIIM BEKTOPY a = i+ 2]7 —K

U yIOBJICTBOPSIONINK YCIOBUIM (6, F) =3 (6, I) =

Oreersi: 8.11) AT 0;2) AT b, |a|z‘6‘;3)§¢6;4)a’=—b;
55aT™h; a=0 b=0.
8.21) Ll; —i; OJ;Z) (6;-4;12);3) (0; -1 12).

2

8.3 BekTOopbI MPOTHUBOIIOIOKHO HAIPABICHHBIC, BEKTOP D UIHHHEE BEK-
Topa @ B3 pasa.

841) a=-5;2) a=-10;p=——

6 2
85cosoo=—; COsBp=——; COSP=——
7 7 7

8.6 ‘§+5‘=6; ‘5—6‘=14.

10 5 2
8.71) AD =(~1;4,-2);2) O = L———J
3 33
8.9 a) arccos 18 .6 Y170, 170 810 D(0;19).8.11 - 42.

Jaoa ¥ 2
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12 V122 V122 2
8.13 cos/A=——:; cos/B=—:; cos/C=—. 814 ——.

49 14 14 3
815 5 816 20. 817 |a+b|=6, |a—b|=14, cos<p=§—(1).
2

8.18 nmp.(3d—2b)=-11. 819 a=-6. 820 o =arccos —.
V7

8.21 b :(1;%;-%). 8.22 AD(3;3,0).
2 2 1 -
8.23 COSaL=——; COSP = —; cosy = —. 8.24 b(3;2;7).
3 3 3
3ansitue 9.

BekTopHOe U cMelIaHHOE MPOU3BeeHHsI BEKTOPOB

AyauTopHBbIE 321aHUS

9.1 Bektopel & u b oproronaneHel. 3Has, yto |a|=3,| b =4,
serancints: 1) [[d,b]];2) |[a+b,d—b]|;3) [[(35+b), (@—b)]].

9.2 Jlanwl BekTOphl @ =(3; -1 — 2),6 =(1; 2;-1) . HaiiTu KOOpIUHATHI
BEKTOPHBIX ITPOU3BEACHUI:
1)[a,b]; 2)[2a+Db,b]; 3)[2a—b, 2d+D].

9.3 Haiiaure KaKoU-JIn0o HEHYJICBOU BEKTOP ¢,
MEePIEHINKYIISIPHBIA BEKTOpaM d = (1;2;3) nb= (0;2;5).

9.4 BhblumMcIHTE CHHYC YTV, 00pa30BaHHOTO BEKTOPAMH d =6/ +k
ub=i+ 37.

9.5 Maubmt Bepumnsl  tpeyromsauka  A(L -1 2),B(5;-6; 2),
C(L; 3;—1). BeruuciauTh IIOMIAAb TPEYTONbHUKA M UIHHY BBICOTHI,
OIyILIEHHOW u3 BepinHbel B Ha cropony AC.

9.6 JIOKaXuTE CIPaBeIIMBOCTh TOXKIECTBA [5. —b,a+ b] = 2[5, b]
U BBIACHHUTE €r0 FeOMETPUUYECKUH CMBICIT.
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j-k;b=T-j+3k,c=j+k.

=~

9.7 Jlamel BekTopbl A =20 +
Haiimure: 1) [[5,6], ] 2) [a [5 ]]
b

=0. Jlokaxwre, 41O

9.8 MssecrHO, 4TO a
[a,6]=[c.a]=[o.c]

9.9 Cuma F :(3;4;2) OPUIIOXKEHA K TOYKE C:(— 2;1;—2).
Onpenenure BENWYMHY W HANPABISIOIME KOCHHYCHI MOMEHTA CHIIBI

OTHOCHTENILHO Havyajla KOOpHHAT.
9.10 BmrsicHUTE, KOMIUIAHAPHBI T BEKTOPBI:

a) a=(0;1;1), b=(1L1),é=(1;0,0); 6) a=(4-20), b=(-363),
¢ =(1;4;-5)

9.11 J[lokaszats, uro uyerhipe touku AL 2; —1), B(0; 1; 5),
C(-1 2; 1), D(2;1;3) nexar B 0[JHOI TIIOCKOCTH.

9.12 [anwl Bepmmubl TeTpadapa: A(2; 3;1),B(4;1,—2),C(6; 3; 7),
D(-5; — 4, 8) . Haiitu 06vem TeTpadapa W JUIMHY BBICOTHI, OMYIICHHON

O

+

13 BepiiuHel D .
9.13 BsIsicCHUTE OPHEHTALIUIO TPOWKH BEKTOPOB:

1)a=i-j+2k;b=3+4j+k,c =-2i +3] -k ;
2)d=5i+]-2k;b=-3+2k,c =2 +j—k.
9.14 Haiitn JUIMHY BBICOTHI napajvIenelume]a, NoCTPOSHHOrO Ha

BeKTOpax a=1 —5]+k b=4i +2k,c =i —j—k, €CITH 32 OCHOBaHHE

B34T IapajiiejiorpamMm, HOCTpOCHHLII/I Ha BEKTOpax C_i ub.

Jlomaminue 3agaHus
9.15 Haiitu BekTop C, OpTOroHaimbHbIA BekTopam a=(2,—31) u
b =(1;-2;3) u ynosaerBopsomuii yenosuwo (€, +2j —7k)=10.
9.16 BpuucaUTh IUIOMAAL MApAJUICNOTPaMMa, IMOCTPOSHHOTO Ha
Bektopax a=(0-L) m b=(11).
9.17 BsruCIUT CHHYC yIi1a, 00pa30BaHHOrO BeKTOpamu a = (2; —2;1)
ub=(2,36).
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9.18 VYcranoBuTb, KOMIUIAHApHBI JIM BeKTOpel 4a,b,C, ecuu
a=(2,3-1), b=(L-13),c=(L9-11).
9.19 Jlexar 5 touku A(5;5;4),B(3;8;4),C(3;5,10),D(5;8;2) B

OJIHOM TI0CKOCTU?
9.20 BbousicHUTh, TpaBoW MM JICBOM OymeT TpoliKka BEKTOPOB

a=(3,4,0), b=(0-4;1),¢(0;25).

9.21 Bemuncaure obbem Tetpa’apa ABCD u minmHY BBICOTHL
OomymeHHyl0 u3 Toukn D nHa ocHoBanme ABC, ecim wu3BeCTHBI
KOOpPJWHATHI €0 BEPIINH A(0,0,l), B(— 3,2,3), C(2,—1,3), D(1,3,8).

9.22 JlaHbl TpH CHIIBI 17“1=(2;—l;3),l32=(3;2;—1),133=(—4;l;—3),
NIPUJIOKEHHBIE K TOYKE C=(—1;4;—2). Onpenenure BENUYMHY H
HaTpaBISIIOUIME KOCHHYCHI MOMEHTa PaBHOACHCTBYIOIIEH  CHIIBI
OTHOCHUTEIILHO TOUKH A = (2;3;—1) :

Oreerni: 9.1 1) 12; 2) 24; 3) 48. 9.2 1) (5:1,7); 2) (10; 2; 14);

. 23 25
3) (20; 4; 28). 9.3 ¢=4i -5/ +2k .94 |— .95 —:5. 9.6 [lno-
185 2

Maab NapajuieliorpaMMa, CTOPOHAMH KOTOPOTO SIBJISIOTCS JHArOHAIH
JaHHOTO TapauieorpaMMa, paBHa YABOSHHOW IUIOMIAAW JAHHOTO Ma-
paienorpamMma.

971) —4i —2j+2k;2) 2] +2k .

2 2 11
9.9 15; cosa=—;COSp=——;C0Sy=——-. 9.10 a) na; 6) Her.
3 15 15

16
9.12 —;11. 9.13 1) npaBas Tpoiika; 2) jieBas Tpoika. 9.14 ——.
3 3v14

9.15 ¢=(7,51). 9.16 J6.9.17 Siﬂ(pz%. 9.18 KomrmiaHapHbl.

29 29
9.19 Her, ue nexat. 9.20 Jlepas. 9.21 —, ———

6 137
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9.22 \/%; cosoL = —L; cosP=

7
J66 Je6

4 cosy
J66’
3ansTue 10.
IIpsiMas HA IIOCKOCTH
AynuTOpHBIE 3a1aHus

10.1 Hammcath ypaBHEeHHWE TMpPSIMOH, TPOXOMAAIICH dYepe3 TOUKY

A(-1 2), MEPIIEHTUKYJISIPHO BEKTOPY MM, , ecim
M;1(2;-7), M5 (3; 2).

10.2 Hammcate KaHOHMYECKOE ¥ TApaMETPHYECKUE ypaBHEHUS
npsiMOM, Tipoxopsiied depe3 Touky A(3—2) mapamiensHo: 1) BekTopy

S(;5);2) ocu Oy .
10.3 Hanwmcatp ypaBHEHHWE TMPSIMOW, NPOXOJAMICH dYepe3 TOUKY

A(-1; 8) u oOpazyrorueii ¢ ocklo a0CIMCC YToJl, paBHBII 3% .

10.4 Hamucate ypaBHEHHE MpPSIMOH, NPOXOJAIIEH uepe3 TOUYKH
M, (2;1), M, (4;5), U HAalTH TOYKH €€ TIEPECEUEHUS C OCIMU KOOPAMHAT.

10.5 CocraBure ypaBHEHHE NPSMOH, NPOXOIAIIEH UYepe3 TOUKY
M (4;3), ABASIOMIYIOCA OCHOBAHHEM TEPIEH/MKYIIAPA, OMYIIEHHOTO H3
Haydaia KOOpJUHAT Ha 3Ty IPSMYIO.

10.6 IIpu xakom 3Hauenuu A mpsmast Ax+4y—13=0 obOpasyer c
ocbto OX yronm o =45°?

10.7 HaHpl BepmIMHBI TPEYroJIbHUKA A(2;—3), B(4;5), C(— 3;4).
Haittu: 1) ypaBHenue ctopoHsl AB; 2) ypaBHeHWe MeIUaHBL,
npoBeneHHON u3 BepnHbl C; 3) ypaBHEHHE BBICOTHI, IIPOBEJCHHON U3
BepimHEI C.

10.8 Hamucares ypaBHEHHE TpPSIMOH, NapasieNbHOH OHCCEKTpHCce
BTOPOTO0 KOOPAMHATHOTO Yriaa M oTcekaromeil Ha ocu Oy oTpesok,
paBHbIif 3.

10.9 Haiigute ypaBHEHHME NPSMOH, NPOXOASIIEH dYepe3 TOUKY
A(Z;—3): 1) mapauieiapbHO mpsMON y=2x-—9; 2) NeprneHAUKYISAPHO
npsiMoit x+3y—2=0.
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10.10 KakoBo B3aMMHOE pPAaCIOJOXKCHUE NBYX NPSAMBIX, YIJIOBBIE
KO3 PHUIMEHTH KOTOPBIX paBHbI — 2,5 1 — 0,47

10.11 Haiimure paccTostaue ot Toukn M(—1;2) 10 npsmoii:

1) {7 2) 1"
y=2+3t, y=-3-3t1.

10.12 Kakue mpsMble AaHHOW Mapbl MEPECEKAIOTCs, MapalieIbHbI
wim coBnanaoT? Eciu mpsiMele mepeceKkaroTcs, HaiuTe KOOPAWHATHI
TOYKH UX TIePEeCeUCHNUS:

1) 2x+y—-1=0wu x—3y—-2=0; 2) 2x+6y=2 u x+3y—-1=0;
x—1_ y+l " x—=2 y-2
2 -1 -1 1

10.13 Haiitu paccrosiune Mexay npsMmbiMa 12X —5y—26=0 wu
12x -5y +13=0.

10.14 Haiitu  npoeknuio  Toukun  A(2;6) Ha  mpsamyro

3x+4y-5=0.

3) —x—y=3u3x+3y+1=0; 4)

Jdomamnue 3agaHus

10.15 Haiitu ypaBHEHHE NPSAMOW, MPOXOAANICH YEpe3 TOUKY
nepecedeHus NpaAMbIx 3X—2y—7=0 u Xx+3y—-6=0 u orcekarouiei

Ha OCH a0CIHCC OTPE30K, PaBHbIH 3.

10.16 Haiitu TOYKY O MIePECCUCHUS UaroHayen
yetbipexyroiasauka ABCD , eciu A(-1;—3),B(3;5), C(5; 2), D(3;-5) .
10.17 [ansr BEPILINHBI TpeyrojabHUKa ABC:

Al 2), B(2; -2), C(6;1) . Haiitu:
1) ypaBueHue croponsl AB;
2) ypaBHeHue BbicoThl CH ;
3) ypaBHeHUe MeauaHbl AM;
4) ypaBHeHHE IpsAMOH, Mmpoxoasauiel uepe3 BepmmHy C mapasuiesbHO
ctopone AB;
5) paccrostaue ot Touku C mo mpsimoii AB.
10.18 Haiitu  ypaBHeHHST  NEPHEHIUKYSIPOB K  MPSIMOI
3X+5y—15=0, mnpoBeneHHBIX Yepe3 TOYKM IMEPEeCcCeUCHHUs JaHHOU

NpAMOM € OCSMHU KOOPAUHAT.
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10.19 3anmcath ypaBHEHHE MPSIMOW, MPOXOIAMICH dYepe3 TOUKY
A(—2; 3) u cocrasstoreii ¢ oceto OX yrou: a) 45°% 6) 90°; B) 0°.

10.20 Haiitu Touky B, cummerpuunyo Touke A(8;12)
OTHOCHUTEJBHO NpsIMON X—2yY+6=0.

10.21 HaiiTi oAuH U3 yIII0B MEXY MPSMBIMHU:

1) 2x+3y—5=0 1 x—3y—7=0 2 [*=4 x=3t-d
X+3y—-o=0u X-3y—-7=0; u :
g g {y:t+7 y=+/3t+2

Oteerni: 10.1 X+9y—-17=0.1021) —— = ;
y=-2+5t

X-3 y+2 {x:3+t
1 5

X-3 y+2
2) —=——, x=3.103 x+y-7=0.
0 1

104 2x-y-3=0;(0;-3),(15,0). 10.5 4x+3y—-25=0. 10.6 4.
10.7 1) 4x-y-11=0; 2) x+2y-5=0; 3) x+4y-13=0.
108 y=—x+3.1091) 2x—y—-7=0; 2) 3x—y—-9=0. 10.10 ITe-

8
pecekarorcs. 10.11 1) 0; 2) ——. 10.12 1) [é;—gJ; 2) COBIAJIAIOT;
/ 7 7

13
3) napaIesBHEL 4) (9;-5).10.133.10.14 (-1, 2). 10.15 x =3.
x-1 y-2
1016 O(31/3). 1017 1) ——=——; 2) Xx—4y-2=0;
1 —4
19

3) 5x+6y—-17=0; 4) 4x+y—-25=0; 5) —.
17
10.18 5x—-3y—-25=0,5x—-3y+9=0. 1019 1) x-y+5=0;

2) Xx+2=0; 3) y—3=0. 10.20 B(12;4). 10.21 1)arccos :
V130

T
2) — =60°.
3
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3anarue 11.
IlnockocTh

AyauTopHbIe 3aJaHUS

11.1 JlaHel TOYKH M1(3;—1;2) u |\/|2(4;—2;—1). CocraBbTe

ypaBHEHHE  IUIOCKOCTH,  MPOXOIIIMIed  4epe3  TOUKY M,

nepHneHIuKysapHo Bekropy M{M, .
11.2 CocraBbTe ypaBHEHHE IIOCKOCTH, MPOXOMSIIEH Yepe3 TpH
TOYKH:

1) M;(3-12), My(4-1-1) u M5(2,0;2); 2) M;(13;4), M,(3,0;2)
u M3(2;5;7).

11.3 VYkaxuTe OCOOCHHOCTH B PACIOIOXEHHH OTHOCHTEIHHO
cucteMbl KkoopauHaT OXYZ TUIOCKOCTH, 3aJIaHHON  ypaBHCHHEM:
1) 3y+2z-1=0; 2) 2x+y-5z=0; 3) 2x-y-1=0;
4) 2x+y=0; 5 x+z=0; 6) 3y—-4z=0; 7) 2x+3=0;
8) z+4=0;9) y=0.

11.4 Haligure JIMHBI OTPE3KOB, OTCEKAEMBIX HAa OCSX KOOPIHMHAT
IIOCKOCTBIO 3X —2Y+2—-6=0.

11,5 CocraBbTe ypaBHEHHUE IUIOCKOCTH, MPOXOJSINCH Yepe3 TOUKY
l\/lo(l;—l;O) napajienbHo Bektopam: 1) a = (0;2;3) ub= (—1;4;2); 2)
5 =(2-13) u 5, =(3,0:1).

11.6 CocraBbTe ypaBHEHHE TUIOCKOCTH, MPOXOJSIIEH Yepe3 TOUKY
M o(l' —3;—2) napawiensHo: 1) miockoctn 3X—2y+4z-3=0; 2)
iockoct Oyz.

11.7 CocraBbTe ypaBHEHHE IIOCKOCTH, MPOXOAALIEH 4Yepe3 TOUKY
M (L 0; —2) mneprnenmukymsipao K riockocTsMm X—2Y+Z+5=0 u
2X—y+3z-1=0.

11.8 Haiiaure yrom Mexay miIOCKOCTSIMH:
1) X+4y—-2+1=0u x+y—-2z-3=0;
2) X+2y—-2+5=0wu 2x-y+z-3=0.

11.9 Jlana nupaMuga ¢ BepIIMHAMH A(2;2;—3), B(S;l;l), C(—l;O;S) ,
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D(4;—2;—3). Haiiqure [UIMHY BBICOTHI, OMYIIECHHOW U3 BepuIkHbl D Ha
rpans ABC.

11.10 YcranoBuTe, KakHe W3 CICAYIOIUX TMap IUIOCKOCTEH
MIePECEKAIOTCs, apauICIIbHbBI WIIN COBIIAIAIOT:

1) X—y+3z+1=0 u 2Xx—-y+5z-2=0;

2) 3X+2y—2+2=0u 6Xx+4y—-22+1=0;

3) 2Xx+6y+22—-4=0 u 3x+9y+3z-6=0.

11.11 Haiiaute paccrosiHue MEXIy IJIOCKOCTSIMU

2X—3y+62—21=0 u 4x—-6y+122+35=0.

Jlomaminue 3agaHus

11.12 CocraBbTe ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOJIICH Yepe3 TOUKY
M nepnensukyspHo K Bextopy 0, ecmm: 1) M (35-1); fi(13;2;1);

_

2)  M(20,0);1(0;7;,0); 3) M(03-1); A=MM,, rze
M;(L-1,0), M, (3;0;2).

11.13 CocraBbTe ypaBHEHHUE IUIOCKOCTH, MPOXOJSIIEH Yepe3 TOUKY
M (—=12;3), napawiensHO IUIOCKOCTH, TPOXOMISAIIEH dYepe3 TOUYKH
M;(L0,-2), M,(3;4;5), M3(-12,0).

11.14 Onpenenure, mpu KakoM 3HAUYE€HUHM THapaMeTpa o MIOCKOCTh
oX+(2a—-1)y+z-5=0:

1) mapamnensna miockoctu 2X+3y+2—-4=0;

2) napasienbHa wiockoct Y —Z+ 7 =0;

3) nepreHuKyIspHa K II0cKocTH 3X+ Y —2=0;

4) nepreHUKyJIsApHA K iockocTH OXz.
11.15 CocraBbTe ypaBHEHHE IIOCKOCTH, MPOXOJAIIECH depe3 TOUKH

Mi(523) u My(2L1) mepneHamkymspHO K  IUIOCKOCTH
3X+4y+z-6=0.

11.16 Haiinure paccrostaue or toukun M (2;11) mo mmockoctu
X+y—-z+1=0.

11.17 Haiiaute TOYKY nepecedeHus IJIOCKOCTEN

X+y+2-6=0,2x-y+z-3=0, x+2y—-z-2=0.
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OrBersr: 111 X-y-3z+2=0. 112 1) 3x+3y+z-8=0;
2) 5x+8y—-7z2—-1=0. 11.3 1) napamiensao ocu OX; 2) IPOXOAUT Ue-

pe3 Havaio koopauHaT; 3) napamiensHa ocu Oz; 4) mpoxomuT Yepes och
Oz; 5) mpoxomut yepe3 ock OY; 6) mpoxoaut uepe3 och OX; 7) mapain-
nenbHa miockoctu Oyz; 8) mapamiensHa mwiockocty OXy; 9) coBnagaer ¢
mwiockocteto Oxz. 114 2; 3; 6. 115 1) 8x+3y—-2z-5=0;

2) X—7y—3z-8=0. 116 1) 3x—-2y+4z-1=0; 2) x=1.

J6

11.7 5x+y—-3z-11=0. 11.8 arccos—. 11.9 1) mepecekarorcs;
3

2) mapamnenbHer; 3) coBmamaror. 11.10 A~=5. 1111 5p5.

1112 1) 13x+2y+z2—-48=0; 2) y=0; 3) 2x+y+2z-1=0.
1113 x+3y—2z+1=0. 1114 1) a=2; 2) a=0; 3) a=04;

4) =05.11.15 x—y+z-2=0.11.16 V3 .11.17 (1,2;3).

3ansrue 12.
IIpsimas B mpocTpaHCTBE.
IIpsiMasi ¥ JIOCKOCTB B IPOCTPAHCTBE

AyauTopHbIe 321aHUS

12.1 CocraBbTe KaHOHMYECKHE U TlapaMEeTPHUYCCKHE YypaBHEHUS
TpAMOt, Tpoxosisei yepes Touky M(2;0;—3) mapannensHo BekTOpy
a=(2-35).

12,2 CocraBpTe KaHOHHYECKHE M IapaMeTpPUUYECKUE YypPaBHEHUS
OpsIMOiA:

1 X+Yy+2z-3=0, ) 2X+y+2-1=0,
X-y+z-1=0; 3X+2y+z-2=0.
x-1 y-2 z+3

2 3 -1

12.3 Haiigure yroa Mexay HpSIMBIMU u

x+1_ y z-10

-3 4 6
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12.4 Tlpu KaKuX 3HAYEHMSIX a IpsIMbIE

x—l__y—l_z—(a—zf Xy 7

a 1 a 1 a 1
1) nmepecekaroTcs; 2) CKpemUBaIOTCs; 3) MapalieabHbl; 4) COBIANAIOT?
12,5 CocraBbTe ypaBHEHHUsI CTOPOH TPEYTOJBHUKA C BEPUIMHAMH B

TOYKaxX A(—3;2;1); B(l;—l}O); C(2;3;—5).
12.6 Haiigute ypaBHEHHS MpPSAMOW, NPOXOIAIICH Yepe3 TOUKY
Xx+1 y-2 z+45

2 -3 4
12.7 BeisicHUTE B3aWMHOE DACIOJIOKEHHE MPSIMONH W TUIOCKOCTH:

x+1 y-3 z
——="——=—1un X-3y+2z-5=0.

M (2;—5;4) mapaIeabHo TIPSIMOi

2 4 5
12.8 HamumunTe KaHOHWYECKHE ypaBHEHHS MPSAMOW, TPOXOASIIEi
uepes TOYKY M(2;,-13) HEPIEHIUKYIISIPHO IUIOCKOCTH

3X—-y+2z2-4=0.
12.9 Haiiaure yroja MeXIy NpSMOM U IIOCKOCTHIO:

x=1 y+2 z

1) = udx+4y—-7z2+1=0;
3 2 -6
X+4y—-2z+7=0,
u3X+y—-z+1=0.
3X+7y—-2z=0

12.10 Hamummre ypaBHEHHE TUIOCKOCTH, IPOXOAAIIEH Yepe3 TOUKy

X-2 y+1 z

——=— u

M (2;0;—3)  mapawiensHO — HPAMBIM

3 1 1
X y z
1 2 1
12,11 Haiiaute KOOpAMHATHI TOYKH IEPECEUYEHHUs]  MPSIMOIi

2.
x—1_y+2_z—2
2 1 1

C TIOCKOCThIO 3X— Y +2Z+5=0.
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12.12 Haiigure npoekuuto Ttoukn A(3;—14) Ha mWIOCKOCTH
2X+Yy—-z+5=0.

12.13 Haiinute Touky A, cummerpuunyto Touke P(6;-5;5) otHo-
cuTenbHO 1iockocth 2X—Y+2—4=0.

12.14 Haiigure mnpoekimto Ttouku  A(2;3;1) Ha mpsamyro

X+7 y+2 z7+2 . .
= = " PaCCTOSAHHUE OT 3TOU TOYKH OO HTaHHOU IIps-

1 2 3

MOM.

Jlomaminue 3agaHus

12.15 CocraBpTe ypaBHEHHS MPSAMOW, MPOXOISMIEH Yepe3 TOUKY
M (4;-3;2): 1) mapamnensno ocu Ox; 2) mapamiensho ocu Oz; 3) nep-
NEHAUKYISIPHO K TIockocTH X —3Y + 22 —5 =0 4) neprneHuKysipHo
K mockocTu Oxz.
X—2y+3=0
12,16 Brrluncnute yroi MexIay npsmMoin U TUIOCKO-
{3y +z-1=0
cteio 2X+3y—2+1=0.

12,17 Haiigute ypaBHEHUs TEPICHAMUKYJSIPA, MPOBEIACHHOIO U3
toukn  A(3;—-51) ma rockocte: 1)  2X—y+5z+3=0;
2) 3x—2z+4=0;3) y—-1=0.

X+2 y-3 1-4

-1 2 3
X y+4 z-3 X+3y—4z+7=0, x—y+3z—6=0w
3 2 5 3X+y+2z-5=0, [2Xx+y-z+3=0
12.19 CocraBbTe TapaMeTpHYECKHE YpaBHEHUS MeEJMaHbl Tpe-
yronsauka ¢ Bepmuaamu A(3;6;,—7), B(—5;1,—4),C(0;2;3) , nposenen-
HOM 13 BepimnHHI C.
12.20 Hatigute KoOpAWMHATHI TOYKM Q, CHUMMETPUYHOH TOYKE
P(—3;1—9) ornocurensro mwiockoct 4X—3y—z2—7=0.

12,21 Haiitu koopauHatbl TOYKM Q, CHUMMETPUYHOM TOYKE
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P(2;-5;7) orHOCHTENBHO TPSIMOM,
M;(5;4;6) u M,(-2,-17;-8).

12.22 Haiigure yron Mexmay NpsSMbIMA

X+2 y z+1 X+y=0, y+z=0,
1) —=-—=—— noceio 0x; 2) u
3 4 0 X—-y=0, y-z+2=0.

MPOXOJAIIEN uepes3

X=2+2t,
X—2 y z+3
OtBerhr: 121 —— =—=——;3y =-3t,

2 =3 > z=-3+5t.

X=2+3t,
y-1 z

71y =1+t
3 1 -2 z=-2t.

X=-1-t,
x+1 y-2 z-1 T
2) = = jqy=2+t, 123 —.12.41) a=3;
-1 1 1 z=1+t. 2

2) a=tl,a=3; 3) a=-1; 4 a=1. 125

x+3 y-2 z-1

1 4 -5 2 -3 4
x-2 y+1 z-3
12.7 Tlpsimas mapajuienbHa TIOcKocTH. 12.8 = = .

3 -1 2
. (62 . 19

12.9 1) arcsin| — |; 2) arcsin .12.10 x+2y-5z-17=0.

63 1IN7

1211 (-3-4,0). 1212 (L-25).. 1213

A(-2,71).
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TOYKH

Xx+3 y-2 -1

4 -3 -1
x-1 y+1 2 X-2 +5 -4
= BR AL Py BRAL
5 1 -6



x-4 y+3 -2
1214 (-524)59. 1215 1) ERALNE

1 0 0
Xx-4 y+3 -2 X-4 y+3 -2 Xx-4 y+3 1-2
= y = X 3) = y = ; 4) = y = .
0 0 1 1 -3 2 0 1 0
) 5 3 Xx-3 y+5 z-1
12.16 sinp=—;p~45°36". 1217 1) = = ;
7 2 -1 5
x-3 y+5 z-1 x-3 y+5 z-1
2) = = ;7 3) = = . 12.18 1) mer;
3 0 -2 0 1 0
X =2,
2) ma. 1219 { y=-3t+2, 1220 Q(L-2;-10). 12.21 Q(41-3).
z=17t+3.

3 6
12.22.1) coOS@=—;2) COSQ =—.
5 V61

3anarTue 13.
Kpusbie BTOpoOro nopsiika Ha mjiocKocTH

AyauTopHbIe 321aHUS

13.1 [lns crnemyroliux 3JUIMTICOB M TUTIEpOOI HalAMTE: a) OJTYOCH;
0) paccrosiHue MeXAy (poxycamu; B) SKCHEHTPUCHUTET €; I') KOOPAMHATHI
(OKYyCOB; 1) KOOpDAWHATHI BEPIIWH;, €) JJs TUIepOoll COCTaBbTE
YpaBHEHHSI aCUMIITOT.

2 2 2 2
X X
AL AT 2) —+ =1,
16 25 25 16
2 2 2 2
X X
3 L= y -t -1
144 25 144 25

13.2 CocraBbTe ypaBHEHHE dIUIMICA, (POKYCHl KOTOPOTO JieKaT Ha
ocu a0CIMCC ¥ CUMMETPUYHBI OTHOCUTENIHLHO Havyajla KOOPAWHAT, €CIIH:
1) ero nosyocu paBubl 1 u 7;
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2) paccTosiHue MeKay (hOKycaMu paBHO 8 M Majas MoJIyoch paBHa 3;

3) Goutbliiast MOIyOCh paBHa 5 1 Touka M 0(3;—2;4) JICKUT HA DJUINIICE.
13.3 CocraBbTe ypaBHEHHE BIUIMICA, POKYCHl KOTOPOTO JieKaT Ha

OCH Op/INHAT ¥ CHMMETPUYHBI OTHOCUTEIEHO HavyaIa KOOPIUHAT, €CIIH:

1) ero nmosyocu paBHbI 2 U 5;
2) paccTosiHue Mexkay (hokycamu paBHO 12 1 Gosbinas moiayoch 13;

12

3) manas ocb paBHa 10, a SKCLIEHTPHUCHUTET € = — .
13
13.4 CocraBbTe ypaBHEHHE THIICPOOIIBI, €CIH:
1) ee dokych Haxomsates B Toukax F(7;0), F,(=7;0), a neficaurens-
Has MOJIyOCh paBHa 5;

2) runepboia MPOXOAUT YEPe3 TOUKY |\/|0(6;—2,5\/§ ), a ee BEpIIUHEBI
HAXOMATCS B TOUKAX Al(— 4;0), A2(4;0) .

13.5 CocraBbTe ypaBHeHHE TUTIEPOOIHI, (HOKYCH KOTOPOH JIeKaT Ha
OCH OpAUHAT U CUMMETPHUYHBEI OTHOCUTECJIIbHO Ha4YaJla KOOpAWHAT, €CJIN:
1) ee meiicTBUTENBHAS U MHHMAsI TIOJIyocH paBHBI 11 U 4 COOTBETCTBEH-
HO;

5
2) paccrosiaue Mexay (hokycamu paBHO 10, a SKCHICHTPUCHUTET € = — ;
3
v 3 (V3
3) ypaBHEHHUE OJHOM M3 aCUMIITOT Y = — X, a ISUCTBUTEINbHASI IOJIyOCh
4

paBHa 6.
13.6 CocraBbTe KAHOHHYECKOE YpaBHEHHUE TapadOIIbl, SCIIH:
1) ee BepuIMHa COBIAIAeT C HAYAJIOM KOOpPJHMHAT, a (HOKYC HAXOAUTCS B

TOUKE F(Z;O);
2) BETBH HAIpaBJICHBI BBEPX, a apaMeTp paBeH 4;
3) ypaBHeHue aupekTpuchl Y =3, a (POKYC HAXOAUTCA B TOYKE
F(0;-3);
4) ee BepIIMHA COBIAJAaeT C Ha4aJIOM KOOpIMHAT, mapaboja MpOXOJHT
uepe3 Touky M 0(9;—6) 1 OCh a0CLKCC ABJISIETCS OCBIO MapadoJIbl.

13.7 OrmpenenuTe BUI U PACIONIOKEHUE JIMHAUA 2-TO TIOPAIKA, MO-
CTpoiite ee:
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1) 9x2 +4y? —18x+16y —11=0;

2) 9x% —16Y? + 54X + 64y —127 =0;
3) x> —10x -8y +49=0;

4) y2 —-2x—-4y-2=0;

5) 4x? —9y2 —-16x—-18y+7=0;

6) X* +4y% +4x—32y+68=0.

Jdomamnue 3agaHust

13.8 CocTaBUTh KAaHOHMYECKOE YpPaBHCHHE JJUIUIICA, €CIIM H3BECTHO,
9TO:

1) paccrostnue Mex 1y hoKycamu paBHO 8, Majiast OJIyoCh paBHa 3;

2) Mainasi mojyoch paBHa 6, SKCIICHTPUCHUTET paBeH 4/5.

13.9 Haiitn xoopauHaThl (OKYCOB M OSKCIEHTPHUCHUTET 3JUIMIICA

4%% + y2 =4,
13.10 CocraBuTh KaHOHHYECKOE YpaBHEHHE SIUTHIICA, IMPOXOJSIIETO
(3\/5 J ( 42 J
epe3 Toukn M ——;—-1| u M, -1, —— |, u mHaiitu ero
2 3
9KCLEHTPHUCHTET.

13.11 HaiiTu ypaBHEHUE THIEPOOIIBI, €CIIM €€ aCUMITOTHI 3aJaHbl
ypaBHeHusmu  X+£2y =0, a paccrossHHe MEXIy BEPUIMHAMH,
nexxamumu Ha ocu OX, paBHO 4.

13.12 CocraBuTh KaHOHMYECKOE YpaBHEHHE THIEPOOIIBI, €CIH W3-
BECTHO, YTO:

1) paccrosinue Mexay (Gokycamu paBHO 30, a PacCTOSHUE MEKIY BEp-
IIMHAMH PaBHO 24;

2) neficTBUTENbHAS TI0JIyOCh paBHA 4 U TUIepOOIa MPOXOAUT Yepe3 TOU-
ky M (2;4\/5 ).

13.13 Haiitu ypaBHeHue rumnepOoibl, BEPIIUHBI KOTOPOH HAXOIATCS

B okycax, a poKychl — B BEpIIHHAX JIUIUIICA 6x2 + 5y2 =30.
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13.14 CoctaBuTh KaHOHMYECKOE YypaBHEHHE Mapaloibl, €ciu
W3BECTHO, YTO:
1) mapaGona umeer pokyc F(0;2) u Bepumny B rouke O(0;0);
2) mapaboja CHMMETPHUYHA OTHOCHUTENBHO ocu OX M NPOXOANT depes

touky M (4,-2).
13.15 Haiitu pnuHy oOmEed XopAbl mapabonsl Y = 2x° u

OKpPYKHOCTH X2 + y2 =5.
13.16 Hamucars ypaBHeHHE MapaboJIbl, TPOXOJAIIEH Yepe3 TOYKU
(0;0) u (—2; 4), ecnu mapabona cummerpuuna: 1) otHocutenbHa ocu OX ;

2) otHocuTensHO ocu Oy .
13.17 CocraBuTh KaHOHWYECKHE ypaBHEHHS mapabomn, (HOKyChHl

KOTOPBIX COBIAAAIOT ¢ (POKyCaMU TUIepOOIIbI X2 - y2 =8.

13.18 BersicHUTb, Kakasi QUrypa COOTBETCTBYET KaKJIOMY U3 TAHHBIX
ypaBHEeHWH, U (B clydae HEMyCTOr0 MHOKECTBa) H300pasuTh ee B
cucteme KoopauHaT Oxy:

1) x2+y2—4x+6y+4:0;

2) 3x? —4y2 -12x-8y+20=0;
3) y?2 —3x—4y+10=0;

4) 2x% +3y? +6x+6y+25=0.
5) 4x> +25y2 +4x-10y-8=0;
6) x2—y2+2x—2y:0;

7) X2 —6x+2y+11=0.

Oteersi: 131 1) a) a=4;b=5; 6) 2c=6; B) c=—;
r) F(0:-3), F,(0;3); m) (40), (-4,0), (05), (0;-5);

3
2) a) a=5Db=4; 6) 2c=6; B) e=—; 1) F(30) F(-30);
5)
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) (5,0), (=50), (0;4), (0;—4);
13

3) a) a=12;b=5;6) 2c=26; B) ¢=—; r) F(0;-13), F,(0:13);
5

5
m A (0;-5), A(0;5);e) y=+—X; 4)a) a=12;b=5; 6) 2c=26;
12

13
B) e=—; 1 R(30) F(-130); m A(-120), A(120);
12
e) y=t—X.
12
2 2 2 2 2 2
X X X
1321) 4+ 1 g XY g
49 1 25 9 25 9
2 2 2 2 2 2
X X X
1331) — 4+ 1.~ g9 X Y g
4 25 133 169 25 169
2 2 2 2
X X
13an) — o1 Y g
25 24 16 15
2 2 2 2 2 2
X X X
1351 -2 1.9 X g XX g
121 16 9 16 36 64

13.61) y2 =8X; 2) x? =8y; 3) x? =-12y; 4) y2 =4X.

13.7 Bo Bcex 3amauax HOBbIe koopauHaTHbeie ocu Ox, Oy, Oz conamnpas-
JICHBI CTapbIM, HaYaJ0 KOOPAWHAT HOBOW CHCTEMBI KOOPAMHAT HAXOUT-
ca B Touke O,

X2 y?
1) swmune —— 4+ — =1, O'(l;—Z);
4 9
X% y?2
2) runepbona — —— =1, 0'(- 3;2);
16 9
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3) napadona X > =8Y, 0'(5;3);

4) napa6ona Y2 = 2X, O'(— 3;2);
5) nmapa nepecekaroruxcst npsambix 2X—3y—7=0 u 2X+3y—-1=0;
6) Touxa O'(—2;4).
2 2 2 2

X X
13.81) —+y— =1 —+y— =1;

25 9 9 25

X2 2 2 2

X
2)—+y—=],'—+y—=1.
36 100 100 36
J3
139 R(0,-v3) F0,43) e="—.
2
2y 3 NI
1310 —+—=1 g=—.13.11 — - —=1,
9 4 3 4 1
2 2 2 2 2 2
X X X
32y Y XX Y Xy
144 81 144 81 16 4
2 2
y X 2 : 2
1313 =———=1.13.141) x* =8y; 2) y* =x.13.152,
1 5

13.161) y?> =-8x;2) y=x?.13.17 y? =+16X.
13.18 1) oKpy»KHOCTH (X—Z)2 + (y+3)2 =12;
(y+2  (x-2
3 4
3) napa6omna (y — 2)2 =3(X—2); 4) mycroe MHOXeCTBO;
(x+0,5)2 N (y-02)7°

25 0,4
6) napa nepecexkaromuxcs npsaMeix X+Y+2=0;Xx—y=0;

2) runiepbosa 1

1;

5) ammurc
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7) napa6ona (X —3)% =—2(y+1).
3anarue 14.
IToBepxHOCTH BTOPOI0 NMOPS/IKA
AynuTOpHBIE 3aaHus

14.1 OmnpenmenuTe BHUI TOBEPXHOCTEH W WX PACIOIOXKEHUE
OTHOCHUTEIHHO KOOPJIMHATHBIX OCCH:

X2 y2 22 X2 y2 22
1) — =1 2) — =1
9 16 25 16 25 100
2 2 2 2 2 2 2 2
X YA X YA X
N AN N U UL
16 25 100 25 64 49 16 4
2 2 2 2 2 2
X VA X VA
5 -l -0 7 - I _
9 16 25 16 25 100
X2 22 X2 22 X2 22
8) 4+ =-2x; 9 — 4+ =1 100 —-" =1
16 25 16 100 16 25
11) 72 =18x.

14.2 IlpuBecTH K KaHOHHYECKOMY BHAY YpaBHEHHE 2-TO HOPSIIKA,
UCTONB3Ys peoOpa3oBaHKe MapauIeIbHOTO MEPEHOCA, ONPEAESIUTD BUL
MOBEPXHOCTH M €€ pAacloJIO)KEHWE OTHOCHUTEIHHO HOBOW CHCTEMBI
KOOpJIUHAT:

1) 9x% +4y? + 47% —18x+162 -11=0;

2) 9x2+4y2 — 472 -18x-167-43=0;

3) 9x? —4y? +47% +18x+162+25=0;

4) 9y% +42% =36x+72;

5) x2+y2+6x—4y+12:0;

6) y2 =4x+16;

7) x2+y2+22+6x—4y+22—10=0.
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14.3 TIloctpoiiTe Teno, OrpaHHYCHHOE TTOBEPXHOCTAMHU:
1) X + y2 =4,72=0,z=Ly=xYy= X3, PACIIONIOKEHHOE B TIep-
BOM OKTAHTE;
2) x2+y2 =2X;z2=0; z:x2+y2;
3) z=X>+y*+Lx=0y=0,2=0,x =4y =4;
4 z=x*-y%z7=0;x=3;5) X’ +y*+z2° =9, x> +y? =3a.

Jdomaminue 3aganus
14.4 Omnpenenuth BUJ MOBEPXHOCTH H MMOCTPOUTH €€:
1) x> +y?+2%-3x+5y—4z=0;2) x=y?+22?;
3) 2x? —y? +22=4;4) 2x* —y? +32° =0, 5) 2% = 4x;
6) X2 +22=5:7) x2+y2+22=22;8) x?+32% —8x+182+34=0;

9) 5x% +y% +10x—6y—10z +14=0;

Otsetbl: 14.1 1) snnuncounn; 2) ABYNOJOCTHBINA THNEPOOIONI, BHITSIHY-
ThIH BIONb ocu OZ; 3) ABYMONOCTHBIN TUIEPOOTION, BEITSHYTHIN B0
ocu OX; 4) IBYNOJOCTHBIA THIIEPOOION/, BBITAHYTHIH Baoib ocu Qv
5) symunTHYecKuil mapaboion 1, BEITSIHYTHIA B MOJOKUTEIBHOM HAIlpaB-
neann ocu OZ; 6) KOHYC, BHITAHYTHIH B0L OCH OX; 7) OIHOMOIOCTHEIH
rUIepOOIION T, BRITSHYTHIN B10Jb ock OX; 8) syutnnruueckuii mapabosio-
W1, BBITSIHYTBI B OTpHIIATEIbHOM Harpasienun ocu OX; 9) syutunruye-
CKU#l mMIMHApP, oOpasyromiue mapamieasHsr ocu Oy; 10) rumepbonmye-
CKUil munuHAp, obpasyromue mapamtenbusl ocu Oy; 11) mapaGonmye-
CKHUIl WIMHP, 00pasytolnue napasuiesbHbl ocu OY.
14.2 Bo Bcex 3amauax HoOBble koopauHaTHbie ocu OX, QY, OZ cona-
MPaBJICHbl CTApPbIM, HAYajI0 KOOPAWHAT HOBOW CHCTEMBbI KOOpPJIUHAT
Haxonurcd B Touke O,

X2 y? z?
1) swmancony — +—+—=1, O'(l;O;—Z) :

4 9 9
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X% y? z2
2) OJHOMOJIOCTHBIN rHumepbonons —— +————— =1, BBITAHYTHII

4 9 9
Brioms ocu 0Z, O'(1,0;-2);

3) konyc BTOporo mopsiaka 9X 2_4y2 4472 = O, BBITAHYTBIN BIOJb
ocu OY, O'(-1,0;-2);

Y2 z?
4) siunruyeckuii mapabonous —— + —— = X , BHITAHYTHIA B I0OJIO-

4 9

KutenpHoM Hanpasienun ocu OX, O'(—2;0;0);

5) smnrudeckuid mHIHHAP (Kpyrosoit) X 24y2=1, o0Opasyromiue
napamensust ocu 0Z, O'(—3;2,0);

6) mapaGonmmyeckuii mUIHHAP Y 24X, obpasyroliue napauieibHbl
ocu 0Z, O'(-4;0,0);

7) cpepa X2 +Y2+2% =4, 0'(-3,2-1).

) ey =S

144 1) chepa | X—— | +| Y+— +(Z—2) = — 2) sumnruye-
2 2 2

CKHii mapabosion1; 3) OIHOIOIOCTHBIN TUIepOoIonsT; 4) KOHUYECKAsK M0-

BEPXHOCTh; 5) mapaboyuieckuii matrHp; 6) KpyroBoi mumaap; 7) chepa

X2 + y2 +(z —1)2 =1; 8) SJUTUNITHYECKUIA LATHHIP
(x-4)% (z+3)°
+ =1; 9) UM TUYECKUI napabosIou

9 3

(x+*  (y-93)°
Z= + :

2 10
3ansarue 15.

®yuxkuus. [Ipexen nociaexoBaTebHOCTH U Npeaes GyHKIUA
AyauTOpHBbIE 3aJaHUS

15.1 Haiitu oGnactu onpeneiacHus GyHKIUI:
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2X
1) y=Vx>—6x+5; 2) y =arccos ——;

1+ X

3) y=~/25—x2 +Igsinx; 4) y=2% 2.

15.2 [TpoBepuTh QyHKIMH Ha YETHOCTH UM HEUYETHOCTH!

1) f(x):x4+5x2; 2) f(x):x2+x;
X e +1
3) f(x)= ; 4) f(x)=
2X -1 e -1
15.3 [ToctpouTs TpauKu PYHKIHH:
2X+3 9
1) y= ; 2) y=[3x+4—-x°|;
X—1
3) y=-2sin(2x+2); 4) y=xsinx.
15.4 BerauciauTh mpe/ess:
1-3x—x°
1) Iim(2x2+2x—3); 2) lim (x+3)%(x-1); 3) lim —— "~
x—1 x—-3 x>0 22 4 x—3
. 3x+1 .4 . 5x%-3x+1
4) lim . 5) lim ——; 6) lim ——;
X—2 9 _y =0 x+1 X>® 3%2 4 x5
. X2 +2X C1-3x%+ %8
7) lim —— 8) lim ——
x>® 5_3x% 4 4x* e 2x+1
. (2n-1 1+2n3 _ (n+1P-(n-2p
9) lim - : 10) lim :
-\ 5n+7  2+5n° o (041 +(n—1)?
- ¥n%ins2 _ n! . x°-8
11)  lim ——; 12) lim ———; 13) lim ;
oo ngl = (n+1)l-n! X2 4 x?
. 3x2-27 . 2x%-9x+4 . x*-25
14) lim———; 15) lim ——; 16) lim ;
=3 g1 x* x4 x2 4 x-20 x5 x% _6X+5
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4x° +5x—9 Jx+8-3 J3x+4 -4

17 lim—r—m—; 18) lim———; 19) Im —m——;
x212x2 +3x -5 >l x-1 x4 fx -2
. AX+7 -3 o (14+2+3+..+4n n
20) lim —; 21) lim -
X2 1-43-x n—w n+2 2
22) Iim(\/x+2—\/;); 23) Iim(\/nZ—Zn—l—\/n2—7n+3j;
X—>00 N—o0
2
X“+1-1
24) lim x3/2(\/x3+1—\/x3—1j; 25) im-—;
x—> x>0 /16 + x> —4
o ¥x -1 . SinX—Cos X . Jnsinn
26) lim ;27 lim—; 28)  lIim—m;
=1 [x —1 X% CO0S2X o 4]
o ox3-3x%+2 X +x-1-1 o 345"
29) lim——; 30) lim : 31) lim ;
x>l ¥2 _7x+6 -1 \x2_1 n—oo 3N _g5N

. 1 3
32) lim| ——— .
U 1-x 1-x3
Jlomamnue 3agaHus

15.5 Haiitu ipenienbl yka3aHHBIX TOCIeN0BaTeIbHOCTEH (PYHKIIHNI:

C 2+4x%+3x8 ~ 7x%2+10x+20
1) lim =~ "7 . 2) lim :
x>0 ¥3_ 7y _10 x—» y3_10x2 -1
N+ 2)+(n+1)! 5"_3
3) lim ( ) ( ) : 4) lim :
n—oo (n+3)! n—oo 5n+1+2
1 _ 3x°-10x-8
5) lim —(@+2+3+...+n); 6) im——————;
N—>00 n2 Xx—4 16—X2
X =x%+x-1 i x2-25 i x2+4 -2
7 im—— ;8 Im——; 9) Im———;
X>L x2 _4x+3 x5 \[x—1-2 x>0 \/x2 19 -3
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10) lim @; 11) lim (x(\/xz +5 —\/x2 +1D ;

x—0 X—>00

X
. 1 3 ) X° +X—6
12) lim — ; 13) im —;
x>0 2-x 8-x° x>-3./7_3x -4
. X o Af3x+17 —/2x+12
14) lim| x————|:15) lim .
oo x% 4 3x—2 x>5  x218x+15

Otsernr: 15.1 1) (—o0;1]U[5;+0); 2) L—E;lJ; 3) [-5-m)U(0;m);
4) (—o0;+00). 15.2 1) yeTHas; 2) HU yeTHa, fm HeueTHast; 3) HH YeTHas,
uu HeueTHas, 4) newernas. 15.4 1) 1; 2) 0; 3) —%; 4) ; 5) 0; 6) g;
7) 0; 8) o0; 9) 0; 10) 3; 11) 0; 12) 0; 13) — 3; 14) —%; 15) —g; 16) g;

13 1 3 1 1 5
17) =;18) —;19) —;20) —; 21) ——; 22) 0; 23) —; 24) 1; 25) 3;
7 6 2 3 6 2

2 1 3 V2
26) —;27) ———,;28)0;29) —;30) —;31)-1;32) - 1.
3 V2 5 2

1 1 7 3
155 1)3;2)0;3)0;4) —;5 —;6) ——;7)-1;8)40;9 —;
5 2 4 2

1 40 V2
10) ——; 11) 2; 12) 0; 13) —; 14) 3; 15) ——.
3 3 8
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3ansaTue 16.
IlepBrIii 1 BTOPOI 3aMevaTeIbHBIE TPeAeIbl

AyauTopHbIE 3a1aHUSs

16.1 Beruncinuth, BOCIONB30BABIIMCH TEPBBIM  3aMeEYaTelbHBIM
MpeAeIioM:

. Sindx ) . tg7x ) 4x
1) lim :2) lim : 3) lim c4) lim—;
x=0 X0 sin 3x x>0 sin 2x x>0 3arcsin 2x
arctg5x — 1-cos6x
5 lim 2% g fiml 0 lim
X—0 2% x—0 x x—0 Xsin 3x
_ sin? 3x . COSX—C0S3X _ tgx—sinx
8) lm ————:9) lim——7m; 10) lim ———;
x>0tg26x.cos2x X0 X x>0 3
_ sin3x . X>-7x+6 _tg(x+1)
11) lim ——; 12) lim————; 13) lim ———~;
x>0 \x+4 -2 x1sin(2(x~1)) x>-1y? _4x-5
_ J2+sin3x —+/2—sin3x . sinx—cosX
14)  lim . 15)  lim ————;
x—0 5tg2x x> COS2X
4
. V2 —2cos x ) oS 2X — Cos° 2x
16) lim ———; 17) lim :
s m—4x x>0 Axtg3x
4
) 1 . 1
18) lim /x -sin—; 19) lim| ———ctgx |;
X—>00 X Xx—0 Sinx
. 3xarctg5x . T
20) lim ———;21) lim| ——x |tgX.
x>0 cos X —cos 4x vy T\ 2

2
16.2 Mcnonb3ys BTOPOil 3aMevaTesIbHbIN Mpeiell, HAUTH:
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2 2%-3 x+2
1) lim@+2x)"*; 2) lim|1+ ; 3) lim( _6j ;
2x-1 x> XES

Xx—0 X—>00
X 1/x
& tim[ 2LV 5 Gm(-7f 6 dim[ X3
x—0o\ 2x +3 x—0 x—>0 9Xx+3

7)  lim ( 2X+1) ;8 lim ((2x+1)(In(3x+1)—In(3x—2)));
x>0 gy —3 X—>00
1—x3

X
X

9) I|m(6 Xj -10) lim | — |
x—o\ 7 — X X—>+0\ 14 x

11) lim((x=4)(In@2-3x)-In(5-3x))); 12) |im0(l+sin X)cosecx ;

2 X
. Xe—=2x+1
13) lim [—J ; 14)

x>0 x2 _ A4y 42
In(1+7x)

X

lim (1+ 3tg x)C o

x—0

15) lim (1-4x)*"; 16) lim 17) lim (2x -1/,
X0 x—0 x—1

16.3 BeraucauTh mpe/ess:
2 . /12
1) lim(cosx)¥'*"; 2) I|m(1+tg2\/x)1 ) I|m (1+x+x Zylsinx.
x>0 x—0

2X X —X

. -1 . e —e 2% _
4) lim :5) lim ———; 6) lim In{+ X) :7) lim 2 1.
x—0 3x x—0 sin x x—0 33X _ x=>0 X

Jlomamnue 3agaHus

16.4 HaiiTu npenensl crexyrommx QyHKIUMA:

sin8x 1-cos4x
D lim—; 2) lim o g Jim S8 OO,
X=0 2arctg3x x>0 3sin x tg3x 20 11— x?
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xsin 4x ~ 1-cos®x

4) lim , 5) lim ———;
X0 14 tg? 2x —y/1—tg? 2x x=0 y2sinx
sin| x——
2% —T7x+3 . L 3J ) x ¥
6) lim— """ 7 lim——37.8 Ilim ;
>t tg(2x-1) x> 1—-2c0s X x—oo\ 2+ x
2 3
1/x
1-3x
9) lim ( J ; 10) lim (x(In(2+x)—In x));
x—0 1—2x X—>00
: 5x2 /(1-X) : /sin? : 2% —
11) lim(4-3x)>* "% 12) lim (cos 2x)"*™™ *; 13) lim ;
x—1 x—0 x>0y
. e*-e _InQ+7x)
14) lim :15) lim ——=.

Orsersi: 16.1 1) 5; 2) 1/3; 3) 7/2; 4) 2/3; 5) 5/2; 6) 1/2: 7) 6; 8) 9/25;
J2

; 15) ———;

10v2 2

9) 4; 10) 1/2; 11) 12; 12) — 5/2; 13) — 1/6; 14)

V2
16) ——— ; 17) 1/3; 18) 0; 19) 0; 20) 2; 21) 1.
4

16.2 1) e2; 2) e2; 3) e_ll; 4) e_z; 5) e‘zl; 6) e_2/3; 7) 0; 8) 2;
9) et 10) et 11) 1; 12) e; 13) €2 14) €3; 15) e7*; 16) 7; 17) €*.
163 1) e ¥2:2) Je:3)e:4)2/3;5)2:6) 1/In3;7) 2Ina.

5 V3 6o
16.4 1)4/3;2)8/9:3)—8:4)1;5)0;6) ——:7) —;8) e °:9) e7L;
2 3

10) 2; 11) €%°: 12) €72, 13) 3In2; 14) e; 15) 7.
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3ansaTue 17.
CpaBHeHHe 0eCKOHEYHO MAJIBIX (PyHKIHIA.
HenpeposiBHocTh pyHkumii. Touku pa3pbiBa

AyauTopHbIe 3aJaHUS

17.1 Beruncnute mpeaesnsl, UCIOIb3ysl TeOpeMy 00 OTHOLICHUHU IBYX
OECKOHEYHO MAaITbIX (DyHKIIHIA:

arcsin——=2—
1)"nﬁmsx—um2x; 2) lim Ina—xx 3) lim Jkg;
x>0 1-cosx x—0 2tg3X x—0 In(l—X)
S5X_
4 lim e -1 5) lim sin3(x—-2) . 6) lim tg(x4—5)
x—>0sin10x x>2 x> —3X+2 x>-5 x2—25
sin® 4x . n (1+\/7x)
7) hm-——————; 8) lim —=.
x>0 arctg® 2x x>0 1_gX/3

17.2 UccnenoBath (YHKIMA HAa HENPEPHIBHOCTH, YCTaHOBUTH

XapaKTep TOYeK pa3phIBa:
X

D F=—; R IR ORET
a) f(x)—ﬁ; 5) f(x)=arctg——: 6) f(x)= 'X”'
X2 —x? —x+1 x—3 +1°
) SiNX,  _op<x<l,
7 f(x):{zz’ mesxslo g g =dxos 1<x<2,
x*+1, x>1. X-1 x>2.
i
9) f(x)= 2‘1; 10) f(x):x3+1.
5b2+1 X+1

Jlomamnue 3agaHus

17.3 BbI4ucauTh Mpeeb:

In@+7x) 2 lim eSnTx 1 . 4x% -1

1) lim 3 ) —_—
+3x xﬁ%ammna—zm

x—0 Sin 2x x—=0 X
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) X2 —4 . Al+sin3x -1
lim——————;  5) lim———;
x>2tg(x" —3x+2) X=>0 In(1+tg2x)

arcsin®(x—3)

4)

6) lim .
X3 (ex‘3 —1)2 arctg x
17.4 VccnenoBaTh Ha HENPEPHIBHOCTH  (PYHKIHMH; YCTAaHOBUTH
XapaKTep TOYeK pa3phIBa:
4-x*,-2<x<2,
tgx . 1.
1) fX)=—"—32) f(x)= 3) f(X)=<x-2, 2<x<4,
X“ +2X

17

1+3% _2Jx, x>4.

[Moctpouts Tpadux GyHKIHN;
X2+l —0<x<0,
e¥—e™
4) f(x)= ; 5) f(x)=<cosx, 0<x<m, [TocTpouts
X

X—n—1 X>m

1-cosx

2x% —x3

rpaduk yuximm; 6) f(X) =

Otsetni: 17.1 1) 3; 2) —i; 3)-1;4) i;5) 3; 6) —i; 7) 0; 8) - 21.
6 2 10

17.2 1) x=1 — Touka pa3psiBa 2-T0 poja; 2) X =2 — TOYKa yCTpaHHU-

MOTO pa3phiBa, f(2):1; 3) X=22 — TOYKM paspbiBa 2-r0 pOJa;

4) X=1 — Touka yCTpPaHHMOIO pa3pbIBa, f(l) =—; X=-1 — Touka

pa3psiBa 2-To pojaa; 5) X =3 — Touka paspbiBa 1-ro poxa; 6) Xx=-1 —
Toyka paspbiBa 1-ro pona; 7) ¢dyHKIMS HempepbiBHA OpU X € R;
8) X =1 — Touka paspsiBa 1-ro poma; 9) X =2 — Touka paspbiBa 1-ro
pona; 10) x =—1 — Touka ycTparumoro paspeisa; f(—1)=3.

17.3 1) 712;2) 7/3; 3) - 2; 4) 4, 5) 3/4; 6) 0.
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174 1) x=0 — Toyka yCTPaHUMOIO pa3pLIBa, f(O):%;

T
X=-2,X=—+7K (k=0;%1,+2 u 1.1.) — TouKH pa3pbiBa 2-TO POJA;
2
2) x=0 — Ttouka paspeiBa l-ro poma; 3) X=4— Touka pa3pniBa
1-ro pona; 4) x=0 — touka ycrpanumoro paspeia, f(0)=2; 5) Bcroay

nenpepbiBHa; 6) X =0 — Touka ycrpanumoro paspeiBa, f(0)=—;

4

X =2 — TouKa pa3psiBa 2-T0 poja.
3anarue 18.
IIpousBoaHasi GyHKIUH, €€ TEOMETPUUECCKUH U (PU3NYECKUI CMBICJI
AyauTopHbIe 321aHUS
18.1 Mcxonst u3 onpeaeneHus, HAWAUTE IPOU3BOTHBIE (PYHKITHIA:
1) y=7x2;2) y=+/x;3) y=5(tgx—x).

18.2 Haitnure npou3BoaHbIe (hYHKITUI:

7 x* +2x+3
1) y=5x4—8(/x_3+—+4; 2) y:x3sin2x; 3) y=———:
x° x° -1
2
4)y:(x5+3x—7)4;5)y:3 } :
. X
sin4x—cos —
6) y:\/;-ln(2x3+3x2—2);7) y=— 2.
sin 3X + oS X
1 X
8) y:e‘XZ-IOQS—; 9) y:\/x_?’-arccos——\/4—x2 ;
X 2
3 X X
10) y =-ctg”—-2Insin—; 11) y=arctg<\/;+2);

4 2
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2 1 s . 2x) X
12)  y= ——: 13)  y=cos’|sin— |+sin| cos— |;
2x—1 X 3 4

2 1
14) y =27X/"X 15) v — arcsin = +arccos —; 16) y = log, In X .
X 2

2
18.3 Pemmre ypasenne f'(X)—— f(x)=0, eccmu f(x)=x3Inx.

X
18.4 Pemure HEPaBEHCTBO f'(x)+¢'(x)>0, eciu
f(x)=2x3+12x2, @(x)=9x> +72x.
18.5 Boluncnure 3Ha4YeHUS] MPOM3BOJHBIX 3aJaHHBIX (QYHKIMHA TpPU
YKa3aHHBIX 3HAYCHUSAX HE3aBUCUMOU NEPEMEHHOM:

1) f(x)=Vx*+3 +3+6; f'(1)=2

x+1
X 3
2) f(x):———+sin£; f(3)=?
3 X 6

; T
3) f(x)=sin8xcos4x; f’L—Jz?
3

8 1(x)= 22 ;f’(EJ:?

1+sinx 2

arct
5) f (X) = %
X

6) f(x):4e"‘2 -arcsini; f(0)="2
2

f'(1)="2

7) £(x)=372 £1(2)=2
2X
1+4x
9) f(x):5(x2 —x)-cos2 x; £'(0)="
58

8) f(x)=In ; f'(2)=2




10) F(x)= X211 3% ; £(1)="
2

11) f(x)= 2)(_4; f’LEJ:?

sin“ x 2
18.6 CocTaBuTh ypaBHEHUS KacaTelIbHOW WM HOPMalH K Tpaduky

Gysxman Y = X2 +4 B Touxe M 5).
18.7 CocTaBuTh ypaBHEHUS KacaTelIbHOW WM HOPMalH K Tpaduky

4n
¢ysxkmun Yy = tgX B Touke ¢ abcuuccoi Xg = —.

3

18.8 Temo wmaccoii 7 JABWKETCS TPSAMOIMHEHHO TIO 3aKOHY

y =t2+t+4. Onpenennre KHHETHYECKYIO SHEPTHIO Tela B MOMEHT

Bpemenu t =3.

18.9 Pagmyc mapa wm3mensiercs co ckopocteio 6 cm/c. C Kkakoit
CKOPOCTBIO H3MEHSIFOTCS 00BEM H TTOBEPXHOCTH mapa’?

18.10 Hatiaure cwity TOKa B IPOBOJHHUKE, €CIIU 3apsij, POXOISIINI
Yyepe3 IMONEepPEYHOE CEUYeHHE IMPOBOJHHUKA, HW3MEHSETCS TI0 3aKOHY
g=2t+e (k).

18.11 MarepuanbHas TOYKAa JBUXKETCS [0 OKPY)XHOCTH TaK, 4YTO
yTII0BOE nepeMeIeHne [0) U3MEHSIETCS o 3aKOHY
¢=65+T7t +35t% + 213 (pam). Haiimure yrioByw  CKOpPOCTh

JIBU)KEHUS] MATEPUAIbHON TOYKH K MOMEHTY BpeMeHu t = 2C oT Hayasa
JIBAYKEHUS.

Jomamnue 3agaHus

18.12 Haiipure npon3BoiHbIE (DYHKITHI:

COS 3X
1) y:5e2X-\/;; 2) y= ; 3) y:xzarcsin8x;
tg/x
3
X~ -ctg2x inx/2 X
Hy=—-——-"0, 5) y=3"®"""2 6) y=5log,sin—;
VX+1 7
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4 3 2 1
——; 8)y=In (8x—4 J; 9) y =arccos —;
2X—7 X Jx

[ 2 5/.3
10) y=arctg\/x\/x\/; ; 11) y:X—X;(; 12) y:%+£.
e X b

18.13 CocraBbTe ypaBHCHHSI KacaTelbHOW W HOpMalmM K Tpaduky

ny=

2
¢byHkuun Yy = e'™X" B rouxe ¢ abcuuccoit Xg =—1.

18.14 Bpluncnute 3HaUY€HHs MPOU3BOIHBIX 3a/laHHBIX (QYHKIUN TpH
YKa3aHHBIX 3HAYCHUAX HE3aBUCUMOU NEPEMEHHOM:

1) 1) =Vx215+ . f1(2)=2

2x-1

2x 3
2) f(X)=———+sin9x; f'(n)="?
3 5%

1 . T
3) f(x)=—sin6x-cos3x; f'| — [=?
6

3
4) f(x):tgfxx; f'LEJ:?

X 4
2
5 f(x)=In f1(2)=2
1+ 44X
1
6) f(x)=arccosv1—2x +v2x—4x?; f’L—J:?
2

1+x
7) f(x)=arctng; f/(0)=2
1-x

1
Otserni: 18.3 X =—.18.4 X e(— oo;—4]U[— 3;+0).
e
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185 1) F1)=7;2) F()=—; 3 f'H:s 2 f'HH;
3 3 2

5) f’(1)=3—3—n;6) £(0)=2; 7) f'(z):_E;g) f,(z)zi;
2 8 18 18

9) f'(0)=-5;10) f'(1)=1;11) f’[EJzz.
12 2

49
186 y=2x+3;x+2y—-11=0. 187 y=3x—m. 188 K=—.

2
18.9 V' =24nR?, ' =481R . 18.10 | =2—3e. 18.11 »=45 pax/c.
8
1813  2x—y+3=0;x+2y-1=0. 1814 1) f'(2)=——;
9
2) f'(n) 9 -125n° 3) f’[nJ 6, 4) f'[nJ 4n—1
n)=—"—; — |=-6; = ;
1572 3 4) @
3V2 +1 1
5 f'(2)= ;6) f1—[=0;7) f'(0)=-1.
42 +1 2

3ansaTue 19.
pousBoanas ¢pynkuum. Jlorapudpmudeckass npou3BogHast

AyauTopHBIE 3a1aHus

19.1 Haitinure npou3BoaHbie (HYyHKIHI:

1) y:\/x+2\/x+3\/; +shx; 2) y=log,e;
1

3 Yy=————
cos" (m+1)x

. 4) y=log,In"mx; 5 y=e?Xch5x;

ctg4x 1
;8) y=5sh—.
cth3x X

6) y =arcctg(thx);7) y =
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19.2 Ucnonp3yss  mpeaBapuTENbHO — JIOrapuMUpOBaHUE, HANUTH
MPOU3BOJHBIE (PYHKIIHIA:

B L y3\/(4x—7)2(12x—x2)8 |

(4x+1Pf (2-3x)° |
3) y=(2x""'3, 4 y=(arcsin3x 5) y:(thX)Xg;
1

3 arcsinbx
6) y=x"; 7 Y=[COS—j ) y=(|092 X)SIX;
X

1)

WX

2
9) y =arctg2x-(1+ 4x)&; 10) y = (th6x)° .

Jlomaminue 3agaHus

19.3 Haitnure npou3BoHbIe (HYHKITHI:

J 1
1) y=a'** .fcosx; 2) y=arcsinL—J; 3) y=x 196,

ch x
(3x+1)*¥/2—x
y= ;
5\/(3_ X)4 . X4/3

. [ 1-x - A
o y=x- ;8 y=x",; 9 y=|— ;
Y3x-8 Jx

X
10) y =(log, 7).

19.4 Beiucnute 3HAYCHWS TPOM3BOIHBIX 33/IaHHBIX (DYHKIMH mpu
YKa3aHHBIX 3HAYEHUSAX HE3aBUCUMOM NIEPEMEHHOM:

D 0-E D=2 2 f(x>=[1J 1)

X2

4 y=(acctg2x)™; 5 y=x; 6

3)  f(x)=(cosx)'*; f'2n)=2 4  f(x)=x"%*; f'1)=2

5) £ (x) = (sin x)'92 f’[gjz? 6) £ ()= (arcsin x*; f'GJ:?
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7 f(x)=(x+1)*% £'(2)=2 8)y s f'1)="
%)y - (3x—2)4\/5:+1  10)=
(7x-5)

Otersi: 194 1) f'(1)=12In3+3; 2) f'(1)=-2cosl;

3) f'(2n)=0; 4 f'1)=In3; 5) f’[EJ =0;
2

1) =wihz =ine 243 3
6y f|—|= — - ;7 f(2)=1-—In3;
2 3 3 3 2

B =25 ()2
64 625

3ansaTue 20.
JuddepenuupoBanue pyHKUUH, 32JaHHBIX TApAMETPHYECKH
u HesiBHO. uddepenuunan pynkuun

AyauTOpHBbIE 321aHUS

20.1 Haiiti mpou3BoaHble QyHKIMMN, 3a/JaHHBIX TTApaMETPUIECKH:

1) x=t?+2,y=1t3-1; 2) X=— y= L g
s ’ t+1’ t+1) '
3) x=a(p-sing),y=a(l—cosp); 4) x=Int,y=t>-1;
5) x=arccos\/f,y=\/t—t2 ; 6) x =arctgt, y = InL+12);
7) x=acos’t,y =asin’t; 8) x =tgt,y =sin 2t + 2cos2t .
20.2 HaiiTn y; B yKa3aHHBIX TOYKaxX:
2
1) x=e'cost,y=e'sint;t =~ 2)x=3it2, =3a—t2;t=2.
6 1+t 1+t

20.3 Haiiti mpou3BogHble QyHKIMH, 3aJaHHBIX HESBHO:
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1) e* +2x%y? —e¥ =0; 2) 2ylny=x;

3) x—y=arcsinx—arcsiny ; 4) 2%+ 2Y =Y.
D) arctgy =y -x’; 6) sin(xy)+cos(xy)=0;

20.4 Haitr ), BTouke X =1, ecmu X° —2x%y% +5x+y-5=0,y(1) =1.

20.5 Haiitn Yy}, BT1ouke (0,1),ecrm ey +xy=e.
20.6 Haiitu mudepeHimanbl (yHKIWIA:

1) y=xtg* x; 2) y =.Jarctgx + (arcsinx)?;
3) y=|n(x+\/4+x2); 4) y5+y—x2=1.

2
20.7 Haittu mpubmkenHoe 3Hadenue Qynkman  Y(X) =e* % npu

x=12.
20.8 BoumciuTh NpUOIHKEHHO:
1) arcsin0,05; 2) In12; 3) 17; 4) tga4°s6' .

Jdomamnue 3agaHust

20.9 Haiitn vy, :

1 -1 .
1)x:t%,y:tT; 2) x=e'sint, y =€’ cost.

20.10 Y6enuthcst B TOM, 4TO (YHKIUS, 3aJaHHAs TTapamMeTpUIecKu
1+Int  3+2Int

YpaBHEHHSAMH X = 7z y= ; , YIOBJIETBOPSIET COOTHOIICHHIO
vy =2x(y')? +1.

20.11 Haiiti mpou3BoHbIE OT QYHKIINH, 3aJAHHBIX HESBHO:
1) x> +y3—3axy=0; 2) sin(xy) +cos(xy) = tg(x+ V) .

20.12 Y6enuthest B TOM, 4TO GYHKIUS ), ONpeie]ieHHas ypaBHEHHEM
xy —Iny =1, ynonerBopsier cootHomeruwo Yy +(xy—1)-y' =0.
20.13 Haiitu muddepenunans GyHKINH:

1) y=xarcsinx+v1-x?-3;  2)e¥=x+y.
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2 —
20.14 Borumcnuts npubmmkenno: 1) sin29°;  2) w :
(2,037)°+5

20.15 Ha ckonbKO MpUOTU3UTEIHHO U3MEHUTCS IUIONIAh Kpyra pa-
muyca R =3cMm, ecu paguyc ysenmuuures Ha 0,1 cm?

t 2t sino [0) 9
OtBersi: 201 1) —; 2) ———; 3) ——=ctg—; 4) 2t°;
2 t+1 1-coso 2
5) 2t—1; 6) 2t;7) —tgt; 8) 2(cos 2t —2sin 2t)cos?t .
1 4 eX +4xy? 1
20.2 1) —(\/§+1)2; 2) ——. 20.3 1) e, ) —
2 3 e¥ —4x%y 2(Iny +1)
(\/1 X —1j\/1 y 2x_2x+y. 2x(1+y2). y
) 4) ’ 5 ’ 6) R
(\/1 y —1)J1 2 %y _py y2 X

y - X -

/ eYsin x+e*sin

7) —31;8) y .
X eY cosx—e*cosy

4 1 5 3X
204 —. 205 —e . 20.6. 1) tg°x tox+ dx;
3 cos? x

1 1 2arcsin x ‘:3) dx 2 2Xdx
- + 8) ——; :
2 arctgx 14x%  V1-x2 V4 +x2 5y* +1
20.71,2.20.8 1)0,05; 3) 0,2; 4) 2,02. 20.9 1) -1; 2) i Ig:
2 2
20.111) ay X ’ 9 _ycosz(x+ y)(cos(xy)—s!n(xy))—l_
y? —ax XC€0s“ (X + y)(cos(xy) —sin(xy)) -1

65



3ansaTue 21.
IIpousBoanbie U qu(depeHIHAIbI BLICIINX IOPAJIKOB

AyauTopHbIe 3aJaHUS

21.1 HaiiTi mpou3BOIHBIE 2-TO TIOPSIIKA OT CIESTYFOIIX (YHKITHIA:

1) y=cos®X; 2) y=arctgx?; 3) y=log,Y1-x? ;
4) yzéxzx/l—x2 +§\/1—x2 +xarcsinx; 5) y=(1+ xz)arctgx;
6) y:e&.

21.2 Tlokazath, 4To QyHKIUS Y = Olezx + CZGSX IpU JTOOBIX MOCTO-

SHHBIX C; ¥ C, yzoBierBopsieT ypaBHenunto y' —5Yy +6y=0.

21.3 HaiiTi mpon3BoOJHBIE 2-TO TOpsiAKa OT (PYHKIMH, 3aIaHHBIX HE-
SABHO:

1) y=1+xe’; 2) x3+y3 =3xy; 3) arctgy=y—X;
4) y=x+Iny; 5) x+y=e""Y; 6) y =sin(x+y).

21.4 Ha#iTi mpon3BOJHBIE 2-TO TOpsiAKa OT (PYHKIMH, 3aIaHHBIX I1a-
pamMeTpUYecKu:

1) x:t2+2,y=%t3 ~1; 2) x=arcsint,y =v1—t?;

3) x=acos’t,y =asin’t 4) x=Int,y =t%—1;

5) x=a(p—sing), y=a(l-cosp); 6) x=1+e*, y=at+e ™.
21.5Haiitn muddepenimansl 1, 2 u 3-ro mopsAKOB (QYHKIHMH

y=(2x- 3)3 .
21.6 Haiitn muddepennnainst 2-ro mopsaka QyHKIHI:
2
1) y=e"; 2) xy+y?=1.
In x
21.7 Haiitn muddepennman 3-ro nopsiaka GyHKIUU Y = —.
X

21.8 Haiiti npuOJIMKEHHOE 3HAYCHHE R/31 ¢ Ttounoctsio 10 JIBYX
3HAKOB I10CJIE 3aIISITOM.
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Jdomaminue 3aganus

21.9 Ha#iTi mpou3BOHBIC BTOPOTO MOPSAKA CIACAYIOMIMX (PYHKIIUN:

1) y=+1-x?arcsinx; 2) y:In(X+\/1+X2);

1 . 2
3) y=——xsin3x——cos3x; 4)y=

9 27 1+%°
21.10 Haiitu y(n)(X), ecm Yy =e %,
d 2
21.11 Haiitn , €CJIN:
dx?
X+ 1
1) &Y =xy; 2) x=——-,y=tgt;
cost
3) x2+y2+xy—4=0; 4) x = arctgt, y=|n(1+t2).
21.12 BeyucnauTh 3HaUY€HHE MPOU3BOAHONW BTOPOTO Mopsaka (QyHK-

2+2y2—xy+x+y:4, B TOYKE

UK Y, 33JaHHOM ypaBHEHHEM X
MZL1).
21.13 Jloka3ath, 4TO GQYHKIHUS Y = e 4 207X YAOBJIETBOPSIET
ypasrennio " —13y’ —12y = 0. 3amucats a1 o1oit pynximm dy .
21.14 Bwraucnuth MpUOIIKEHHOE 3HaYeHHE GbyHKIIH

3
y=y X2 —B5X +12 npu X=13 ¢ TOYHOCTBIO 10 JABYX 3HAKOB IIOCJIE

3aMsaTOMN.

0 211 1) —2c0s2X; 2) 2-6x’ 3) 2 ¥+
TBEThI: . —2COS ZX,; _—, — . ;
fxtf 3In2 (@ -1f
2 e (Vx 1)
4  2¥1-x°; b +?2arctgx; 6) —.
1+ x2 4xIx

67



(3-y)e? —2xy 2+y?) . y

21.3 1) ; 2) ; 3) ; 4) — ;
2-y) (y2-xJ y® (y-1°
2
5) Alxry) . 6) — y 2141y LT iy 2) —V1-t?;
(x+y+1) (1—cos(x+y))® 43
3) 0; 4) 4t*; 5) —;; 6) 2073t _g720t
a(1—cos ¢)?

21.5 6(2x —3)7dx; 24(2x —3)dx?; 48dx°.

20dx? 2Inx—3

216 1) e X (a2 2) ——— 217 T4l
(x+2y)° x3
. / 2
218 1,09, 219 1) —&rCSINXHXVI=X" . oy X .3y ysin3x:
Ja-x%)? 1+ x?)3
6x(2x3 — —1)2 —1)2
( ) 2110 (1", 2111 1) Y& ? +(y3 D).
(x +1)3 x“(y-1)
24
2) -—ctg®t; 3 ————: 4 2(1+t2>. 2112 - 1.
(x+2y)3

21.13 (64e4x —2e‘x)dx3. 21.14 1,93.

3anarTue 22.

Ipasuio Jlomurans-bepnysan
AyauTOpHBIE 3aaHus
22.1 Tlpumensis npasuiio Jlonurans-bepHysumm, HailTH TpeIetbr:
. sin2x—sin3x X e —e ¥ -2x
1) lim—— ; 2) Ilim—; 3) lim
x>0 arcsin x X—e0 3X x>0 x—sinx
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x3 —4x% +5x—2 x* 2Inx _

4) lim ;5) lim ; 6) lim ————;
x>1y3_Bx? 17x—-3  *0x2412c0sx—-2  *1 Inx

. In(x—a)-cosx 5% 4+x-1

7) lim ; 8) Im ———;
x—a+0 In(ex—ea) X1 %2 4 4% +2

. m—2arctgx . In x . tgx—x

9 lim —————: 10) lim—M; 11) lim—"—;
Xt @3/X 1 X>01 4+ 2Insin x x>0 x _sin x
ctg x 3 2

12)  lim “9%. 13)  lim x-sin—; 14)  lim x?-e"*";

X—>+0 In2x X—»00 X x—0

. X 1 . 1 . X

15) lim| —————1; 16) lim|ctgx—— |; 17) lim (x—x)-tg—;
>N y—-1 Inx x—0 X X—>T 2

. X T L. X

18) lim —~ ; 19) limsin(x—1)-tg—;
X=m/2| ctgx  2C0S X x>l 2

1 _
20) lim 21) lim x>'"%;

1
x>0 In(x+\/1+x2j In(1+ x) ' x=0

/
22)  lim x3/@+InX). o3 Iim(x+10x)1x; 24) Iim(cost)lle;

x—0 X—>00 X—0

. /x . . _
25) Ilm(e"er)TL o 26) lim(ctgx)V"™; 27)  lim (tgx)?*";

x—0 x—0 X—n/2

1 X
28) lim (1+—2] :29) lim (arcsin x)9*; 30) lim (m—2x)™*.

X—>00 X x—0 X—mn/2

Jlomamnue 3agaHus

22.2 BerurcnuTh penesbl:

X+2In X X3 ~Insin5x

H lim 2R ) lim——— 3 dim——
X—o oy x=0 x —sinx X=0 Insin 2x
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P 3G +x+1 5 | X —arctg x 6 | 2% —3¥
m ——— m-——-; im ——
X—>—00 e X x—0 X3 x>0 y~/1— X2
. e—3x _esinx - 1 1
7 lim ——— 8) lim -=|;
x>0 X x>0 arctgx X

X—1 In x x—1 x—0

1 1
9) lim| —-— ; 10) lim| — ———1; 11) lim x-ctgnx;
=0 2x%  2xtgx

tgx
12) limInx-In(x=1); 13) lim (Inx)}*; 14) Iim[ij ;

Xx—1 X—>00 x—0 X
1

1 . -5
. Ine*-1) . . SIN X }x2
15) lim x ;16) lim| ——| .

x—0 x—0 X

Oteerni: 22.1 1) — 1; 2) 0; 3) 2; 4) 1/2; 5) 12; 6) In2-1; 7) cosa;
8) 5; 9) 2/3; 10) 1/2; 11) 2; 12) wo; 13) 3; 14) + co; 15) 1/2; 16) 0; 17) 2:

1
18) — 1;19) —2/m; 20) ——; 21) 1; 22) €°; 23) 10; 24) e72; 25) e?;
2

26) e71:27)1;28) 1;29) 1;30) 1.22.2 1) 1; 2) 6; 3) 1; 4) 0; 5) 1/3;

2
6) In—; 7) -4, 8) 0; 9) 1/6; 10) 1/2; 11) 1/x; 12) 0; 13) 1; 14) 1, 15) ¢;
3

16) e V6.

3ansaTue 23.
®opmy.aa Teilnopa

AynuTopHbIe 3aaHUs

23.1 Pasnoxuts MHOTOWICH X+ —2X2+13X+9 1o cremeHsm
ABy4IeHa X+ 2.

23.2 PasnoxnTh MHOTOWICH Xo +3X% —2X+4 10 creneHsM
naByuwieHa X+1.
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23.3 [lyis MHOTOUJICHA x* +4%? — X+ 3 nanucats dopmyy Tetinopa
2-ro mopsnka B Touke Xy =1. Bamucarb ocraTouHblii wieH B dopme
Jlarpanxa.

23.4Hammucarp Qopmyny Teitmopa 3-ro mopsaka juis (QyHKIUU

f(x)=10" B Touxe X, =0.

23.5Hamucate ¢opmyny Teinopa 3-ro mopsaka 1ms (yHKOUA

X
f(X): B TOUKe X =2.

x-1
23.6 Hartucarp Qopmyny Teitmopa 2-ro mopsaka s (QyHKIUH
f(X)=tgx B Touke Xy =0.

X3

23.7 BoiBecTr npubmkeHnyo Gopmyity SINX ~ X ——— u OLEHHUTH

6
ee Tounocts npu |X| < 0,05.
23.8 BeiBecTn nmpubImkeHHbIe (DOPMYITBI M OTICHUTH UX MTOTPEITHOCTh
npH |X| <1:

1 1 1 1
1) V1+Xx z1+—x——x2;2) M+x 21+ Zx—=x2,
2 8 3 9

. X
23.9T1poBepuTh, 4TO MpPH BHIYUCICHUN 3HAYCHUH (QYyHKIMH €  TpH

X2 X3

0<X<— 1o upuGmmkensoii Qopmyne €% =1+X+—+—
2 2 6

o 0,2
noryckaemas norpentHocts MeHbine 0,01. [Toab3ysch 3TuM, HaiiTh €
C TpeMs BEPHBIMH LIUPAMHU.

23.10 BBIYMCIUTB C TOYHOCTBIO J0 107 cos10°.

23.11 Boraucmuts ¢ TounocTsio 10 107 1) /33 ; 2) In1,05.

23.12 HaiitTn mpenensl, HCHOJIB3YS pa3iokeHHe 1o Gopmye
MaxkJjopeHa ¢ octaTOYHbIM uieHOM B Gopme [leano:
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o ALI+X —A1-X . 1-cosx
1) lim : 2) lim ———;
x—0 X x>0 y2 4 43
o xeP 4 xeX — 20 4 2e* _In(l+x)—xv/1+x
3) lim ;4) lim :
x—0 (ex _1)3 x—0 X2

Jlomaminue 3agaHus

23.13 Pasnoxkuth MHOTOWIEH X+ —5X° + X2 —3X+4 To cTemenaM
naBywieHa X —4.
23.14 Hammucate Qopmyny Teitmopa 3-ro mopsaka mns (GyHKIHH

f(X):i npu Xg =1.
X
23.15 Hammucate Qopmyny Teitmopa 3-ro mopsaka mns (yHKIHH
y =arcsin X mpu Xg =0.
23.16 Hanucare ¢opmyny Teimopa N-ro mopsaka ans (QyHKOUH

1
y =— mpu Xg =—1.
X
23.17 Hanucarp ¢opmyny Makiiopena N-ro mopsiaka st GpyHKIHN

f(x)=xe*, x, =0.
23.18 BuruuciauTh npuOJIMKEHHBIEC 3HAUCHHUS C 3aJaHHON TOYHOCTBIO
A:

1) sin1°, A=107%; 2) Je,A=1073;
3) 101027, A =107%; 4) cos5°, A =10,

23.19 Haiitu nipenensl, ucnonb3ys ¢opmyny Telnopa ¢ 0cTaTOUHBIM
qiieHoM B hopme [leano:

D i sin X —X 2 li 1-cos X
im————: im————:
x=0 y2?sin x x=0 X _1_x
. XSin X . 1 1
3) lim 4 lim| —— .
x=03/1 1 3x — 1+ 2x x>0 x  eX-1
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OTBeThI:

23.1 f(x)=-9-11(x+2)+22(x+2)° —8(x+2) +(x+2)*;

23.2 f(x)=(x+1)® -5(x+1)+8;

23.3 f(x)=7+11(x—1)+10(x —1)* +4(1+6(x—1))(x—1)*;

In?10 , In*10 , 10%In*10
X"+ X

23.410* =1+In10-x + + x* 0<0<1;
2! 3 4
X x—2)*
23.5—=2—(x—2)+(x—2)2—(x—2)3+¥,0<6<1;
x—1 (1+06(x—2))
1+2sinex X3 9
236 tgx=x+——————,0<06<1;23.7 A<3-1077;
cos*ox 3
1 x3 5 X
238 1) —.— . 0<0<1l;2) —— " __0<0<l;
16 (1+0x)°'2 81 (1+ox)3
239 1,221; 2310 0,9848; 2311 1) 2,012; 2) 0,049;
2312 1) 1, 2 12 3 s 4 - 1
23.13 f(X)=—-56+21(x—4)+37(x—4)* +11(x—4)* +(x—4)*;
1 1-3 1-3-5
23.14 f(x)=1-—(x-1)+ (x—1)* - (x—1)*+
2 22.21 23.3
1.35.7  (x-1)
+ . ,0<0<1;

2441 (1+0(x-1)°"?

2315 x> x* 90x+60%x°
ABy=X+—+——"77>,
5 a (1_92)(2)7/2

2316 y=-1—(x+1)—(x+1)* —...—(x+1)" +

X4+l n+1
+(-1)™ ( ,0<0<1;

(—1+0(x+1))"2

0<0<1;
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3 Xn n+1

X
2317 f(X)=x+Xx2+—+...+ + -(Ox+n+1)%,
21 (-1 (n+1)!

0<0<1;
2318 1) 00175; 2) 1648, 3) 2,0006; 4) 0,99619;
2319 1)-1/6;2)1;3)-2; 4)1/2.

3ansTue 24.
MoOHOTOHHOCTH (PYHKIHIL. IKCTpPEMyM.
Han6oJsb1iee u HauMeHbIIIee 3HAYeHUs (PyHKIMIA.
Brinyk/0cTh U BOTHYTOCTh TPa()MKOB (PyHKLMA

AyauTopHBbIe 321aHUS

241 HaiiTh WHTepBaNbl  BO3pacTaHusi, YOBIBAHWUS UM  TOYKH
9KCTpeMyMa (yHKIHA:

1) y=15-x% —2x; 2) y=2x>—6x% —18x+7;
4
3) y=X——2x3+l—lx2—6x+g; 4) y=xv1-x?;
4 2 4
2 X
5)y:2x41; 6) y=x%%; ny=—:
X In x
3 e* X+1
8) y=Vx“-2x; 9 y=——; 10) y=1In .
X+1 X+2

24.2 Haiitn 3KcTpeMyMbl (DYHKIHMH, TOJNB3YSICh MPOWU3BOIHON 2-TO
HopsIKa:

2X
1) y=4x3-9x*>+6x; 2) y=e¥-3x+2; 3)y= ;
1+ x2
4)y:xm2x; 5)y:x%a—@2; 6) y=X+J1-X.

24.3 Onpenenuth HauOoMNbIIeE U HaMMEHbIIEe 3HaYCHUS] (PYHKIMN B
yKa3aHHBIX HHTEpBaaXx:

1)y=x4—2ﬂ+5{—2m; 2)y=x+2J;,mAL
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1-x
3) y=¥x+1-3x-1,[0;1]; 4) y =arctg—, [01];
1+x
2

=21 6) y=xInx—x; [1/e;e].

X
5) y=—
X +1
24.4 HaiiTn WHTEpBaJIbl BBITYKJIOCTH, BOTHYTOCTH M TOYKU Teperuoda
rpaduKoB (yHKITHIA:

2
1 X+1
1) y:In(1+x2); 2) y=e &g y_x24 "y y:(—J ;
x? x-1
4 o2 3x* +1 2x2 -1
5) y=X"—2Xx"+3; 6) y=—"7—: 7 y= :

X x*

8)y:x2-e_x; 9)y:x\/1—x2; 1O)y:3\/x2—2x.

24.5 TpeOyeTcst M3rOTOBUTH AIIHUK C KPBIKOH, 00BeM KOTOPOTO OBLI
ObI paBeH 72 CM°, MPHYEM CTOPOHBI OCHOBAHHS OTHOCHIHMCH ObI KaK
1 : 2. KakoBbl JOMKHBI OBITH pa3Mepbl BCEX CTOPOH, YTOOBI TOJHAS
MTOBEPXHOCTH AIMIKKA OblIIa HANMEHBIIEH?

24 .6 Haifitn cooTHomieHue Mexay paauycom R u BeicoToit H
HWINHAPA, WUMEIOMEro IMpHU JaHHOM OO0beMe HAMMEHBIIYIO MOJIHYIO
MMOBEPXHOCTb.

24.7HaéitTn BBICOTY NHWIWHApPAa HAWOONBIIEr0 00beMa, KOTOPBIH
MO>KHO BIHCATh B HIap paguycoM R.

Jlomamnue 3agaHus

24 8Halitn wWHTEpBaNbl  BO3pacTaHWsl, YOBIBAHUS W  TOYKH
IKCTpeMyMa (QyHKITHIA:

i3
1) y=Inx—arctgx; 2) y=——,

x-1
3) y=(x-1)%; 4) y=x>—6x%+16.
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2
a
249 Haiitn skcrpemyMm ¢ynkimn Y = X+—, a >0, wucrnons3ys
X
BTOPYIO POU3BOTHYIO.
24.10 Haiitu Touku niepernda rpadukoB GyHKIHNA:
3
X

1) y= ; 2) y=xarctgx; 3) y=
(x—1)2 1-x3
(xpuBas ["aycca).
24.11 Haiitn HamOonplllee M HauMEHbLIeEe 3HAUYeHUs (QyHKIMHA B

WHTepBanax (WK BO BCEH 00JIacTH OTpe/eIeHus):

2 2
1)y=—1_X+X2,[0;1]; 2) y=xe %
1+x-Xx
3 y=In(a—x2),[-11]:  4) y=x+2Vx,[0:4]
24.12 13 Tpex AOCOK OAWHAKOBOW IIMPHUHBI CKOJIAYMBACTCS KEJI00
JUIA TOAa4u BONbL. [IpM KakoM yrie o HakJIOHAa OOKOBBIX CTEHOK K
JTHUIIY YKeJI00a TIIOIIA Ik TIONIEPEYHOT0 CeueHus OyneT HauOobIIeH?

Oteersi: 24.1 1) (-oo;-1) — Bospacraer; (—li+o0) — y6hiBaet;
Yrax = Y(=1)=16;
2) (— oo;—l)U(3;+oo) —  BO3PACTaET; (— 1;3) —  yOBIBaeT;

Yiin = Y(3) = —47; Yy = y(-1)=13;
3) (1;2)U(3;+oo) —  BO3pAacCTacT; (— oo;l)U(Z;S) — yObIBaer;

Yrin = YD) = Y(3)=0; Yorge =y(z>=%;

4) (—1;—1/ \/E)U (1/\/5;1) — yOBIBaET; (—1/\/5;1/\/5) — BO3PACTaET;
Ymin = y(—l/ﬁ):—1/2; Yiex = y(1/f)=1/2;

5 (-o;-1)U(01) - Bospacraer; (-L0)U(L+o) — y6wiaer;
Ymex = Y(=1)=y(1)=1;

6) (0;2) - Bospacraer; (—;0)U(2;0) —  yOwiBaer;
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Yrin = ¥(0)=0: Yrax = ¥(2)=4/€%;

7) (e;+0) — Bospacraer; (O;1)U (L €) — yoriBaer; Y, = Y(€)=¢;

8) (L+o0) — Bospactaer; (—oo;l) — y6mBaET; Ypip = Y(1)=—1;

9) (O;+0) — Bospacraer; (—o0;-1)U(-L0) -  yGwisaer;
Yin = ¥(0)=1;

10) (—00;—2)U(=L+0) — Bospacraer; (—2,—1) — yGbIBaeT; dKCTpeMy-
MOB HET.

1) 5
242 1) Yyex =Y 5 :Z; Yin = Y1) =1;2) Yin = ¥(0)=3;

3) Yrex = Y1) =1 Ypin = y(-1)=-1;
4) Ymax = y(e—2)24/e2; Ymin = y(l):O;

4
a a

5) Yirex = y(—j =— Ymin = Y(0)=y(a)=0;
2) 16

3 5
6) Ymax :yL_J:_;
4 4

243 1) Yiaua = y(_ 2) =13, Yiaun = y(_l) =4;
2) Yiaue = y(4) =8, Yiaun = y(O) =0;
3) Yiaua = y(O) = 2; Yiaun = y(l) = % :

T
4) Yiaue = y(O): Z; Yiaun = y(l): 0;

3
5) Yiaue = y(_ 2) = g; Yiaun = y(O): -1;

6) Yuaue = y(e) =0; Ynaum = y(l) =-1;
244 1) (—oo;-1)U(L+o0) — dymxums semykma; (—L1) — dymsxums
Boruyta; (—1In2), (1IN 2) — touxu nepernGa;
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1 1
2) [0;—J — (byHKIHUS BBIMYKJIA; (— oo;O)U(—;+ooJ — (yHKIUS BO-
2 2

1
THyTa, (0;1), L— ;1J — TOYKH TIepernoa;
2

3) (— oo;O)U (O;+oo) — (yHKIHS BOTHYTA; TOUEK Iepernda HeT;
4) (— oo;—2) — (YHKIUS BBITYKIA; (— 2;1)U (l;+00) — (OYHKIMSI BOTHY-

1
Ta; L— 2, —J — TOYKa neperuoa;

9
NERRNIRVE] V3 V3
5) | —oo;——— |U| — ;400 | — pynkuus sormyra; | ———;—— | —
3 3 3 3
{ V3 22] (\/5 22}
(hyHKIUS BBITTYKIIA; | ——— ; —— ;— | — Touku meperuoda;
3 9 3 9

6) (— oo;O) — (YHKIMS BBITYKIIA; (O;+oo) — (YHKIMS BOTHYTa; TOYEK
nepernoda Her;

5 5
7) - w;—\/j ] U( — ;Foo - GyHKIMS BOIHYTA,;
3 3
5 5
- \/j 0 (U] 0; \/j j - GyHKIMS BBINYKJIA,
3 3
\F 21} ( \F 21
— . |—;— U] .|—;— | — Touku neperuta;
( 3 25 3 25

8) (—002 \/_) <2+\/_+OO) (GYHKIMS BOTHYTA, (2—\/5;24-\/5)

B yHKums BBIITYKJIA,;
(2 + \E; (2 + \5)28—2—\/5), (2 - \/E; (2 — \/E)ze_%\/z) —  TOYKH

neperuoa;
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9) (-10) — pynxums soruyra; (0;1) — pynxuus seimykna; (0;0) — Tou-
Ka reperuoa;
10) (—=0;0)U(2;+0) — dynxums eimyxma; (0;2) — dyHkums BoruyTa;
(0;0); (2;0) — TOYKH meperuoa.

2R3

24536 udcm; 246 H=2R; 247 H = —;
3

24.8 1) Bo3pacTaet Ha Bceit 007aCTH OTNPEICIICHUS;

3 3
2) (— oo;l) U (1; —J —  yObIBaer; L— H‘OOJ —  BO3pacTacT;

2 2
3 27
Ymin =Y — |=—
2 4
3) (~o0;0) — y6miBaer; (0;+00) — Bospactaet; Ypin = Y(0)=—1;
4)  (-0;0)U(4+0) —  Bospacraer; (0;4) —  yGwisaer;

Ymax = ¥(0)=16, Ypin = y(4)=-16;
249 Yoy = Y(-8) =28 Vi = ¥(a) = 2a;

1 8 1 4
2410 1) | ——;——|; 2) Touek meperuba HeT; 3) (O;O), —3|——;
2 9 2 3

4) (—1;e_1/2), (L‘ e—1/2).
2411 1) 1 u 3/5;2) 1/Je u —1/Je; 3) In4 u In3: 4) 8 u O;

2n
2412 oo =—.
3
3ansTue 25.
Acumnrotsl. IlocTpoenue rpagukos pyHKumii

AyauTOpHBIE 3aaHus
25.1 HaiiTi acuMnToTHl rpauKOB (PYHKITHIHA:

2 X
X®—4x+5 e x* In x
) y=—12) y=——; 3) y=—5— 4 y=—"-;
X—2 x+1 x*+1 X
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X2 +2
5 y=3x+arctgbx; 6) y= ;
x2-9

7)  y=Xx+sinx;

2

8) y=(x—2 ;9 y=%
X —

25.2[IpoBecT MONHOE HCCJICAOBAHME M IOCTPOMTH TIpaduKu
GbyHKUN:

2x% -1
1) y= 12) y=x2%7%;3) y=xvl-x? ;4) y =Ix?—2x ;

X4

; 10) y=x2+2/x.

2

X
7)Y = :8) y=(x-1)";

5)y:x2Inx;6)y: :
x2+1 (1+x)°

4x3

9) y= 3;10)y:x3—6x2+16.

1-x

Jlomaminue 3agaHus

25.3 HaiiTi acUMNTOTHI TPAaQUKOB (PYHKITHIA:

2 —4x? 1
1) y= ; 2) y=xInle+—|;
1-4x? X
x3 24 x°
3))/:—2: 4) y= 5
2(1+x) X

25.4 UccnenoBath (DYHKITUN B TOCTPOUTH TPAPUKH:
3
X 2
1) y= 2;2)y=xe1lx;3)y=In(1—x2);4)y=e2x‘x .
1-x

OtBernbi: 251 1) x=2,y=Xx-2; 2) X=-Ly=0 (nesas);

3) x=-Ly=x; 4 x=0y=0; 5) y=3x+£ (npaBas),
2

80



y:3x—£ (neBas);  6) x=3,x=-3,y=1; 7) wHer
2
8) x=0,y=x-3;9) x==11, y==%x;10) x=0.

1 1
253 1) X=x—;y=1; 2) x=-1/e;y=X+—;
2 e

1
I x=-Ly=—x-1;4) x=0;y=X.
2

3ansTue 26.
Kpususna kpusoi

AyauTopHbIe 321aHUS

26.1 Haiigute KpUBU3HY W pajWyCc KPUBHU3HBI JTUHHU Y = X242 B
Touxe (1;3).
=3x .
26.2 Beruuciute KpuBu3Hy JiuHuM Y =V X + 2 B 11000ii TOUKE.

26.3 BeruncinTe KpUBHU3HY DILTAIICA X° + 9y2 =9 B ero BepiMHax.
26.4 Haiiyte kpuBusHy Kpusoii Xy = 4 B Touke (2;2).
26.5Haiiqure  KpUBM3HY W PaguyC  KPUBU3HBI  KpUBOU
x? +xy+y2 =3 B 1ouxe M(L1).
26.6 Beruricnure KpUBU3HY KPHBOH I = 2(1— CosS (p) B TOYKE (P =TT.
t3
26.7 Beruricianre KpUBH3HY KpPHBOH X = t2, y=t{—— B TOUKE

3
Ll;éj (t=1).

26.8 Haiigure KpHUBU3HY M PaAWyC KPUBH3HBI JUHAU Y = VX B
Touke M (4;8).

Jlomamnue 3agaHus
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et +e ¥

26.9 BeruncinTe KpuBU3HY JuHMH Y = —— B Touke X = 0.
2
X2 y2
26.10 Boruricnute KpuBH3HY rumepboisli — ——— =1 B Touke
4 9
x=2,y=0.
26.11 Haiinute KpUBH3HY KPHBOM X2 + y2 —xy =1 B Touxe M(L1).
2
26.12 Berunicnute KpUBHM3HY JHHHM X=—,Y=-— B TOUKE
2 3
11
ML—;—J (t=1).
2 3
26.13 Beruncnure kpuBu3Hy nuauE Y = 2C0St, Y = 3sint B mro6oii
ee TOUKe.
OtBeTnI:
2 55 1
261 K=——3R=2": 262 K=—-lox*“3+1] ;
5J5 2 63/x
1 J2 1
263 K=3;K="; 264 K=—; 265 K=——;R=3V2;
9 4 3V2
3 1 3 80v10
266 K=—; 267 K=—; 268 K= iR = ;
8 2 80v10 3

9 3 1
269 K=1; 2610 K=—; 2611 K=—; 2612 K=——;
2 N2 242

(4sin2t+9coszt)3/2
6

26.13 K =
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3ansTue 27.
Oobaacthb onpenenenus u 00J1acTb 3HAYECHUH
(pyHKIMHM HECKOJbKHX NMepeMeHHbIX. UacTHbIE MPON3BOHbIE

AyauTopHbIe 3aJaHUS

27.1 Haiitin o0nacth onpeaesieHus] U o0acTh 3HaueHUH QYyHKUUN W
n300pa3uTh UX rpadUIeCKH.

1) z= 9—x2—y2; 2)z:In(y—x2+2x).

27.2Haiitn obnacte ompeneneHuss (YHKIUH W H300pasdTh HX
rpaduuecKu:

1)z:arcsin<3—x2—y2); 2)2:\/x2—4 +\/4—y2 ;
X2 y2 Z2
Jyu=1-——"——; 4) Z=X+arccosy.
4 9 16
27.3 Haiiti mpeenst (yHKITHIA:
- 2 -
sin{x sin(x+y—2
1) lim —Zy); 2) Iim#;
0 1 —
yo2 M yo1 (xry)y -4
2.2
_ 2+y2 _ X YT _q
3) lim > > ; 4) lim ﬁ
;‘;’8\/x +y“+1-1 30 XY
27.4 VccnenoBaTh QyHKIMH HA HEMPEPHIBHOCTB:
+1 X2 +y2+2
1) z= il ; 2) 2= 4;
x2—y x2 +y?
1
) 1=——; 4) 7 =Y,
X2 + y2 -4

27.5 HaiiTi yacTHBIE TPOU3BOAHBIC (DYHKITHIH:

X 1
1) z:x2y3+x2+y+10; 2) z:—+l+—;
y> x* 3xy
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X
3) z=(x+3y)sin\/xy ; 4) z=arctg—;5) z=xY;6) z=x.
y

Jlomaminue 3agaHus

27.6 Haiitn oOnacte ompezencHuss (GYHKIUH W U300pa3uth ee
rpaduuecKu:

X X
1) z:ln(x2+y2—4); 2) z =arccos— +arcsin — .
3 3

27.7 Hatiti ipeesbl (hyHKIIHIA:

to(x+y)e*™

. 2
sinylx“ +2x—-4
1 lim ————; 2) lim y( i )

x—1 2 _ 2 1 2
y>1 XY Y0 (X + 2)3’
27.8 UccnenoBath (hyHKITNH HA HETIPEPHIBHOCTE!
X2 + y2 +1
1) z= —3; 2) 7= 5
(x=y) y—X
27.9 HaiiTi yacTHBIE IPOU3BOAHBIC (PYHKITHIA:
1)z:x\/Y+L; 2)2:(5x2y—y3+7)3;
¥x
2
2
3)z=y—+tgzy; 4 z=x-e"Y,
X

OtBeTnI: 27.3 1) 0; 2) 1/4, 3) 2; 4) 1.
0z 3 0z 2 2
27.51) — =2xy° +2x, — =3X"y“ +1;

o

oz
3) — =sin/xy +(x+3y)-cosy/xy -
ox 2Jx

84



0
z =33in\/x_
oy

2,y ,
0 0 0 0
4)_Z: y ,_Z:_ X ;5)—Z:y'xy_1,—zzxylnx;
OX x2+y2 oy x2+y2 OX oy
0 0
6) 2 —cosy.xeoyt, L o _yeosy In|x|-sin y .
X
27.71) e’ :2) ! 2791) o _ X '
2 3 ox 3\/_4 N 20y Ux
oz
2) —:3Oxy(5x2y— y3 +7)2, — :3(5x2y— y3 +7)2(5x2 —3y2);
X oy
oz 2 oz 2 1
3)—:—y—,—:—y+2tgy ;
OX X2 oy X coszy
X2 X2
2 - -
oz, 2x%eV @ x3-e VY
4d) —=eV 4—— —=- 5
OX y oy y
3ansTue 28.

Hoanbiii xuddepenuuan GpyHkuun
HECKOJbKHMX NTepeMEeHHbIX U ero NpuMeHeHue.
YacTHble NPON3BOAHBIE U AU depeHuaTbl BHICIIUX NOPAIKOB

AyauTopHbIe 321aHUS

28.1 Haiitu momabii muddepeHnnan GpyHKIui:

X—= X
1) z= y;2)z:(x2+y2)e"y;3)u:(xy)z;4)u:—.
X+Yy y2 + 22
28.2 BeraucauTh NpUOIMKEHHO:
1) 1,08%%; 2) (4,05) +(2,93)% ;
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0,02
3) arctg—— ; 4) /5.2 4 2032
0,95

28.3 HaiiTi yacTHBIE POU3BOIHBIC BTOPOTO MOPSIIKA (DYHKITUI:

1) 2= 2;2) 2= ;9) 2=sin(y); 4 2= In(x? + y?).
Xy

28.4 Haiiti monHbIi muddepeHnman BToporo mopsiaka GyHKINH:

~:3) z=In\x*+y ; 4) z=sin(x+cosy).

X
Hz=—;2)z=
y (x-y)

Jdomamnue 3aganust

28.5 Haiiti monHbIH quddeperiman GyHKIui:

: X
1) z=+x°-y?; 2) z=eX""Y:  3) z=arctg\/j.
y

28.6 Beraucauth nNpuOIKEHHO:

1) 0,98%%; 2) In(0,9%+0,09%); 3) /(4,04 + (301 .
28.7 HaiiTi yacTHBIE POU3BOJIHBIE BTOPOTO MOPSIKA!

1) z=y-Inx; 2) z= s ;o 3)z=ev.

X—y

28.8 Haiiti monHble TudQepeHnrais BTOporo nopsiaka:

X
1) z=3x2y—2xy +y% -1; 2 z=—; 3)z=ex2‘y3.
y

2y 2X
Otsetnl: 28.11) dz = dx — dy;

(x+yF  (x+y)
2) dz = exy[(2x+ X2y + y3)dx+(2y+ xS + xyz)dy];
3) dz = (xy)* *(zydx + zxdy + xy In|xy|dz);
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xydy + xzdz

dx
\/y2 +2° \/(y2 +22)3
28.2 1) 1,32; 2) 4,998; 3) 0,02; 4) 3,037;
0%z 0%z 0’z 0%z

4) du =

2831) — =%, 4%, ——=-2e"%,
ox? oy? Xy  Oyox

2)822_2 o’z 2 &z 1 1

ox? x3y ' ay2 y3x, OXoy  Oyox xzy2 ’

0%z 0%z
3) —=-ysin(xy). —=-xsin(xy),

ox oy
o’z 0%z

- =cos(xy)— xysin(xy);

OXoy  OyoX
4) 0%z B y2—x2 0%z B x2—y2 0%z 0%z —4xy

_ , -2 , - -
ox? (x2+y2)2 dy? (x2+y2)2 Xy oyox (x2+y2)2

5 2 2X
28.41) d°z =———dxdy + —dy~;
y? y?

(dx2 — 2dxdy + dy2 );

2) d?z = 7
(x=y)

(2y —2x2 )dx2 —4xdxdy —dy®

2(x2 + y)2 ,

4) d%z =—sin(x+cosy)dx + 2sin(x +cosy)-sin ydxdy—

3) d?z =

— (sin 2 ysin(x +cosy)+cosy cos(x + cos y))dy2 ;

2851) dz =

X4 L
X— v

Wyt oy

2) dz = e**'"Y .sin ydx + eX*""Yx cos ydy ;
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3)dz= \/Z dx — \/7

2(x+y) x+y)

28.6 1) 0,96; 2) — 0,3; 3) 5,038;

0%z y 0%z 0’z 0%z 1
2871)_=——, :0, = —_—
x> X% oy axoy oYX X
2 0%z B 2y2 0%z B 2x? 0%z B 0%z B 2xy
o (x-yP oy (x-yf oy oyox  (x-yf
0%z 0%z 0’z 0%z
9 Loy, T ey, T T ooy,
ox? oy? X0y Oyox

28.8 1) d?z = 6ydx? +2(6x — 2)dxdy + 2dy?;

5 4 6x
2) d z:——3dxdy+—4dy ;
y y

3) d?z = XY’ ((4x2 + Z)dx2 —12xy2dxdy + (9y4 —6y)dy2).

3ansaTue 29.
IIpousBoaHbIe CJI0KHBIX (PYHKUMHA HECKOIbKUX
nepeMeHHbIX. [IpousBogHas pyHKIMH, 32JaHHOW HESIBHO
AyauTopHBbIe 3a1aHus
29.1 HaiiTi yka3aHHbIEC TPOU3BOHBIC ISl (DYHKITHIA:

2 5 L B dz 5
1) z=X"+Yy“ +Xy,ecmu X=asInt, y =acost, — -
dt

dz
2) 7=x%? Iny, ecnn x:\/t2+1, y =arcsint, ——?

dt
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0z dz

3) z=x%2+.Jy,ecm y=sinx, ——? ——?
OX dx
X 1  dz oz
4) z=3"arctg—;ecm y=€ ", ——-?—-7
y dx OX
5 o .o _oz
5) z:ln(u +V ),ecnn u=xcosy,v=ysinx, ——?—-7?
OX oy
\/ﬁ 0z 0z
6) z=Vu“—v° ,ecmu=x",v=xlny, —-?2—-2?
OX oy
v u oz oz
7) Z=COSXy,eciu X=U-&',y=—,——-?——-7.
vV ou ov

29.2 HaiiTi yacTHBIE IPOU3BOIHBIC OT HESBHO 33aHHBIX (DYHKIIWH:

YA
1) X2y —xy? —xyz +6-xy2% =0;2) 2+ =1,
z X

X z y
3) —=In—+1;4) x+arctg—=12;5) 2% +cosz=0.
z y z

Jlomamnue 3agaHus

29.3 HaiiTi yka3zaHHbIE TPOU3BOJHBIE JUIsl (DYHKITUIA:

dz
1) z :arctgl, ecm x=e2tt y=e?1 = _9
X dt
1 dz
2) z=xsin(x+Y), ecm X=—, y=(t—1)%, —-"
t3 dt
0z oz
3) z=u?Inv, ecrm u:l,v:x2+y2,——?——?
X OX oy
X 5 o oz _ oz
4) z=arcsin—,ecmu X=U"+VvV°,y=Uu-v, —=?—-7
y ou ov
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29.4 HaiiTi yacTHBIE POU3BOHBIC OT HESBHO 33aHHBIX (DYHKLIHWIA:
1) XYz =X+Yy+2; 2) 23—3xyz:a3;
3) X+ y+z=e XV, 4) ze™ +zxy? = a2.

dz 2xtiny x2

az
OtBernl: 29.1 1) —=a“cos2t; 2)

= +
dt dt V24l yVi-t?
dz COSX
3) —=2x;— =2x+ ;
OX dx 2+/sin X

or 1 dz _, 1 1 x
4) —=3"-In3arctg—; —=3"-In3arctg—+3" - e,

OX y dx y 1+y2
5) oz 2u 2v

—= -COSY + y-COSX;

X u+4v? u? +v?2
oz 2u . v
— == X-siny+ -sin X;
ay u2+v2 us+v
6)—— =y X e Iny;

\/ \/u —v2
62
YInx - ——

8y 2—v 2_V2 y

oz 1
7) —=—sm(xy) y-e’ —sin(xy) - x-—

ou v
oz u
— =-sin(xy)-y-u-e’ +sin(xy)-x- —
ov v

oz 2xy—yi—yz—-vyz® oz X’ -2xy—xz—xz°
PPN b G Lot Lo y ;

OX Xy + 3xyz2 oy Xy + 3xyz2
oL 7 oz X’z oz z oz 72

p LR XT g T2 :
X x oy  z2-x%y X x+z oy y(x+2)
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0z 22+y2 0z z
OX 22+y2+y oy 22+y2+y

5) or 29yInjzl oz z9xInjz]
ox  xz¥losinz oy xyz¥l-sinz
dz  2e%(x-
29.31) —=(—y);
dt x2+y2
dz sin(X+y)+ xcos(x +
2y B2 g SIOEV)EXCOSOCHY) o v os(xs y):
dt t4
oz ux Inv) oz Inv u
!
OX v x? oy X %

oz 1 X 0z 1 X
4) —=—— |-V [ —=————| 2v——u |;
au A y?—x? y ) ov y?-x? y

oz 1-yz 0z 1-xz
2941) —=—"—; —= ;
ox xy-1 oy xy-1
0z yz oz Xz 0z 0z
2) —= ;— = ;3) —=-1 —=-1;

OX zz—xy’ oy zz—xy OX oy
" oz yze¥+ zy? oz xze™ + 2xyz
ox e 4xy? oy e yxy?
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3ansaTue 30.
KacareabHasi IJ10CKOCTH U HOPMAJIbL K MOBEPXHOCTH.
IIpousBoanas no HanpapJjeHuio. I'paauenT

AyauTopHbIe 3aJaHUS

30.1 Hamucatb YpaBHCHUC KacaTelIbHOM IIJIOCKOCTH H HOpMAJIM K
IIOBEPXHOCTH B y1<a3aHH0171 TOYKE:

2 2
X

1) X2 +y?+7% =26, My(341); 2) z =—+y—; M(23,2);

4 9

3) e —z+xy =3, Mg(210);  4) z=xy—x*+y?; My(34,0);
n J_
5) z=sin(xy);, Mg| L, —,—
3 2
30.2 Haiitn mpou3BoAHyo (yHKIEH U = Xy 2173 XyZ B TOUKe
M(11,2) 1o manpaBieHuio BeKTOpa, OGPA3YIOMEro ¢ KOOPIHHATHHIMH
OCSIMH OCTpBIe YIJIbl, ecii o, = 60°, 3 = 45°7?

30.3Ha#itn mpomsBogHyto ¢yHKmuA U = X? —2xz + y2 B TOYKE

_—

M (1,2,—1) no HampasineHuto Bekropa MM, rme M; — Touka ¢
KOOPMHATAMH (2,4,—3).
30.4 Haiiti rpamueHT QyHKINH B YKa3aHHBIX TOYKAX:

Y M(03);
X“+y“+1

1) z=4-x>-y* M(1,2);2) z=

2X

2.2
3) z=e""V ;M(1Y).

30.5HaiitTh HamOONBIIYID CKOPOCTh BO3pacTaHus (QYHKIHHA B
YKa3aHHBIX TOYKaX:

1) z=5%2+6xy; My(21); 2) u = xzye*¥™%; M(11,-1).
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Jdomaminue 3aganus

30.6 Hartucath ypaBHEHHE KacaTeIbHOW IUIOCKOCTH U HOPMAIH K
MOBEPXHOCTH B YKa3aHHON TOYKE:

1) x? +3y% —422 =15, My(2,-3,2);
2) 4y? — 7% +4xy —xz +32 = 9; My(1,-2,1);
3) 2+ X2+ Y3 + 22+ xy2 =6, M(1,2,-1).
30.7 Haiitu MIPOU3BOHYIO o HaIpaBICHUIO ¢byHKINU
7 =5x%— 2y2 B Touke M(2,5) no manpasnennio k Touke N(—2,2).
30.8 Haiiti rpagreHTsl QyHKIHN B YKa3aHHBIX TOUKAX:
Hu=x3+y3+2°-3xyz; Mo(21-1);
2) u=x?—arctg(y +2z); My(21).
x-3 y-4 z-1
Otserni: 30.1 1) 3X+4y+2z = 26; = = :

3 4 1
X—2 B y—3_ -2

1 2/3 -1

2) 3x+2y—-32=6;

X—2 z
) X+2y=4;, ———=——=—;
1 2 0
Xx-3 y-4 z
4)17x+11ly-52=95, —— = ——=——;
17 11 5

n V3

x-1 YT, T

5) mX+3y —67—2n+3v3 =0; -3 _ 2
e 3 -6

16 _— - 9 .
302 5, 303 —; 304 1) gadz=-2i—-4j); 2) gadz=—1;
3 10
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3) grad z =—¢j ; 30.5 1) 2+/205 ; 2) 26 ;

X-2 y+3 z-2
30.61) 2x—9y-8z-15=0; = = ;

2 -9 -8
x-1 y+2 z-1
2) 3X+4y+5=0; = = ;
3 4 0
x-1 y-2 z+1
3) Xx+11y +5z-17 =0; = = ;
1 11 6
— - e - o 1 1.
30.7-4;30.81) gradu=15i +9)-3k;2) gradu=4i —— j——Kk.
5 5

3anarTue 31.
DKCTPEMYM H YCIOBHBIH IKCTPEMYM
(PYHKIHMM HECKOJIbKHUX NMEePeMEeHHBIX

AyauTopHbIe 32 1aHUs
31.1 MccnenoBaTh Ha SKCTPEMYM CIEAYIOMINE QYHKIIH:
1) z :x3+y3—3xy 1 2) :—4+6x—x2—xy—y2; 3) z :x3+y3;
4) z= 6x2y3—6x2 —9y2 +1;5) z= x\/y—x2 —y+6x+3.
31.2 HaiiTi yCIIOBHBIE DKCTPEMYMBI CIEAYIONINX (yHKITHIA:
1) 2=2X+Yy,ccm x> +y? =5;
2) 2= xy+3x2, ecmm X+Yy+1=0;
3) z= 2x2 +9y2, ecm X2 +9y2 =1;
4) z=x%+2y?, ecmn 3x+2y =11.
Jlomamnue 3agaHus
31.3 UccnenoBaTh Ha SKCTPEMYM (YHKLIUH:
1) z= X +8y3 —-6xy+1;2) z :3x2y+ y3 —18x—-30y;
3) z=(x-1) +4y>.
94



31.4 HaiiTi ycIOBHBIE SKCTPEMYMBI (DYHKIIHIA:

1) z=xy,x+y=1;2) z=e",x+y=1;3) z=xy, x* +y? =8.

Oteersi: 311 1) Z., = Z(1,1)=—1; 2)  Zypx = Z(4,—2)=8;
3) akctpemyma HeT; 4) Zypy = 2(0,0)=1;5) Z5x = 2(4,4)=15;
31.21) 2(2,1) =5 — ycioBHBIN MaX, Z(— 2,—1) = —5 — ycnosHsIii mMin;
2) Z(0,25;—1,25) =—-0,125 — ycnosHsIii Min;

1
3) 2(-1,0)=2;z(L0)=2 - ycnoeumii  max, zLO,——J =1;
3

1
ZLO, —J =1 — ycnosusiii min; 4) 2(3,1) =11 — ycnoBHbIi Min;
3

31.31) 7., = 2(1,0,5)=0;

2) Zpin = 2(L3)=~72; Zpy = 2(-1,-3)=72;3) zi, = 2(1,0)=0;

11 -
314 1) 2(0,5;0,5): 0,25 — ycnoemelit max; 2) z| —;— |=e4 —
2 2
YCJIOBHBIN MaX;
3) 2(2;—2): Z(— 2;2): —4 — ycnoBHBIH MIN; Z(— 2,—2): 4 — ycnos-
HBIA Max.
3ansaTue 32.

Haubonbiee 1 HauMeHbIIee 3HAYEHUS
(GyHKINM HeCKOJBKUX NIepeMEeHHbIX B 3aMKHYTOI 00/1acTH

AyauTopHBbIe 321aHUS

32.1 Haiitn HamOonpllice W HaWMeEHbllee 3HaueHHE (YHKIUU B
3aMKHYTOH 00JIACTH:

1) 7 :ex3+3x2+6y2’ X2 +y? <1:
2) z:xz—xy+2y2+3x+2y+l, X+y+5=0,x=0,y=0;
3) z:x2+2xy—10, y:x2—4, y=5;
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4) z:xzy(4—X—Y),X=0,y=0'X+y:6?

5) z:x2+y2,x2+y2£9.

Jdomaminue 3aganus

32.2 Haiitn HamOonpllice W HaWMEHbIee 3HaueHHEe (YHKIUU B
3aMKHYTOH 00JacTH:

1) 2=X2—xy+ Y2 —4x+2y+5 x+y=3x=0,y=-1;
2) z:x+y,x2+y2£1;

3) z=x3+y3—3xy,x=0,x=2,y=—1, y=2;

4) z=xy—-2X-Y,x=0,y=0,x+y=8;

5 z=1+2x+3y,x>0,y>0, x+y<6.

Otsern1: 32.11) z,,.-=2(01)= e®, Zyaun = 2(0,0)=1;
2) Zyaue = Z(O'_S) = 41’ Zyaum = Z(_ 2’_1) - ;
3) Zyaue = 2(3’5) =29, Zyqum= Z(_ 3’5) =-31
8 2,006=2210)=4,2,,,,=12(42)=-64
5) 2,6 =9 (B TOYKAX OKPY>KHOCTH X2 + y2 =9),
Hau./l/l Z(O 0) O
32.21) z,,,,6=2(03)=20, z,,,,,= 2(2,0) =1;
J_ \/_ V2o 2
2) Zyau =12 \/_’ Lyqum =14 ——— v |= _\/E;
2 2 2 2

3) ZHau6 2(2 1) 13’ ZHauM = 2(111) - Z(O 1) -
4) 2,..6=2(3545)=425,2,,,,=1286)=-1
5) Z,,,u6 = 2(0,6)=19, 2, ,,,,, = 2(0,0) =1.
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3anarTue 33.
KoMmmiiekcHbIe yncsa M aeiicTBUs HaJ HUMH

AyauTopHbIe 3aJaHUS
o — P
33.1Haiitn oo+ B, o —B, @, B, af,—, o -, 7, ecrm:

1) a=3+71,=3+21;2) a=1-6I,3=5+4i.

33.2 Bo3BenuTe B yKa3aHHYIO CTETICHb JAHHBIC KOMITJICKCHBIC YHCIIA!

1) (1+i)%;2) (1-2i)%;3) @+i)°;4) 1-i)°.

33.3Haiiaute nelCTBUTENBHYIO W MHHUMYI YacTH KaxXJIOTO
KOMILIEKCHOTO YHCIIa:

1) (1-i)%;2) (3-4i); 3) (3+2i)°.

33.4 BelnonHuTE NENCTBUS:

3+4i
1) (2+3i)X4—i)+5+4i;2) (245 +(3-i)*+ ;
2-3i
1-3 8-
3) +4i-1; 4) +31-4.
1+ 2i 3+5i

33.5[IpencraButh CIIETyIOIIUe KOMIUICKCHBIC V7 (G)F:) B
TPUTOHOMETPHYECKOU POpME 3aIHCH:

1 43 _
1)1+1;2) —1;3) ————1;4) 5-4i.
2 2

33.6 BemmonHuTe yKazaHHBIC IEUCTBUS:
1) 1-iy;2) (2+2i)*;3) (i) 4) 33+3i ;
5) Vi ;6) Y1++/3i ;7) Y-8 :8) ¥—64 ;9) 1.
Jlomamnue 3agaHus
33.7 Haiit o+, o —P, af, o, P, ol g, BZ , €CITH
a=1+2i,p=2-1.
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33.8 HaiiTi neiicTBUTEIbHYIO H MHUMYIO YaCTH KOMIUIEKCHBIX YHCEIT:

4+2i
1y 2oy 2+ 4if.
1+3i
1+i) 1+i)
33.9 Beraucnure: 1)( ) ;2 ( )

; 2) :
@-iy =iy
33.10 3anumuTe B TPUTOHOMETPUIECKOH opMe 3alicH CIeayIoLIHe
qHcIa;
1)3;2)-5;3) —5+5i.
33.11 Bo3Benure B yKa3aHHYH CTEHCHb KaXJ0€ U3 JIaHHBIX
KOMIUTEKCHBIX YHCEIL:

3 4
1) [4{cos£+isin£D 1 2) (\/g(cosﬁﬂsinED :
3 3 4 4
-3
T T
3) [2{cos—+isin—n .
5 5

33.12 Haiinute 3Ha4YeHWs KOPHA YKa3aHHOW CTEINEHW W3 JAaHHBIX
KOMIIJIEKCHBIX YUCEJT.

1) i/S(COSB—TE+iSin3—nJ 7 2) Y-2+2i ; 3) i ; 4) Y-1.

4 4
OTtBeTbI:
- . . .23 4 3 7. )
33.11) 6+9i;5i;3-7i;3-2i; -5+ 27i; — ——1i; — ——1; 5+12i;
13 13 58 58
. . . . .19 34 1 6. .
2) 6—2i; —4-10i;1+6i; 5—4i; 29— 26i; —— ——i; — +—1; 9+ 40i .

41 41 37 37
33.21)2i;2) —11+2i;3) —4—4i; 4) 8i.

33.31) Re(1-i)* =0, Im(1—i)* =—2;

2) Re(3—4i)? =7, Im(3—4i)? = —24;

3) Re(3+2i)* =—9, Im(3+2i)° = 46.
98



175 199 ) 27 261
3341)16+141;2) ———+—1;3) —2+3i;4) ————I1.
13 13 34 34

335 1) ﬁ(coszﬂsin EJ; 2) cosL—EJJrisin(_fJ;
4 4 2 2

ool 3ol 3)
ool {3

33.61) —4+4i;2)-64;3)-1;

4) py =332 (cosiﬂsin 1J :

12 12
p2—3\/ (cos—+|sm3—nJ=3\/3\/_(—£+|£J
4 4 2 2

17 17
P2 =3 B\ELcos—nﬂsin—nJ;
12 12

o) 2z
5) py=— i py =i
2 2 2

mT .. T n L. n
6) p; =2| cos—+isin— |, p, =2 cOS— +isin— |;
9 9 9 9

L 13n . 13nJ
p3 =2 COS——+isin— |;
9 9

7) p1=1+i\/§; Py =—2; p3=l—i\/§;
8) py =3 +i; pp = 2i; pg = —/3 +i; py = —/3 —i; ps = —2i; pg =3 —i;
9 pr=Lpy=lip3=-Lpy=-i
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1 2
33.7 3+10; —-1+3i;4+3i;1-2i; 2+i; ———10;1; 3+4i.
5 5

4+2i 4+ 2i
33.81) Re =1 Im =-1;

1+3i 1+3i
2) Re(2+4i)° =—88, Im(2+4i)° =—16.
33.91)2;2)-2.33.101) 3(cos0+isin0); 2) 5(cosmt+isinn);

3t .. 3m
3) 52| cos— +isin— |. 33.11 1) - 64; 2) — 25;
4 4

el Tt )

T .. T 1In . 1ln
33.121) p; =2 cos— +isin— |; p; =2| COS—— +isin— |;

4 4 12 12
[ 197 . 19nJ
p3 = 2| COS—— +isin— |;
12 12
11x 11x
2) p1= ﬁ(cosiﬂsin EJ; Py :\/E[cos—Jrisin—J :
4 4 12 12
19 19
p3=\/§Lcos—n+isin—nJ;
12 12
NC NCI _
3) pr=——+—lipp=———+—l;pg=-i;
2 2 2
NCI V2 _
4) pp=—@+i) pp =—(-1+i);
2 2
V2 _ v2 oo
ps =~ (1) py = (1-1).
2 2
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Tunosoii pacyer Ne 1

JJIeMeHTHhI JTHHEeHOH aJIre0pbl M AHATUTHYECKOH reoMeTPHH

3agauvya 1

HccnenoBaTth cUCTEMY YPaBHEHHU U B CITy4ae COBMECTHOCTH PELIMTH €€.

1.1

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

a)

Xl—XZ—XS_X4:1,
2X1+X2_X3+X4:3,
3X1+X4:4.

2X1+X3+2X4 :5,
X2_X3+X4:0,
2X1+X2 +3X3 :5

X2 +2X3+3X4:2,
Xl_XZ_X3_2X4:0’
X1+X2+X4:_l

2Xy + X3 +4Xx, =0,

X — X3+ X4 =2,

Xp + 2%, +5%, =1

4%y +2X3 —3X, =0,

3% —3Xy + X4 =3,
3% + Xy +2X3 —2%4 = 3.

X —2Xy +3X3 =3,

2% + X3 — X4 =1,
Xg +2Xy —2X3 — X4 =—2.
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6)

6)

6)

0)

0)

0)

2% —3Xy — X3 =0,
X+ Xo + X3 =1,

33X — 2%, =1,

X —2Xy —2%3 =—1

2% —3Xy + X3 =0,
X+ Xo + X3 =1,
4% + 5%, — X3 =1,
X +3Xy + X3 =3.

X — Xo +2X%3 =1,
33X + Xy + X3 =2,
X+ Xo + X3 =3,
X — Xy + X3 =0.

3% +4X, — X3 =0,
X, + 2%y + %3 =0,
2% — Xy + %3 =0.

3% + Xy + X3 =4,
X+ X3 —2%X4 =2,
2% + X9 +2X4 = 2.
2% — X3 —2X,4 =0,
Xp +2Xy — X3 =1,
Xo +Xg4 =2,

3% +3Xy —2%3 =0.



4% —2%3 +5%4 =0,
1.7.a)<3% + X3 =X, =0,

X, —3X3 +6x,4 =0.

Xl_X3+X4:0,

18 a) 2X1 + X3 - 2X4 = 0,

3X1+2X2 _X4 =0.

X —Xo + X3+ X4 =0,
1.9.a) 12X + X, +x3—X%X4 =0,

X+ 2Xy —2%4 = 0.

X, + Xy — X4 =0,
1.10. a) X2 +XB + X4 :O,

X3 _4X4 = 0

2%y +4x, =0,
1.11. a) X1+XZ—X4 :0,

2X1 +3XZ — X3 =0.

3X1+XZ_X4=0,
1.12. a) 2X1 — X + X4 = 0,

Xl —BX2 =0.
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0)

6)

0)

6)

0)

0)

X+ Xg— X4 =7,
2% + Xo + X4 =6,
X — Xy + X3 =-b,
4%, +2X%3 =0.

2%y + 2Xy + X3 =5,
X — X3+ X4 =0,
33X+ 2%y + X4 =1,
Xo + X3 — x4 =0.

3% — 2%y — X3 =1,
Xp+ X + X3 =0,
5X2+X3:7,

X, +3X, =6.

Xg + X3 — X4 = =2,
X+ X, — X3 =4,
2% + Xo + X4 =3,
3% + 3%, =0.

Xo + X3+ X4 =1,

X —Xo + X3 —x4 =1,
X1+ZX3=0,

X1_2X2 —ZX4 =-2.

X=Xy +X3=7,

X+ 2%y + x4 =5,
2Xy + x5 —x4 =0,
2%+ Xo +x3+ x5 =1



1.13.

1.14.

1.15.

1.16.

1.17.

1.18.

2% + Xy + X3 =0,
X+ X3 —X4 =3,
3%+ Xy +2X3 —x4 =3,
4X) + xy +3%3 —2x4 = 6.

X2 +X3+X4 =3,
X — Xy + X4 =1,
X1+XB+2.X4=4.

X1—3XZ —4X3+X4 =O,
3X1 - 2x2 _5.XS —4X4 = 0,

5X1 _BXZ _13)C3 - 2X4 =0.

X —Xp + X4 =1,
Xy + X3 —X%4 =1,
2% —x3 + x4 =0,
3x + x4 =5.

X| +2x3 — X4 =0,
2% + Xy + X3 =0,
Xl_X3+X4=O.

X1—2X2+4X3:0,
X1+X2_X3:O,
2X1—X2 +3X3 =0.
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0)

0)

6)

0)

6)

0)

3X3 +4x,4 =0,
X1+X2 +X4 =0,
2Xl +x2 —Xy =0.

X1_2.X'2 _X3 =0,
X +2X3 —x4 =0,
Xl +3X4 =0

Xp 42Xy + X3 — x4 =4,
3% + 2%y —x3 —x4 =0,
2X) — Xy + X3+ 2x, =1,
6% +3Xy +x3=3.

X +x3 +2X4 =0,
X — X3 +x4 =0,
X1+.X'2 +3X4=O.

2xy + 2%3 —4x, =1,
I+ Xy —X3—X4 =2,
X+ X +x3+x0=-1,

A% +4Xy + 2x3 —4x, =0.

2% — X3 — X4 =3,

3X + X, —2%3 =0,

X — X9 — X3 =—1,

06X — Xy — X3 —3Xy = 2.



1.19.

1.20.

1.21.

1.22.

1.23.

1.24.

3X, + X3 + 4%, =0,
a) 1X + X3 — X4 =0,

2% + X3 +3X, = -1,
X+ X0 — X4 =1,
X3_X4:4,

X2+X3+3X4=3,
a) Xl_X3+X4 :_1,

X1+X2+4X4:2.

X — X3 — X4 =0,
a)<2% — 2%y + X4 =0,
3X1_2X2+X3=0.

3X1_X3_5X4 =5,
a) 2X1_X2 +X4 :1,
5X; — Xy — X3 — X4 = 6.

Xo —3X3 + X4 =2,
X1_7X3+X4 2_1,

X + X + X3 =0.

3% + 2%y + X3+ X4 = 4.

X+ Xp —10%3 +2X, =0,

6)

6)

6)

6)

6)
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Xy 4+ 5x3 +2X4 =0,
_X3+X4 =1,

Xy 4+ 2X3 — X4 = -1,

X +2Xy +6X3 + 2%, =0.

X —Xo — X3 =0,
X+ Xy + X3 =0,
2% — X9 — X3 =0.

2% — 3%y + X3 =0,

Xo — X3 — X4 =0,

X + Xy +2%3 =0,

3% — Xy +2X3 — X4 =0.

3X + X, +5X%3 =1,
X — Xp —4X, =5,
Xo + X3 + X4 =1,
3% +2Xy +6X3 + X4 = 9.

X; — 2Xy + X3 =0,

2Xy + X3+ %4 =0,
—3X; — Xy + X3 + X4 =0,
X +3Xy — X3 — X4 =0.

3X; + 2%y — X3 — X4 =0,
2% — 2Xy +4Xg3 — 2%, =0.



2% + Xy — X4 = 2,
122 4 9 2% + Xy + X3 =0,
Xp 4+ 2%3 + X4 =0,
125.2)4 2 377 6) 4% — 2%, + X3 =0,
2%) + 2%y +3X3 = 2, 3% — %0 + % =0
2% —3Xg — 2%, = 2. R

3agaua 2

2.1. Beranconts (8,b), re d = 3y — 2. b= m +4m,; m;, m, —
eIMHUYHBIC BEKTOPBI, YTOJI MEXy KOTOPBIMHU PaBeH % .

2.2. Haiitn mipoeximio BekTopa a=41 —3] + 4k ma HaIlpaBIICHUE
BEKTOpa b=2i+ 2]+ k.

2.3. Haiitu (&, D), |a|,\6 cecmn A=21 + -k, b=]+2k.

2.4. BexkTop €, KOJIMHEAPHEIH BeKTOpy & =51 — 2k , obpasyer oct-
poiit yrou ¢ ocbto Oz. Haliti KoopauHaThl BekTopa C , ecinu |E| =3,29.
- - ~ A T

2.5. Haiitu (25—3b, é—b), eciu |§|=\/§, ‘b‘z 2,1a,b|=—.
4

2.6. Haittu (4, b), |a|,\6 ,ecim d=2M+3i—p; b=m—4p, m, A, p —

OpPTOTOHAJILHBIN 0a3uc U |rﬁ| =2, |ﬁ| =3 |f)| =4.

2.7.Haittu  gymuHy  Bektopa a=3M-+40, eciu |rﬁ| =|ﬁ| =],

(-5

2.8. Haiitn BexTop ‘6‘ , KOIUIMHEApHBI BeKTOpy a=2i + | —

=~
=

YIOBIIETBOPSIONIN# ycaoBuio (&, 5) =3.
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_ _ . A} 2n
2.9. Haiimn (2456, &+35), ccmn [ =2, [p|=3 {a,bj:-.
3

2.10. BIUHCIHTH CHHYC yIJIa MEXIy AMArOHAISIMH MapajiesorpamMmma,
CTOPOHAMHU KOTOPOTO CITy’KaT BeKTopsl d =21 + j —K, b =1 —3] +k.

2.11. Haiitu Bektop 0, YHOBJIETBOPSIOIIUI YCIOBUSIM (& , é)z 5,
(&, 6): 2, (&, 6): 3, ecmm d(-1,2,0), b(-1,0,5), €1 0, 0).
2.12. JTanb! BexTopsl =31 —6] — K, 6:T+4T—5E, €=31-4] +12K .
Haiitu mpoekiuio BekTopa @ + b ua HaIpaBJICHHE BEKTOpaA C .
2.13. Bekrop b, KOJUTMHEApHbIH BekTopy d =61 —8] — 7,5k, obpazyer
=50.

ocTpbIii yroi ¢ ocbto Oz. Haiitn koopamaats! BekTopa b , ecim ‘b

2.14. Haiftu mmomaap TPEYroidbHUKA, MOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax

- . > _ — N T
AB=35—2b11Aczaa+ageam|a:4¢ﬂ:3(abj=—<
6

2.15. Haiimn [[4, b]]. ccnn [a)=8, [b[=15, (&,5)=96.

2.16. Kakoit yronm oOpa3yroT BeKTopsl a u b, ecaim M= a+2b u

A =53 —4b OpPTOTOHAJIHHBI, ?1| = ‘6‘ =1?

2.17. Beruncnure (é, 6)+ (6, 6)+ (6, 5), ecim §+6+6=0,
4 =|p|=le|=1.
2.18. Jlausr Touku A(-5, 7, —6) u B(7, -9, 9). Haiitu npoekiuio Bek-

Od = g -
Topa d=1 —3] +K Ha HampaBienue Bekropa AB.

AN
2.19. Haiftu  KoOpIMHATHI  BEKTOpa a, ecm [é,?J:

T
3 1
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AL T
[é,JJ:, a=6.
4

2.20. HaiiTu BekTop X, OPTOTOHANBHBIA BEKTOPY 5(12, -3 4),
HUMEIOIINI ¢ HUM OJIMHAKOBYIO JUTMHY U JIeKamuii B miockoctu Oyz.

2.21. Haiitu yron mexay Bektopamu a = 2mM+40 u b=m-f, ccan
o ALY 2m
Im[=|A|=1|mn|=—.

3
2.22. HaiiTu mpoekIuo BeKTopa a (4, -3, 4) Ha HaIpaBJICHUE BEK-
TOpa 5(2, 2,1).
2.23. Kakoii yromn o0pa3ytoT eIMHUYHBIC BEKTOPHI M U M1, €I BeK-
Topel =M+ 2 u b =5M—4fi oproroHanbHbI?

2.24. JlokazaTh, 9TO CKIAPHOE MMPOU3BEIEHUE JIBYX BEKTOPOB HE M3-
MEHHUTCS, €CII K OJHOMY W3 HHX HPHOABHTH BEKTOpP, OPTOTOHAIBHBIN
JIPYTrOMY COMHOKHUTEJIO.

2.25. 1lpn kakmx 3HAYEHUSAX O U [3 BEKTOPHI 5:27—f+2lz u

b=5i + Bj — k KOJUTHHEApHBI?

3agaua 3
3.1. Haiitu [2§+5, 6], rae §=37—17—2E; 6=T+2i—|z-

3.2. BerauciuThb miomaab rnapauiejiorpaMmma, nmoCTpoOCHHOI0 Ha BCK-
— A L
Topax d=M+2fiub =m-3f, econ | M =5; |i|=3, | M,A |=—.
6
3.3. BekTop ¢ meprneHauKyJsipeH BEeKTOpaM a Hu b , YTOII MEXIy

d u b pasen % 3Has, YTO |§|=6, ‘6‘=3, |6|=3, BBIYHMCITHTD



3.5. HaiiTi BeKTOp X , €CIIH H3BECTHO, YTO OH OPTOTOHAJICH BEKTOPaM
A=T—]+3K, b=21 +3]—K u (%, 27 ~3] +4K)=51.

3.6. HaiiTi koopiMHATHI BEKTOpa X , €CJIM OH OPTOTOHAJICH BEKTOpaM
a2 3 -1), bt -1 3) u |x]=1.

3.7. Halith enuHu4HbI BekTOp O, KOMILIAHAPHBIA BEKTOPaM
5(2, -1 3) 51 5(4, 2, O) Y OPTOTOHANBHEII BEKTOPY 6(1, 1, 1).

3.8. BbIuncauTh IUIOIIAab HapajuieiorpaMMa, CTOPOHAMH KOTOPOTO SIBJISI-
FOTCS BEKTODBI a=m+2n u b=m-3A, eciu

A i
M =5, || =3, (rﬁ,ﬁj=—.
6

3.9. BeIYHCINTD CHHYC yIJla MEXKIy AUarOHaIsIMU napajuesorpamma,
CTOPOHAMH KOTOPOTO CITYXAaT BEKTOPHI & =21 + | + k, b=T 3]+ k.

3.10. Beruucnuth BBICOTY TapajlieNenurieia, IOCTPOCHHOTO Ha BeK-
Topax é=37+2T—512, b=i- T+4IZ, 6=T—3T+IZ, €CIli 32 OCHOBa-
HUE B3SIT apajuleJorpamMm, IMOCTPOSHHBIH Ha BEeKTOpax a U b.

3.11. Bextop X, HepIeHIMKYIAPHEIA BekTopaM d=4i —2] -3K un
b= i+3|2 , 0bpaszyer ¢ ocsto Oy Tymo#t yron. Haiit koopauHATBI BEk-
Topa X , eciu |7(| =26.

3.12. BoruuciuTh III0IIaAb HapajuieJorpaMma, CTOpOHaMH KOTOPOTO
SIBJISTFOTCSI BEKTOPBI AB I/IA—CS , €CIIN A(ZL —1), B(Z, —3), C(l, 4).

3.13. BepinHbl TPEYrojbHOM MHpaMHIBI HAXOMSATCA B TOYKAax
A(O, 0, O), B(3, 4, —1), C(2, 3 5), D(G, 0, —3). HaiiTu 1yiMHy BBICOTBI,
MPOBEACHHON U3 BEPILIUHBI 4.

3.14. TIpoBepuTh, JIeKAT JIU TOYKH A(Z, -1, 2), B(3, 0, 5), C(—l, 2, 3),
D(0, 2, —1) B oaHoii TTOCKOCTH.

3.15. [IpoBeputh, KOMIUIAaHAPHBI JIM BEKTOPHI a =1 —2]+ K,
b=3+j-2k, c=7i +14] 13k .
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3.16. lana TpeyronpHas NHpaMuia C BEpLUIMHAMH A(O, 0, 1),
B(2, 3, 4), C(G, 2, 3), D(3, 7, 2). Haiitu nnuHy BBICOTHI TMHUpPaMUIBI,
MpoBeAcHHOM Ha rpadb BCD.

3.17. Haiitu 1uiomans mapajjieiorpaMma, CTOPOHaAMH KOTOPOTO SIB-
JIIFOTCS BEKTOPHI §=7—31+|Z u 6=27—j7+3|2.

3.18. Haiitn [38—b, &, ecnm a=27 +4] K, b=—T +]+2K.
3.19. Haiitn (@, b, C), ecinu BEKTOpHI 4, b, ¢ 00pa3yrT MpaByrO

a=2,[p|=3,Jc|=4.

TPOMKY M B3aUMHO IEPIIEHUKYIISIPHBI,

3.20. Tokasare, uyro Touku A(3, 1, -1), B(5, 7, -2), C(1, 5, 0) u
D(9, 4, —4) mexaT B OMHOM ITIOCKOCTH.

3.21. BeUMCINTh IUIONIAL TapajuiesiorpaMma, IMOCTPOCHHOTO Ha
BekTopax a=2i +3], b =i-4j.

3.22. HaifTn eIMHIYHbIH BEKTOD, OPTOrOHANBHbIH BEKTOpaM =1 + | + 2k
ub=2i+]j+k.
3.23. BepiumHaMu TpEeyroabHO#H mupaMuIbl ABsttoTes Touk A(-5, 4, 8),

B(2, 3,1), C(4, 1, -2) u D(6, 3, 7). HaiiTi [uiiHYy BBICOTBI, IPOBEICHHOM
Ha rpans BCD.

3.24. BBIUMCIHUTh CUHYC yIJIa MEXKIY JUArOHAISIMU Mapaijiesiorpam-
Ma, TTOCTPOSHHOTo Ha BeKTopax a=2i + ] —k, b=1 —3] +k.

3.25. TIposepurts, sexat s Touku A(-1, 2, 3), B(0, 4, -1), C(2, 3, 1)
u D(-2, 1, 0) B 0[1HO#1 TITOCKOCTH.

3agaua 4

4.1. HaniucaTh ypaBHEHHE NPAMOM, IPOXOIAILEH Yepe3 Hauaino Koop-
JIMHAT TEePIICHANKYIISPHO MpsiMoit 2X —6y +13=0.

4.2. Haiftu yron mexnay npsiMoit 2X+3y—1=0 u npsmoi, npoxo-
TSITIEH Yepe3 TOUKU Ml(—ZL‘ 2), MZ(O; 3).
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4.3. Haiitn ypaBHEeHHe MpsSIMOM, MpoXoAsiiel yepe3 Touky M (—CL' 4)
napamiensHo npsmon 2x+3y—4=0.

4.4. lan TpeyroipHHUK C BEPIIMHAMHU B TOYKAX A(—l, 2), B(O, 1) u
C(l, 4). Hanucars ypaBHeHUE npsAMOM, NpOXOIsAUIeil yepe3 BepIInHy A
MapauIeNIbHO TIPOTHBOIIOIOKHON CTOPOHE.

45.1lpyu KakoM 3HAYEHWH IapaMmeTrpa o MpsMbIe (3a+ 2)X+
+(1-40)y+8=0 u (50.—2)x+(ot+4)y—7=0 B3aumHO TepreHIH-
KYJSIpHBI?

4.6. JlaHbl BEpIIMHBI TPEYTOJbHHUKA A(3, 5), B(—S, 3) u C(5, —8).
OnpenenuTs AJIMHY MEAUAHBI, IPOBEACHHON U3 BeplIuHbI C.

47.Tlpu Kkakux 3HavdeHwsx o npsmble oX—2y-1=0 wu
6x—4y—-3=0:

a) mapaJyIeNbHbI; 0) UMEIOT OJTHY OOIIYIO0 TOUYKY?

4.8. Haiucath ypaBHEHHE TMPSIMOH, NPOXOIAIIEH Yepe3 TOUKY
M (4; 3) NEPIEHIUKYTISIPHO BEKTOPY W ,ecmn My (0, —2), M,(3,5).

4.9. Jlan TpeyrompHUK ¢ BepurmHamMu B Toukax M (2, 5), M,(~1, 3)
u M3(O, 0). CocTaBuUTh ypaBHEHHE MEIUaHbI, IPOBEIECHHOW W3 BEPIIU-
Hel M5,

4.10. HaifiTu ypaBHeHWE TpSAMOW, TMPOXOMAAIIEH Uepe3 TOYKY
Ml(—l, 2) MEPIEHIUKYIISIPHO MPSMON, COETUHSIONIEN TOUKU M2(2, 3)
u Ms(0, -1).

4.11. Ha npsimo#t 2X+ Y +11=0 HaiiTk TOUKy, paBHOYIAJICHHYIO OT
JIBYX JIAaHHBIX TOYCK A(l, 1) U B(3, 0).

4.12. Hanucates ypaBHEHHE NPSMOH, MPOXOMAIIEH Yepe3 TOUKY
M (—CL' 1) napasuiensHo npsamoit 4X+Yy—-5=0.

4.13. Haiitu paccrosiHre Mexay mnpsambiMua 3X—4y+25=0 wu
6x—-8y—-50=0.
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4.14. Haifti ypaBHeHHE TPSIMOH, MPOXOIAIIEH yepe3 ToUKy M (CL' 2, 3)
napaulelIbHO BEKTOPY AB ,ecn A(-1 2, 4), B(3;5,8).
4.15. IlpuBecTr K KAHOHMYECKOMY BHY YPaBHEHHUS TIPSIMOI
2x—-3y—-3z2-9=0,
X—2y+z+3=0. }
4.16. HaliTu ypaBHEHUE TPSAMOW, NPOXOASIICH Yepe3 TOUKY
M(— I; 3) Y TOUKY nepecedeHust mpsMeix 2X—y-1=0, 3x+y—-4=0.
4.17. HaiiT 3HaYeHUs mapamMeTpoB a u d, IpH KOTOPBIX MpsiMast
x= 344t
y= 144t ; npunamiexur mwiockoct ax+2y—4z+d =0.
z= =3+t

4.18. lan TpeyrosbHHK ¢ BepmumHamu B Toukax A(1, 5), B(-4, 3),
(C(2,9). Haiitn ypaBHEeHHE BBICOTHI, IIPOBEIEHHON U3 BEPITUHBI A.

4.19. CocTaBuTh ypaBHEHHE MPSMOMW, MPOXOJAIICH Yepe3 TOUKy Iie-
pecedenus npsiMbix 3X—5y+2=0, 5x—2y+4=0 u Touky A(1, 3).
4.20. lan TpeyrosibHHK ¢ BepumimHamu B Toukax A(1, 1), B(-2, 3),
C(4, 7). Hartucatp ypaBHEHHE MeIUaHbI, IPOBEIEHHOM U3 BEPLIMHBL A.
4.21. HaiiTi ypaBHEHUE MPSIMOiA, mpoxo/siiien yepe3 Touky A(1, —1)
napajiesbHo IpsAMoH, coequsitoniel Touku M;(2,-3) u M, (5, 1).
4.22. Jlanpl ypaBHEHHS CTOPOH TpeyrojbHuka X+2y—-1=0,
5x+4y—-17=0, Xx—4y+11=0. CocraButh ypaBHEHHE MPAMOM, MpPO-

XOJISIIIEH Yepe3 OJHY W3 BEPIIUH TPEYTroJIbHHUKA MapauieIbHO MPOTHUBO-
MOJI0KHOM CTOpPOHE.

4.23. HaiiTi ypaBHEHHE TIPSIMOM, TpoxoasIei dyepe3 Touky Mq(2, 3)

OpTOroHanbHO BekTopy MM, , ecin M, (4,5).

4.24. Boisicuutb, npuHauiexat g touku A(—1, 2), B(3, 4) u C(1, 2)
OJIHOM IPSIMOH.
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4.25. Nausr Toukn A(-1, 2, 3), B(3, 1, 2) u C(1, 3, 1). Haiitu TO4Ky
nepeceueHus Menuan tpeyronpanka ABC.

3agaua 5

JlaHbl KOOpAMHATHI BEpIIWH UpaMuisl A;4,A43A44. TpeOyercst HaliTh:
1) nmuny pebpa A14,; 2) yroa mexny pedpamu 414, n A1A4; 3) momanp
rpann A14,Az; 4) o0beM mnupamubl, S5) ypaBHEHUE TPIMON A1Ay;
6) ypaBHEHHE TIOCKOCTH A142A43; 7) yron Mexay pedpoM A1A4 ¥ TpaHbIo
A1A4,A43; 8) ypaBHEHHE BBICOTHI, OIYIIEHHON W3 BEpIINHBI A4 HA TPaHb
A14,A3. Cienath 4epTex.

51 A(3,39), A,(6,9,1), As(1,7,3), A,(8,5,8).
52. A(354), A,(5,8,3), As(1,9,9), A,(6,4,8).
53. A(2,4,3), A(7,6,3), A(4,93),  A(36,7).
54. A(9,5,5), Ay(-3,7,1) A(5,7,8),  A6,92).
55. A(0,7,1) Ay (4,1,5) As(4,6,3) A,(3,9,8).
56. A(55,4) A,(3,8,4), A(3,510),  A,(5,8,2).
57. A(6,11), A,(4,6,6), A(4,2,0),  A@1L286).
58. A(7,53) A (9,4,4), Ay(4,5,7) A(7,9,6).
59. A(6,6,2), A(5,4,7), A(2,4,7),  A(7,30).
510. A(L-31), A(-32-3), A(-3-33), A(-20-4).
511. A@L-16), Ay (4,5-2) A(-1,3,0), A,(6,1,5).
512. A(L,11) A,(3,4,0) A(-1,56), A,(4,0,5).
5.13. A(0,0,0) Ay(5,2,0), As(2,5,0) AL,2,4).
5.14. A(7,1,2), A(-5,3-2), As(3,35) A,(4,5,-1)
515. A(-2,3-2), A(2,-32) As(2,2,0) A,(L,5,5)
5.16. A(3,11), A(1,4,1), As(1,1,7), A,(3,4,-1)
517. A(4,-3-2), A)(2,2,3), A(2,-2,-3), A(-1,-23)
5.18. A(51,0) Ay(7,0,1) A(2,1,4), A(553)



519. A(4,2,-1),  A,(3,0,4), A(0,0,4),  A(5-1-3).
5.20. A(0,0,2), A(3,0,5), As(1,1,0), A (4,1,2).
5.21. A(3,0,5), A(0,0,2), As(4,1,2), A,(1,1,0).
5.22. A(1,1,0), A (4,1,2), A0,0,2),  A,30,5).
5.23. A(4,1,2), A,(1,1,0), A(3,0,5),  A,0,0,2).
5.24. A(0,0,0), A(3,-21), A(1,4,0),  A5,23).
5.25. A(3,1,0), A(0,7,2), Ay(-1,0,-5), A,(4,1,5).
3agaua 6

[TocTpouTts Ha MIOCKOCTH KPUBYIO, TIPUBE/A €€ ypaBHEHHE K KaHO-
HUYECKOMY BUY.

6.1. X2 +8x+2y+20=0.

6.2. 3x2 —4y? +18x+15=0.

6.3. X2 +2y? —2x+8y+7=0.

6.4. x> +8x+Yy+15=0.

6.5. X*> +y? +4x—10y +20=0.

6.6. 5x> +9y —30x+18y +9=0.

6.7. 4x* +9y? —40x+36y +100=0.

6.8. 9x*> —16y2 —5x—64y —127=0.

6.9. 2x* +8x—y+12=0.

6.10. x? +4y* -6y +3=0.

6.11. 9x? +4y? —54x—32y +109=0.

6.12. x> =5x—y+7=0.

6.13. x> —4y? +6x+16y—11=0.
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6.14. 4x* +8x—y+7=0.

6.15. 9x* +4y? —18x =0.

6.16. x+2y>—8y+3=0.
6.17. x> +4y? —6x+8y =3.
6.18. x—5y? +10y—6=0.
6.19. x* —4y? +8x—24y =24.
6.20. X? +6X+5=2y.

6.21. 9x* +10y? +40y —50=0.
6.22. 16x> —9y? —64x—18y +199=0.
6.23. x—2y? +12y -14=0.
6.24. y>+2y+4x—11=0.
6.25. x> +2y?+2x=0.

3agaua 7

[TocTponuTh MOBEPXHOCTH, MPUBEAS €€ YPABHEHUE K KAHOHUYECKOMY
BH]LY.

7.1.a) z=1-x>—y?; 6) z=4-X%°.

7.2.a) X% +2x+2y% +47% =0; 6) y2+5y+z=4.
7.3.2) X* +y* +42° +6x=0; 6) X*+22=2z.

7.4.2) 2y* + 22 =1—-x; 6) xy=4.

7.5.a) 9x? +4y? —8y — 7% =32; 6) x* —y>—6x=0.
7.6.2) x> —2y?+22+22=0; 6) 22 +4z-6y—20=0.

7.7.2) X2 +y? +22—3x+5y—-4z=0; 6) y2 =4x+1.
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7.8.2) z=2+x>+y?; 6) z=1—x2.

7.9.a) 36x° +16y? —97% +182=9; 6) 22 -22-8x—7=0.
7.10.a) x> —y?—22=0; 6) y>=4x-2.
711.a) x> +y?+22=2z; 6) y=x2.

7.12.8) x2+3y? —72422=2; 6) x=1-22.
7.13.2) 2x* —4y? + 72 =2z7; 6) X? +52=2X.
714.0) z=4-x>—y?; 6) X° +y? =2y.
7.15.8) 2y? + X? —4x—47° +4=0; 6) z=(x-1F.
7.16.a) y?—2y—72—-x?>=0; 6) x=y2.

717.a) x2+y?—2y=27-1; 6) 22 +y?=2z.
7.18.2) x> +y?=27+6; 6) x> +22-62=0.
7.19. a) 9x% +4y? +8y —367% =32; 6) 2x% +5y =10.
7.20.2) x> +y?+22=2z; 6) 22 =7x.

7.21.a) 5x% +15y% —47%2 +82-24=0;  6) 4x*> —y*>=8.

7.22.a) 422 =x? +2y? + 2x+3; 6) xy=9.

7.23.a) x2—4y? +7% -8y =4; 6) x2+y?-3=0.
7.24.2) X +y?+22=0; 6) x> —y>+4=0.
7.25.a) x> —2x+Yy?>+22=0; 6) x=2-y>.
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Tumnosoii pacyer Ne 2
IIpenen pynkuuu. IlpoussogHas u ee NpUMEHEHHUE
K MCCJIeOBAHNI0 (PYHKIMIT U IOCTPOEHUIO rpaduKkoB

3agauva 1

Haiitu npenensl GpyHkmu, He MONB3ysich TpaBuiioM Jlonurans.

2
11 a) lim %=

x>-3x% +7X+12

1-cosx
B) lim — :
x—=0 XSin X

2
12. a) Im#
X—2 X% —3X+2

1-cosx

B) lim 5

X—>00 X

2 —
13. a) lim XX *x=4

x—>-13x% +5X+2

COSX — COS® X

B) lim 5

x—0 X

2
14, ).mw
x—>1 3x% —x—2

. 1-cos2x

) lim ———.

x>0 XtgXx

2
15.2) lim M

x—>-13x% +4x +1

COSX — COS® X

B) lim 5

x—0 X

116

2
6) lim 5x +2x+1.
x—o 3x3 + 3% — 2

x—1
) Jﬂo(x—3j

8xt —2x3+1

6) lim 3

x—0 5X3 + 4X+3

1-x

r) lim (1-4x)

x—0

6x° +4x —12
_4x% 41

o lim (3x+4]x+2
x—o\ 3X + 2

5 +x2 -6

6) lim
)X~>003X

6) lim
x>0 2x* —x—12

6) lim -8x+1
x>0 7X> +4x% +5

2 X
-2x+1
r) lim| ——
x—o| x2 —4x +2



1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

1.10.

1.11.

B) lim 1-cos8x
x—>01—COS4X

2) lim 2x% —9x + 4
x>4 X2 +x—20

5) lim X cthx.
x—0 Sin 2x

X2 +7x+10
a) lim

. 1-cosbx
) lim—.
x—01—Cc0S2X
2
2) lim X5+ X—-2
x>12x% —x -1
2
B) lim

X
x—0 sz A
3

3x2 —x-10
a) Im3—
x=2 X°—X-6

x>-22x2 +9x+10

117

3
6) lim 2X° —6X — 5
x—» 5x2 _x -1

(x+1)° —(x—1)?

_(3x—2)*
r) lim :
x—o\ 3X+ 2

4 a2
6) lim 2X7 =3 +1.
x— 4x8 4+ 6x3 -3

r) lim (L+2x)M* .

x—>0

4 2
6) lim 2X" +5x 3.
x— 4x5 4+ 6x3 —3

5 o 4
6) lim 4x° —2x +3.
x—® 2x8 4 3x2

x> (x +1F +(x +1)°



)I C0SX —C0s3x C0S3X
-0 1_ \/

112, a) lim 227 X= x

x—>53x%2 —11x - 20

1-cos8x
x—0 2Xxtg4x .

2
1.13. a) lim L"Zl.
x—>3 2x% —3x—9

B) lim xsin xctg3x.
x—0

2
114, a) lim SX_F7X+2

x>22x% +5x+2
. 1-cos4x
B) lim——.
x—0 3XSin 2x

X% +2x—-15

1.15. a) lim

sin® 2x
-

B) lim

x—>0 X

3,2
1.16. a) ||mX2L2X
x>l x°-2x+1

1-cos3x

B) lim 5

x—0 X

2
117. a) |i Imw
x—>13x° —2x -1

1-cos4x
x—0 2x1g2x .

x>-52x% + 7x—15

2X

. a -1

r) lim :
x—>0 X

5x% —3x+1

6) lim >

x—0 3X

3x
.oet -1
r) lim
x—0 X

+X-5

5 2
6) lim 11x° -5x° -1
x>0 24X —4x+7

r) lim (L+ 3tg?x)°9°x
x—0

7x8 +5x° —x3+5

6) lim
x—>o  3x* —4x3 +1
sin2x _ _sinx
r) lim
x—0 X
2
6) lim 2—3x—5x

x—>o 1+ 4X + 2X°

r) lim (x+2)(In(2x+1)-In(2x-1)).

X—>0

2
6) lim 2+ X—3X
x—®1—3X + 6X°

r) XIKT!O(ZX—S)(In(x —2)—-In(x-1)).

3,2
6) lim 2 X5
X—=>o X4 X—2

) lim x-(In(x+a)—Inx).
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1.18.

1.19.

1.20.

1.21.

1.22.

1.23.a) lim

1.24. a) lim X

X2 —x—2

a) lim
xS +1

x—-1

B) lim

x—=0 cosx-1

a) lim
x—>5 x2 —4x—5
tg2x —sin 2x

B) lim
xsin® 2x

x—0

a) lim

X
sin? >

B) lim

x—0 )(2

2 lim 3x% —14x-5

. cos8x-1
B) lim—.
x—01—cos4x

3x% +4x+1

a) lim

1-cosmx

B) lim >

x—0 X
X+ x—2
x—1 x3 — X2
. 1-cos3x
B) lim———.
X—0 2X

3

x>1 X3 —3x+2

C0S3X — COSX

2x2 -9x -5

5x° +9x — 44
x—>—4 2x% 4 5x — 12

x—>5 X2 —2x—15

x—>-1 X2 +3X+2

—x+1

—x?—x+1

4
6) lim X" +3x-5
x—02x2 —x -1

1) X|Lmoo(x—4)(|n(2—3x)—|n(5—3x)).

X3+X

6) lim ———.
x—o x4 —3x% +1

.1) lim (2x=5)(In(2x+4)—In(2x +1)).

X—0

3x3 —2x+1

6) lim 5

Xx—w 5X — X +2

r) lim (x+2)(In(2x+3)—In(2x—4)).

X—>00

3 2
6) lim —13" 3
x—o 2X" —100x +1

X —X

. e"—e

r) lim—
x—>0 sin X

4 42
6) lim X" —4x°+5

x—o 3x% +X+3

r) lim (1—3x);.

x—0

4 5,2
X—>oo 9x* +3x+5
r) lim (L+sin x)*°%*%,
x—0
2
6) lim 2X°—-5x+4
x>0 5x2 —2X—3
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1 . 1
—arcsin x —arctgx —

xz—
B) lim 2 . 1) lim (1+x)
Xx—0 X x—0
o 2x%42x-12 X -x3+8
1.25. a) |Im2—. 0) I|m—3.
Xx—2 X°—-3X+2 x—o 100— X

C0S6X — COS3X

B) lim
X2

r) lim x(In(x+5)—Inx).
x—0 X—>©0

3agaua 2

HccnenoBare naHHBIe (YHKIMH HAa HEMPEPHIBHOCTH M yKa3aTbh BHUJ
TOUEK pa3pbiBa; B YCIOBHU «0» JOMOTHHUTEIBHO IOCTPOUTH Tpaduk
GyHKINY.

x? -1 mpu —oo < X <1;
2.1. a) f(x):ij). 6) f()=12  upn 1<x<4
X X
X—3 mpu X=4.
X2 mpu —oo < X<0;
2.2. 2) f(x):arctgl. 6) f(x)=1sin x npu 1<x<%;
X
1 T
— X2 —.
2 ™" 7%%
1 Inx npu 0<x<1;
2.3.a) f(x)=3%2. 6) f(x)={x-1 mpum 1<x<3;
x2 -3 mpu X >3.
tgx pH O<xs%;
1 21 T )
2.4.2) f( ):1—61_)(. 6) f(x)= = npu Z<X<TE,
SINX+2 npu  X2>T.
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a) f(x)=2 1.

2;+1

2.5.

[x-2|

2.6. .
X—2

a) f(x)=

2.7.

2.8.

2.9.
X% — 2x
sin(x—3)
2.10. f(x)=
2 () X% —4x+3

6) f(x)=13"

6) f(x)=

6) f(x)=

6) f(x)=

6) f(x)=

6) f(x)=

121

X+1 mpm —oo<x<]

mpu 0<x<2;
6-X mpu X>2.

2x npu

x2 + 2 ipu

O0<x<L

1<x<2;

—+4 mpu X>2.

npu —oo< X<l
l<x<4

npu

mpu X > 4.

X+1
3X—7 mpum
3+4/x npu

-0 < X<3;
3<x<4;

npu

X>4,

COSX 1pu
1-x

x<0;
mpu 0<x<3;

x? -5 mpu X > 3.

0 mpm x<0;
il

tgx mpu O£xs4

ﬂX npu X>E
i P 4’



2.11.2) f(x)=

2.12.2) f(x)=e4x-2,
2.13.2) f(x):M.
2.14.2) f(x)

2.15.a) f(x)=2 x*3,

X+2
2.16. f(x)=
3 fx) X2 +3x
3
2.17. f(x)=
a) () W2 _9

2.18.a) f(x)=44x.

6) f(x)=

6) f(x)=

3 mpu X <0;
X mpu 0<x< T
sinX mpu X > T.
-1 mpm x<1

X mpu 1< Xx<2;
X—2 npu X>2.

e mpm x<0;

6) f(x)=41+x mpu 0<x<J

6) f(x)=

X mpm X=>1.

0 npu X <0;
1 mpu 0< X<,
2—Xmpu X=>1.

X mpu X <0,
6) f(x)=x* mpm 0<x<I
X2+1np1/1 x>1.
0 mpu x<0;
6) f(x)=41 mpm 0<x<I

X mpu X>1.

sinx mpu X<0;

6) f(x)={x* mpnm 0<x<I
X-1mpm Xx=1.
CoSX mpu —oo<X<0;

6) f(x)=41  mpm 0<x<I
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1-X mpu x>1.



X+2

219 a) f(X):m .

2.20. ) f(x):w.

2
2.21.2) f(x)= M 6) f(x)

x% —3x

1
2.22.a) f(x)=5%2.

1-cosx
2.23. f(x)=—222,
Y 1) 2x% —x3

x> —5Xx+6

2.24.2) f(x)= X252
X —3x

2.25.a) f(x)=31x.

0 mpu X <0;
6) f(x)=1-2 mpm 0<x<lL
X—2 npu x>1.
1 mpu X<1,
6) f(x)=1x mpu 1< x<2;
1-x? mpu X > 2.
4—x? mpu —o<X<2;
=<X-1 mpu 2<x<4;
Jx+1 npu  X>4.
X3 mpu —oo<X<0;
6) f(x)=4-x*+9 mpu 0<x<3;
X-3 mpum X>3.
X mpu —oo<X<0;
6) f(x)= ~Jx  mpm 0<x<4
(X—4)2 mpu  X>4.
X+3 mpu —o0<X<L0;
6) f(x)=1tgx mpu 0<x£%;
T
1 npum X >—.
P 4
—-X mpu —o<XZ0;
6) f(x)=41-x* mpu 0<x<I
Inx mpu x>1.
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3agaua 3

HatiTi npousBogHbIC (hyHKITHIA.
3.1.a) y:&arcsin\/;_kﬂll_x; 6) y:Xarcsinx;

B) x* —6x2y? +9y* —5x% +15y? —100=0.
1

2x+1 6) yzxm;

3.2.a) y=Int X
) y=Intg 2

B) XY —y*=0.

3.3.a) y:In‘/“S!nX; 6) y=x%;
1-sinx

B) ¥ +e’ -2 -3=0.

3.4.2) y:In(3x2+\/9x4+1J; 6) y=x"%

B) sin(y—xz)—ln(y—x2)+2 y—x%-3=0.

3 )
sin x.

3.5.a) y=arcsin 2x 5 0) y=x"7"
1+x

y
B) Y ex —i/izo.
X X
1-x . COSX
3.6. a) y:arctgwf—; 6) y=(sinx)"™"
1+X

B) X2siny +y3cosx—2x—3y+1=0.

2

Snx 6) y=(x+1)*;

V14sin?x’

3.7.a) y=arcsin
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2 2
) =Y g,

VX2 +1-1

3.8.a) y=In
X2 +1+1

B) x* +y* =x%y2.

3.9.2) y=e* —sine* cos’ e* —sin®e* cose*;

5) VX +y =,

3.10.a) y=arctg(x +1) + 5
X

B) 2yIny=x.

311.a) y= Intgg +COSX +%cos2 X;

B) e¥siny—eY cosx=0.

3.12.a) y= In(1—1]+1;
X) X

B) Xy = arctgi.
y

[,2
3.13.a) y=InX—+2X;
x+1

2 2

2
B) X3 +y3 =as.

3.14.2) y= arccos(ZeZX —1);
B) sin(xy) + cos(xy) = 0.

X+1
£2x+2

6) y=x%" sin2x;

6) y=x%* Inx;

2
0) y=(xx+1x,;

6) y=(Inx)";

(x—2%-3/x+1.

6) y=
)y (x_5)°

_(x+1)°-Y4-2x

oY 3(x-3)?

6) y =V xsinxv1-e*;
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3xx

3.15.a) y= arctg

B) 2x+2) = 2%V,

2sin x

3.16.a) y= Intge

B) X—Yy=arcsin x—arcsiny.

arctgx X

—In :
V1+x2

3.17.a) y=

B) x2+y2 =r2.

3.18.a) y=+2x+1(In(2x+1) —2);
y
B) arctg® = Inyx? +y2.
1+Incosx
COSX

3.19.a) y
B) y° —3y+3ax=0.
3.20.a) y =e*v1-e* —arcsineX;

B) COS(Xy) = X.

3.21.a) y =arccosvl-e*;

B) Yy COSX =aZsin 3x;

3.22.a) y= Iogz(sin2 x);
B) y2—3y+2x3=0.

3.23.a) y= (X 1]

X+1

126

l—arcsinx
0) y=,\—"7,
1+ arcsin x

1
6) y=x*;

0)y= (1J):xj !

6) y=2x"%;

6) y= (X +1)smx

_ b +1)

0) y=(\/;)%;

1
0) y=(Inx)*;

6) y= (sin X)arcsinx;



B) ¥ +xy=1.

3.24. a) y:In(2x3+3x2); 6) y = (sinx)'%;
B) Xsiny+ysinx=0.
3.25. a) y=(x2+2x+2)e*X; 6) y=(\/§)m&:

y
B) L tex —s\'ﬁzo.
X X

3agava 4
HatiTi nmpou3BoiHBIE BTOPOTO MOPSAKA OT (PYHKIIUN:
4.1. y=cos®X. 4.2. y =arctgx®.
4.3. y=log,¥1-x* . 44, y=e
45, y=E0% 46, y=-22
1— X2 X+5

47, y=%x2(2lnx—3).

4.8. y:%x2 -\/1—x2 +§-\/1—X2 + xarcsinx -

4.9, y:—ix-sin3x—£c053x. 4.10. y =sin®x.
9 27

4.11. y=tgx. 412, y=1+x2 .
413, y=(x? ~3x+2f. 414, y=x-¢*
1 2
415. y= . 4.16. y =1+ x“ Jarctgx.
1+x° Y ( ) J

4.17. y=\/a2—x2 . 4.18. y:ln(x+\/1+ XZJ.
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4.19. y—e¥x. 4.20. y=+1-x* -arcsinx.

4.21. y=arcsin(a-sin x). 4.22. y=x-1+x2.
423 424 yzln(xz+1ll+ X4)'
1-x2
4.25. y=xInx. 4.26. y—l—l3
3agava 5

HaiiTi mpon3BogHBIE IEPBOTO W BTOPOTO MOPSIKOB OT PYHKINH, 3a-
JaHHBIX TapaMETPUYECKU:

5.1. x:t2+2; y=%t3—1.

5.2. x=arcsint; y=+v1-t2 .

5.3. x=at?; y=bt®.

5.4. x=cost; y=sint.

5.5. x=a(t—sint), y=a(l—cost).
5.6. x=acos’t; y=asin?t.

57. x=Int; y=t>-1.

5.8. x =arcsint; yzln(l—tz).
5.9. x=at-cost; y=at-sint.

5.10. X =arccost; y=vt—t?.
511, x=——: y—tgt.
cost

5.12. x=arctgt; y= In(1+t2).

5.13. x=acos’t; y=asin’t.
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5.14. x=Rsint+sin Rt; y =Rcost+cosRt.
515. x=t?+2t; y=In(t+1).

5.16. x=1+e*: y=at+e ™.
5.17. x=cost +tsint; y=sint—tcost.
5.18. x=2cost; y=sint.

5.19. x=t2; y=t+t3.
5.20. x=e?; y=¢*,
5.21. x=2cos’t; y=2sin’t.

5.22. x=1+e'; y=t+e™.
5.23. x=2sint+sin2t; y=2cost +cos2t .

5.24. x=e' cost; y=e'sint.

525 x=e? +4; y=¢¥ 5.

3agaua 6
[Monb3yscek npaBusioM Jlonurans, HAWTH NPeACbl (YHKITHIA:
_¥2x+1+1 _Inx
6.1.a) lim ————; 0) lim ——.
X>-14/X+2 +X x—>0Ctgx
1-cosax :
6.2.a) lim 2> 6) lim x| ex —1|.
x—01—cospx X—> o0
6.3.a) lim 1_025)(; 6) lim (m—_2arctgx)Inx.
x—0 X X—>©
X —sin X tglx
6.4.a) lim =" 6) li 2 _
X—>o X x»—1+0|n(1+ X)
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eax _ e—2ax

x—0

6.6.2) lim

X2 —2x2 —x+2

x->1 x3_7x+6

e¥-e*-2x

6.7.2) lim :
X—=SINn X

x—0

ax —oX

—e

6.8.a) lim & —
SIin X

x—0

" s 1)
6.9.2) lim X

X sin =
X

X X
6.10. a) lim & —2_.
x—0 tgx

X —
6.11. ) lim &2
x—08In 2X

6.12. ) lim "% .
x—>11—X

2_
6.13.a) lim M

x—2 %% +3x-10

In x
6.14.a) lim 1.
x—>1 Inx

X 5x

6.15. a) lim &—°
x—0 SIN X

130

6) lim In(x-1).
x—1+0 ctgmx

6) lim arcsinx-ctgx.
x—0

&) lim "X (o> 0).
X— X
100
6) lim X

X—>o @

. X
6) lim(1-x)tg—.
) x—>l( ) g 2

: X
6) X"_Ull(“ x)tg? :

1

. 3
6) lim x%ex" .
x—0

1
0) lim [3" —1Jx-
X—>

X

. e

0) lim —.
X—>0 X

1000
6) lim —>~
x>0 2100 41

1

6) lim x+x .
X—> 0



6.16.

6.17.

6.18.

6.19.

6.20.

6.21.

6.22.

6.23.

6.24.

6.25.

a) lim
«s®  14+cos4x
4
. tgx—sinx
a) Ilmg—_;
x—>0 X-—=SIn X
. x3—3x2+2_
a) ||m3—2,
X>1x% —4x° +3
. e™ —cosax
a) lim ———;

x—0 eP* _ cosBx

. x"—a
a) lim
x—a x"—g"

m

_e¥3x-1
x—=0 sin“ 4x
3

X
-
a) lim :
x—0C0SX —1

e ex-1
a) lim — =
x—0 Sin 2X

. Ll 1},
a) lim|—-=|;
x—>0( tgx X

X —X

. e"—e

a) lim —
x—0 sin X

sin? x—ltgx
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1

6) limx1x,
x—1

XS

0) lim —.

X—0 3

3.1

—Sl
6) lim x2 x,
X—>0

. Inx

0) lim —.
X—oo =
x10

tg x
0) Iim(lj :
x—>0\ X

9
6) lim 2.
X—)oo3

. . a
6) lim x-sin—.
X

X—> 0
In(1+1]
6) lim — %/

x—o arctgx

6) lim (m—2x)"**.
x>

3
6) lim (cost)X2 .
x—0



3agaua 7

Hamucate popmyiry Teiinopa TpeThero mopsijika ¢ oCTaTOYHBIM dJie-
HOM B (opme Jlarpanxka ais 3a1aHHOM QYHKIMH B TOYKE X .

X X
7.1 xe®, xy =-1. 7.2. %[ea+e a], Xo=0.
7.3. €%, xo=-1. 7.4. 4% x,=0.
75. VX, xg=4. 7.6. X0 —3x6 +x% +2, x, =1.
1
7.7. ——, X9 =0. 7.8. xcosx, Xy =0.
X+8
X sin x
79, —, X =2. 7.10. 7, X, =0.
X_

7.11. %(eXJre‘X) X=0.  7.12. In(l+sinx), x,=0.

7.13. In(5-4x), X, =0. 7.14. 3%, %, =0.
1 Bx—1

7.15. =, Xp =1. 7.16. &7 x,=0.
X

1 .

717, ——, X9 =-3. 7.18. arcsinx, X, =0.
X+ 2

7.19. x3Inx, xy=1. 7.20. Inx, X, =1.

7.21. x° =5x3+x, X, =2.  7.22.In(x+5), %, =0.

7.23. sing, X =0. 7.24. xe*, %, =0.

7.25. . X =0.

3-2x
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HccnenoBath GyHKINIO ¥ TOCTPOUTH €€ TpaduK.

1-x?

XZ

8.1l y=

X3

8.4. y= )
y x% -1

4x

8.7. y=
4+ X

>

8.10. y
X

8.13. y=

8.16. y =

8.19. y =

8.22. y=

8.25. y=xv1-x2.

B 4x3 +5

3agaua 8

X

82. y= )
Y (1+x)®

8.11. y=

8.14. y=

817. y=——.

8.23. y=

133

2
83 =4x +1
X
3
X*+2
8.6. y=
y 2X
2
89, y=2_
X_
A2
812, y =22
1-4x
3
X
8.15. y= :
4
X
8.18. y= .
3_
821 y=2— !
X
2.—X
8.24. y=x"e
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